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és valamennyi hirdetési iroda.

A mindenható.
Minden bolondságban van valamely rend- 

c?er Van az államosítási törvényjavaslat­
ban is minden rendszernek van egy 
pontja, vagy egy ize, vagy egy föelve, mely­
ből kinőtt, vagy kifejlődött a rendszer 
többi része, vagy a mely a rendszer álta­
lános jellemét alkotja meg.

,\z államosítási javaslat rendszerének 
főéivé a kt róna és kormány hatalmának
megnöveszté.-én kivid az uj föispánság 
megteremtése.

•\z uj főispán számára addig, mig főis­
pán marad, a mindenhatóság van bizto­
sítva. Az a basa ott Szíriában, vagy az a 
hetman ott a fehér és fekete kirgizek kö­
zött csak olyanformán rendelkezik a köz- 
igazgatási kérdések fölött, mint az uj 
maavar főispán például Pesl-Pilis-Solt-Kis- 
Knn vármegyében. A lényeges különbség 
legfölebb abban van, hogy a főispánnak 
van iktatókönyve, a basának és hetman- 
nak pedig talán nincsen.

Nézzük csak közelebbről ezt a furcsa 
mindenhatóságot.

A javaslat ötven pontban sorolja fel 
azon jogokat és befolyásokat, melyeket a 
főispán a tisztviselők, megyék, községek, 
elvietek, testületek fölött gyakorolhat, 
Azon hatáskört, mclylyel öt a törvény, a 
rendeletek és kormányi utasítások felha­
talmazzák. Azt a kinevezési, ítélkező, el- 
lentörö, vizsgáló és fegyelmi hatóságot, 
melynek holt és eleven dolgok alávetvék 
a vármegyék és városok egész területén.

De ne beszéljünk ezekről. A javaslat 
készítői valami hasonló állásnak és ható­
ságnak egyes részeit képesek lesznek föl­
fedezni a földkerekség valamennyi államá­
nak intézményei közt.

Hanem szorítkozzunk csupán egyetlen 
jogára.

Joga lesz a főispánnak az összes köz- 
igazgatási hatóságok intézkedéseit a tör­
vényesség. czélszerüség vagy kivihetőség 
ürügyén felfüggeszteni s azok foganatosí­
tását meggátolni a végrehajtás megkez­
dése előtt is, de a végrehajtás folyamata 
közben is. Korláta csak abban van, hogy 
ezt -Í8 óva alatt meg kell tennie attól 
kezdve, a mikor az intézkedés tudomá­
sára jut.

Mit tesz ez a jog ?
Az alispán, a pénzügyigazgató, az árva- 

szék, a tanfelügyelő, az államépitészeti hi­
vatal. a szolgabiró, a számvevőség, a me­
gyei közgyűlés mind közigazgatási ható­
ság: a megyei közgyűlés, a városi képvi 
selötestülct, a városi tanács mind önkor­
mányzati hatóság. Mind ezen hatóság 
intézkedéseit a főispán felfüggesztheti.

Okul felhozhatja a törvényesség, a czél­
szerüség és a kivihetőség hiányát.

De hát honnan nyeri a főispán mind 
ezek megítélésére az abszolút képességet ?

Hiszen mind ama hatóságoknak törvény 
szerint magas értelmi és szakképzettséggel 
kell birniok, mig a főispánnak semmi 
szik képzettséggel bírnia nem kell; elég, ha 
futtatni fogadni, kártyázni, lovagolni s ko­
csizni tud.

És ama hatóságok előbb vagy testületi­
leg tanácskoznak, vagy az illető jogász, 
technikus, orvos, mérnök stb. szakférliakat 
s az állandó választmányt, a járási taná­
csot s az érdekelt egyéneket meghallgat­
ják, mielőtt határozatukat kimondanak.

Holott a főispán nem köteles meghall­
gatni senkit. Elég ha azt mondja: veto.

De menjünk tovább.
S tegyük fel a kérdést: vájjon mi biz­

tosítja a rendet, a jogos érdekek bizton­
ságát s a közigazgatási illetékes intézke­
dések gyors és sikeres s épen a gyorsaság 
által sikeres foganatosítását, ha a főispán 
a neki nem tetsző ügynél, személynél 
vagy községnél tetszése szerint előállhat s 
minden intézkedést meggátolhat?

S mi szükség akkor a közigazgatási 
hatóságok és szakíónükök tekintélyét, ál­
lását, hatáskörét és busás fizetését, a ko­
rona, a kormány és a törvény tekintélyé­
vel biztosítani, ha mind ezek intézkedé­
sének hatálya a főispán egyéni tetszésétől 
függ ?

S vájjon miként lehet önérzetes és el­
fogulatlan őre az állami rendnek az a ha­
tóság és szak főnök, a ki elvégre is arra 
kénytelen ügyelni, hogy konkrét esetekben 
minő intézkedés nyeri meg a főispán tet­
szését vagy minő intézkedés idézi elő an­
nak nem tetszését?

S miért ámítsuk mi a népet ezentúl az 
alispán, árvaszék. jogtanácsos, főügyész, 
szolgabiró nevezetek büszke jelszavával, 
holott mindezek nem egyebek, mint a fő­
ispán írnokai?

És minő lesz az a közszellcm, mely bé­
kés időkben ily viszonyok közt meggyöke­
resedik ?

Azt mondja a javaslat, hogy a főispán 
az ily vétójogot csak «saját felelősségére» 
gyakorolhatja.

Felelősség! Főispán! felelősség! Ki hal­
lott ily ostobaságot valaha ?

Vagyoni felelősségre a főispán nem von­
ható. Ily feleletre vonását a törvények 
egyenesen kizárják.

Politikai felelősségre szintén nem von­
ható, mert ül elmozdítani, leszavazni, vád 
alá helyezni se a vármegyéknek, se a vá­
rosoknak és községeknek, se egyeseknek 
és a közigazgatási hatóságoknak nem 
lehel.

Panaszkodni a kormánynál igenis lehet. 
De a fegyelmi bíróságot az a miniszter 

állítja össze, kinek a főispán édes gyer­
meke.

Ez a bíróság a vizsgálathoz nem ereszti 
a panaszkodó!, süt ezt meg sem hallgatja.

Ez a bíróság a nyilvánosság kizárásával 
tárgyal.

Ez a bíróság a tárgyalásra meg nem 
idézi a panaszost s annak az ügyvéd- 
vallást meg nem engedi.

Ez a bíróság titkon Ítél s Ítéletét indo­
kolni nem tartozik, nehogy a főispán mél­
tóságában valami csorba támadjon.
„-Az ősi vármegyék s a bolond magyar 

összes önkormányzati fenséges jogai egyet­
len egy ember mindenhatóságába ponto- 
siItatnak össze. Ez az ember az uj fő­
ispán.

Ezért mondtuk tegnap, hogy ez az uj 
államosítási törvényjavaslat nem egyéb, 
mint a nemzeti politikai jogok temetője..

Azt mondják : ott a sajtó, a parlament 
és a szólásszabadság. Igaz. A temetőben 
szépen virulnak az élöfák s az élöfákon 
ott csörög a szarka. De hiába csörög, a 
holtak nem hallják azt s föl nem ébred­
nek attól. A mely nemzedék ily bután 
bújik önkényt a béklyóba: annak hiába 
csörög sajtója, parlamentje s panaszkodó 
kárvallottja.

Budapest, márczius 10.
A német szerződési tárgyalások, mint a Búd. 

Goit. állítja, eddig oly folyamatot vettek, mely a 
szerződés létrejöttét bizton remélni engedi és eddig 
nem is forog fenn semmi ok oly feltevésre, hogy c 
tárgyalások eredménytelenül mcgszakitlatni fognának. 
Habár jelentékeny nehézségek merültek fel, minthogy 
épen a legfontosabb és legdöntőbb pontok a tárgya­
lások végére tartattak fenn, mégis az eddig nyert be­
nyomások szerint c nehézségeket előre láthatólag le 
fogják küzdeni. Csak ha a német kormány egyáltalá­
ban nem akarna semmiféle szerződést kötni —■ és ez 
az eset kizártnak tekinthető — hiúsulhatnának meg 
a szerződésre vonatkozó tárgyalások.

A kérvényekkel mentám adott választások fö­
lött való bíráskodásról szóló törvényjavaslatot a 
kormány, mint a Pol. Corr.-nak Budapestről távira­
tozzék, legközelebb nyújtja be a képviselöháznak.

Bissu.arck mandatuma»
Azzal a filozófiai erővel, mclylyel csak 

a «gondolkozók nemzete» bir, töri most 
minden német ember fejét rajta, mi lesz a 
friedrichsri'hei orákulumnak legközelebbi 
kijelentése. Mert az az érdekes hir jár 
lapról-lapra és szájról-szájra, hogy Bismarck 
herczeg elfogadta az egyik hannoverai ke­
rületből neki felajánlott képviselöjelöllséget, 
és a naczianalliberalis párt nagylelkű pro- 
tekeziója folytán már rövid idő múlva he­
lyet foglalhat a birodalmi gyűlésben. Ama 
szakadatlan guerillaharcz után, melyet az 
cxkanczcllár lapjaiban utódja ellen lolyta­
tatolt, megjelenéséről a parlamentben so­
kan azt is képzelhetik, hogy az egeket 
ostromló titán rettenetes dühével log bí­
rókra száll an i a nap hatalmasai ellen. Még 
a prózaibb felfogásuakat is izgalomba ejti az 
a gondolat, hogy a vasember lába nyo­
mán majd rengenie kell a földnek vala­
mennyi parlamentáris párt lába alatt és 
jelentéktelen árnyalakká, háttérben cso­
szogó kisértetté kell halványulnia minden 
politikai tényezőnek, mely ma még teljes 
színpadi világításban bűvöli le a közönség 
figyelmét És nem is lehet tagadni, hogy 
még soha semmi parlamentben thhoz 
fogható érdekesx jelenség föl nem merült, 
mint az volna, ha Bismarck ellenzéki via­
dornak szerepében törne be a birodalmi 
gyűlés küzdő arénájába.

Csakhogy ez nehezen fog megtörténni. 
Arról nem is szólunk, hogy a felajánlott 
kerület nem egészen biztos, és a prolck- 
toroskodó naczionálliberálisokon kívül más 
pártoknak is van az eredményhez hozzá­
szólásuk.

De vannak jelek, melyek határozot­
tan sejtetik azt, hogy a képvisclö- 
jclöltség elfogadása már fordulatot is 
jelent Bismarck magatartásában. Nem 
a harcz dühe, hanem a békesség 
szelíd indulata hozná Bismarckot a 
birodalmi gyűlésbe, melytől addig maradt 
távol, meddig boszuvágyát leplezett módon 
és felelősség nélkül akarta kielégíteni. 
Erre a czélra jók voltak a rendelkezésére 
álló újságok. A birodalmi ['gyűlésben min­
den szavát óriási visszhang fogná fel és 
minden következményükért egész törté­
nelmi felelősségével kellene helyt állania, 
Bismarck azért a parlamenti mandátum 
vállalását okvetlenül jól meggondolja, és 
ha most minden aggálya elenyészett, ezt 
a birodalmi gyűlésben legutóbb történlek 
magyarázzák meg. Az altiszti jutalma­
zások fölött folyt vitában Caprivi kanczellár 
hirtelen kivetkőzött eddig viselt bárány bőré­
ből és a német szabadelvűeknek oda dobta

keztyüjét, nyersen kijelentve, hogy reájuk 
semmi kormánynak támaszkodnia nem le­
het, sőt hogy barátságos hangjukat az uj 
kormány irányában egyenest restelli. Ez a 
teljesen indokolatlan kitörés rögtön emel­
kedett hangulatba hozta a hajdani kartcll- 
szövetség minden csatlósát. Az agráriusok 
lelke is megkönnyebbült nagy terhétől és 
a friedrichsruhei Jupiter szava kihangzott 
a «Hamburger Nachrichten» jósdaszékéröl, 
hogy kegyteljes elismerésben részesítse az 
utódot, ki híven fogta fel parlamentáris 
hagyományát. Azóta nem is sajnálja a sok 
bátorítást tőle.

Ilyen körülmények közölt Bismarck is 
körülnéz hát mandátum után. ügy vél­
heti, hogy a csöndes fölény szerepét 
fogja a birodalmi gyűlésben érvényesít­
hetni, és nem minden jóhiszeműség 
nélkül hirdetheti azt, hogy viszonya a 
kormányhoz nem a politikai ellen­
fél, hanem az őszinte tanácsadó álláspont­
ján fog sarkallani. ínyére lesz-e ez a nyil­
vános tanácsadói hivatás Vilmos császár­
nak, ki Bismarck közvetlen tanácsainak 
többé hasznát venni nem akarta, — ezen 
bízvást kételkedhetünk. De bizonyos, hogy 
Bismarck friedrichsruhei remetesége már 
eddig is félelmes morális hatalomnak bizo­
nyult, melyet a kormány sem tud kicsi­
nyeim. Szemmel látható, hogy minden ki- 
csinylö nyilatkozat daczára Bismarck most 
is erős befolyást tud gyakorolni a kor­
mánynak szellemére és a pártoknak ma­
gatartására. Ciiprivi váratlan kirohanása a 
német-szabadelvűek ellen nem is vezet­
hető más okra vissza, mint arra a folyton 
fokozódó szorongásra, melyet a friedrichs­
ruhei támadások zivatara benne keltett. 
Erre vall a sajátságos ingadozás, ölölés- 
halolás. melyet a német kormány a mon­
archiánkkal folytatott vámalkudozásokban 
legutóbb tanúsított és melynek már az a 
színe van, mintha az agráriusok lármája 
előtt meghátrálni készülne. Bármily szán­
dékkal lépjen most be Bismarck a biro­
dalmi gyűlésbe, úgy jönne oda, mint ve­
szedelmes Mentor és imponáló hatalom. 
Ha a kormány irányában a csendes ba­
rátság modorában viselkednék, ez csak 
arról tanúskodnék, hogy a kormány nem 
koczkáztatta ellenségeskedését és békü- 
lést keresett vele politikai konczessziók 
árán. Saját érdekeink szempontjából ez 
nem volna kedves változás. Ezt már nem 
kell magyarázni most, hogy Bismarck szö­
vetséges érzületét monarchiánk iránt épen 
bukása után a legalaposabban megismerte 
a világ.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 10-én.

I.
Ma az országgyűlés mindkét háza ülésezett.
A képviselöhúz első sorban a hadsereg számára 

megrendelendő újabb fegyversziikségletröl szóló 
törvényjavaslatot tárgyalta. Dániel Ernő előadónak 
ismertető felszólalása után Hoitsy Pál, Bolgár Fc- 
rencz és Pázmándy Dénes adták elő a kérdésre 
vonatkozó nézeteiket. Hoitsy a szerződésnek a ház 
elé való terjesztését kívánta, s a többi ellenzéki 
szónok is hozzájárult e kívánsághoz. Elfogadták 
ugyan a törvényjavaslatot, de erős rekrimináczió- 
kat hangoztattak a honvédelmi miniszter ellen, a 
ki ma nem volt a képviselöházban, mert a főren­
diházban volt elfoglalva. A véderő bizottság részé­
ről Miinnich Aurél előadó ajánlotta a javaslat elfo­
gadását. A miniszter helyett Grouion Dezső állam­
titkár felelt a honvédelmi kormányhoz intézett 
kérdésekre, egyúttal a miniszternek is védel­

mére kelt. — A szerződés bemutatására vonat­
kozó kérelmet ellenezve, kérte a javaslat elfogadá­
sát. Pázmándy Dénesnek személyes kérdésben való 
felszólalása, s Gromon államtitkárnak erre adott 
válasza után Beöthy Ákos ismételte Bolgárnak egy. 
felelet nélkül hagyott kérdését, mire Gromon ál­
lamtitkár megadta a választ, s ezzel a vita véget 
ért. A ház ezután általánosságban és részleteiben 
is elfogadta a törvényjavaslatot. Következett a had­
sereg egyéneinek ellátásáról szóló törvény módosí­
tásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Miinnich 
Aurél előadó rövid felszólalása után Tóth Ernő a 
függetlenségi és 48-as párt nevében kijelentette, 
hogy a javaslatot nem fogadja cl. A ház többsége 
azonban azt úgy általánosságban, mint részleteiben 
megszavazta. A ház holnap déli 12 órakor tartja 
legközelebbi ülését.

A főrendiház ma Szlávy József koronaőr elnök­
lete alatt tarlóit ülésében elintézte a tegnapról el­
maradt tárgyakat. A vasárnapi munkaszünetröl 
szóló javaslathoz általánosságban /Achy Nándor gr. 
és Zclenka Pál szólotlak. Baross Gábor miniszter 
a ház élénk helyeslései közt reflektált különösen 
azokra, a miket Zclenka a szt. István-nap megün­
neplése ellen felhozott, mire a ház általánosságban 
elfogadta a javaslatot. A részleteknél Baross Gá­
bor miniszter ajánlására a ház elfogadta a 2-ik 
tj-nak olykép való módosítását, hogy a vasárnapi 
szünet ideje legalább hétfő reggeli (5 óráig lar.son. 
E módosítás sok alapos aggálynak vet véget. Hor­
nig hr. püspök is tett egy módosilványl, de Baross 
miniszter felvilágosításai után, visszavonta azt. A 
bizottság által ajánlott módosításokat a ház észrevétel 
nélkül fogadta el. A gyári alkalmazottaknak betegség 
esetén való segélyezéséről szóló törvényjavaslatot 
észrevétel nélkül fogadták el a főrendek. A katonai 
özvegyek és árvák ellátására vonatkozó törvény ki- 
terjesztéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásánál 
Hollón Ernő kért egynémely kérdéseire nézve fel­
világosítást és Fcjérváry Géza hr. honvédelmi mi­
niszternek erre tett rövid nyilatkozata után, a ház 
a javaslatot megszavazta. A napirend többi tárgyát 
észrevétel nélkül intézték el.

II.
Elnök: Pcchy Tamás, jegyzők: Josipovich, Va- 

rasdy, Madarász József.
Az elnök: Bemutatja Szentkirályi Albert levelét, 

a melyben egészségének helyreállítása czcljából bárom 
havi szabadság időt kér. A ház a kért szabadságot 
megadja. Bemutatja Barsvármogyc közönségének fel­
iratát, melyben az E. M. K. E.-nck a sorsjegykülcsön 
engedélyezése iránt kérvényét pártolván, kéri, hogy a 
rendezendő sorsjáték hasznaiból minden hazai köz­
művelődési egyesület osztályrészt nyerjen ; az aradi 
kir. főgimnázium tanárainak, az aradi állami föreál- 
iskola tanári karának, a győri m. kir.f öiskola tanári 
testületének, a pancsovai m. kir. állami főgimná­
zium tanári testületének, a budapesti II. kerületi 
kir. katli. egyetemi főgimnázium tanári testület 
kérvényét, melyekben a középiskolai tanárok iize- 
tésének felemelése tárgyában kérelmeznek. Egyek 
község polgárainak, Komáromváros, Kis-lgntánd, Nész- 
melv és Párkány község polgárainak, A szony vá­
sára, Almos, Érdiószeg, Erkcserii, Er-.Mihályfalva, Er- 
Olaszi, Ér-Tarcsa, Hegyköz Szent Miklós, Hegyköz 
Szcnt-Imre, Kákád, Kis-Kcrcki és Szent-Jobb községek 
polgárainak kérvényeit, melyben az osszkormányzat-, 
illetőleg a tisztviselők választási jogának íentartását 
kérik. Fercnczi Samu középlaki lakosnak kérvényét, 
melyben az italmérési jog kártalanítása tárgyában 
szenvedett sérelmeinek orvoslását kéri. Mind c kérvé­
nyek kiadatnak tárgyalás és jelentéstétel végett a 
kérvényi bizottságnak.

Széli Ákos, az igazoló állandó bizottság előadója. 
Az igazoló állandó bizottság nevében kijelenti, hogy 
a bizottság Harkányi Károly, Bács-Bodrog vármegye 
újvidéki kerületében megválasztott képviselő megbízó 
levelét s vizsgálat alá vévén, öt a kérvényezésre adott 
30 nap fenntartásával igazolta.

Dárdai Sándor, a közigazgatási bizottság előadója: 
Benyújtja a közigazgatási bizottság jelentését a bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott magyar királyi 
miniszterelnök jelentése tárgyában.

Annak idején napirendre tüzelik.
A ház márczius havi költségvetése észrevétel nél­

kül clfogadlatik.
Következik a napirend: a pénzügyi és védevő 

bizottság jelentése, a honvédség tartalék készletei­
nek kiegészítésére szükséges ismétlő puskáik 
beszerzésének engedélyezéséről szóló törvény­
javaslat tárgyában.

Az elnök jelenti, hogy a honvédelmi minisztert 
Gromon államtitkár helyettesíti.

Dániel Ernő előadó ismerteti a javaslatot és kéri 
annak elfogadását. (Helyeslés a jobboldalon.)

Hoitsy Pál: A törvényjavaslatot az általános tar- 
gvalás alapjául elfogadja. Nem első alkalommal tör-
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Irta: MEMINI.
Giulianio a levegőben érzett valamit. Talán va­

lami közeli nyilatkozatot, melyre most, hogy ezt a 
pap idézte elő, remegve gondolt. Igazi megnyugvá­
sára volt, mikor a szobaleány azt mondta neki, 
hogy úrnője nagyon kimerült és megparancsolta, 
hogy hagvják nyugodni.

Milla kipihente magát ... de most nagyon 
jyenge volt ... Ez a nyugalom tényleg egyike 
volt szegény megsértett és egyszersmind szerető 
szive legnehezebb vívódásának. A vallás tanácsot 
adott neki és a természet és fiatalság titkosan mel­
lette szólt ennek a tanácsnak ... de a büszkeség 
fölemelte ez ellen lázitó szavát.

A téli esthomály, meghosszabbítva a leesett ho 
fehérségétől, lassan kiterjesztő szürkésfehér boron­
gását. A mindinkább erősbödő félhomályból világo­
san emelkedett ki a világoskék fűggönyös ágy.Milla 
halvány arczocskája nem ütött el a párna fehér.->é- 
gétől, úgy tetszett inkább, mintha azok a vonások 
valami álarcz körvonalai lennének.

— Nem parancsol világosságot? kérdő a szoba­
leány halkan.
.- Nem, felelt Milla különös gyönge hangon. — 

Menj csak nyugodni akarok.
A szohalcány lábujjhegyen távozott.
A szobában mély ünnepélyes csend uralkodott. 

Giuüanó kimondhatatlan félelmet érzett, mintegy 
megbüvölve nézett a vakító fehér ágyra, hogy meg­
lássa bizonytalan körvonalait egy kis asszonyi alak­
nak, a ki mozdulatlanul feküdt takarója alatt és a 
sütetben, mely a szobát mindig • jobban elhomalyo- 
sitá, meghalni akar, el akar nszlam a ködben.

Szeretett volna beszelni Miiiával, szerette volna 
hangját hallani; igazi szükségét érezte ennek. Es 
mig ő azon gondolkozott, hogyan szólíthatná meg

Miiiát ha közönyösen is, úgy, hogy Miiiának felelnie 
kellene — imc, megszólalt a nyugtalanító titokza­
tos csöndben az ő gyönge hangja, és olyan szót 
mondóit, mely már régóta nem jött ajkára:

— Giuüanó!
Fölugrott és lehajolt az ágyra, megijedve ettől a 

hangtól és attól a bizonytalanságtól, mely most
következik. , , , .....

Odanyujtá neki kis elsovanyodolt kezecskéjét.
— Giuüanó . . . ismétlő lassan, nem kell még 

. . . nem kell még mcgüalnom. Es azért . . .
tudod ... , , , ,

Oh! alig tudta kimondani; olyan nehéz, olyan 
emberfölötti volt az ... Reszket ct... kijött sodrából.

__ Tudod, folytató hősiesen erőlködéssel, — azt
akartam mondani, hogy . . . hogy mindent cl 
akarok felejteni. De neked is, ha azt akarod, hogy 
én „

A herczeg nem engedte tovább beszélni. I érdre 
borult s megragadva Milla kezét, elfojtott szenve­
délyes hangon kért tőle bocsánatot; esküdözött, 
hogy szereli, hogy ö nem egészen bűnös, hogy az 
a mit Milla hallott, pillanatnyi őrültség nyilatkozása 
volt, futó szeszély, minden mélyebb alap és követ­
kezmény nélkül.

Es ismételte fogadalmát, mely lángoló volt és 
őszinte, mint a hogy c perezben szerelme és meg­
bánása is. És ebben a gyors visszaesésben, ebben 
a hirtelen fölébredt szerelmében, az iránt a nő 
iránt a kit majd elveszített, Giuliano beszédes lett 
és egészen uj világításban mutatta be magát, olyan 
világításban, melyben addig, míg biztos volt Milla 
fölötti uralkodásában, sohasem vette a fáradságot 
magának, hogy lássák.

__ Hűt szeretsz, csakugyan szeretsz ? kordé a
beteg ebben a pillanatban hirtelen íöltámadt forró 
szerelme által elragadtatva, mely mindent megbo­
csáttat elfelejtet vele és vakon kiszolgáltatja ot 
C2V még hatalmasabb, megingathatatlan csalódásnak.

A herczeg elhalmozta csókjaival, Oh, mennyire

szereti öt! Mennyit szenvedett! ... Oh azőMiiiája, 
az ö imádott Miiiája! Ebben a pillanatban nem 
volt — kreol!

Milla érezte, hogy ebben a lázas felindulásban, 
mint tér vissza ereje. Fölült ágyában, átölelte leso­
ványodott karjával Giuüáno nyakát és legnagyobb 
elragadtatással simult hozzá ezzel a kiállással:

— Élni! élni 1

A kastélyban még minden fenekestül fel volt for­
dulva. Néhány órával ezelőtt utazott el a herezegné 
Nápolyba, hol az öreg Lantieri herczegnével kellett 
lalálkozniok.

Epen most utaztak cl és a házban még folyvást 
arról folyt a szó. Szegény hcrczcgnc még nagyon 
gyönge volt, de azért sokkal jobban érezte magát. 
De sokat szenvedett, szegényke ! Es milyen nagy 
öröm volt az mindenkinek, mikor először jött le az 
ebédhez !

Ezt az eslét nem felejtik el egyhamar. Az ebé­
del nem a nagy ebédlőben szolgálták löl, hanem 
egy jó meleg kis szobában, mely a télikert leg­
szebb kaméliáival volt földiszitve. Ebéd után a her- 
czegné férje karjára támaszkodva kijött az előcsar­
nokba, hogy megköszönje a jó emberek jó kíván­
ságait. Majdnem mindenkivel beszélt, megismerte az 
öreg kapusnál, köszönt a jószágigazgatónénak, 
látta, hogy még két pásztor is eljött és Drollinó is, 
a ki félénken, mint mindig, egy oszlop möge húzó­
dott. Maga elé hivatta.

— Hallottam, mondá barátságosan, hogy te is, 
sokszor eljöttél, hogy hogylétem felől tudakozódjál. 
Köszönöm ezt neked.

Drolüno mereven bámult Miiiára, mintegy meg- 
igézvo. Milyen szép, milyen halvány ... mennyire 
nem hasonlít máshoz.

A herczeg, ki a herczegné tiszteletére ó johannis- 
bergit ivott, igen jókedvű volt.

— Igen. mondá vidáman, minden nap eliött,

hogy Karolináról kérdezősködjek... Ej! ej!. . no 
nézze meg az ember! . . Drolüno!

Drolüno azonban úgy nézel t a hcrczegre, olyan 
módon, hogy a herczeg, ha tovább nevetett is, de 
egy szól sem szólt többet. Es azután rögtön él­
vezetié Miilát. Félt, hogy kimerül.

Milla nem ellenkezett; a nélkül, hogy észre 
venné, ismét visszaesett cilenállhatlan szerelmének 
vak bizalmába.

Elutaztak tehát dcezcmber első napjaiban, elé­
gedetten, boldogan, teljes egyetértésben. A kastély­
ban a cselédségnek az a része maradt, mely az 
uraságol Nápolyba volt később követendő, és az, a 
mely mindig Aslinelloban maradt.

Ügyan az nap este a cselédség a konyhában 
gyűlt egybe a nagy kandalló tüze körül. Drolüno is 
beiért egy Dcrczvo, mielőtt haza menne.

A vidám beszélgetés tárgya a legutóbb lefolyt 
események voltak.

— Hát az az asszony ? kérdő egyszerre csak a kukta.
A szakács az egyik kezét áliával egy irányba 

emelve, a tenyerébe fújt, mintha lefújt volna onnan 
valamit.

— Eltűnt! mondá azután komikus arczkifejezés- 
sel, mint a bűvész, a ki egy czukorgolyócskát 
tüntet cl.

Áltálános kaczagás követte ezt a mutatványt.
De a kukta nem tágított.
— Őrökre ? kerdé.
A szakács bölcselkcdő arczczal vállat vont:
— Barátoeskám, ki ismeri a jövőt ? Reméljük, 

hogy igen! Annyi szent, hogy e miatt az ördöngös 
asszony miatt úrnőnk nagy veszélyben forgott.

— És én azt mondom, mondá a felügyelő, hogy 
ha ez még egyszer ismétlődnék, hát, . . .

— Akkor meghal, mi? ugye hogy meghal? sza­
kító félbe a fiú hirtelen.

— Vigyen el az ördög, válaszoló a felügyelő 
bosszúsan, mit értesz te ahhoz, együgyű, hogv bele 
kotyogsz?

Es hogy meggyőzze arról, hogy ehhez neki csak­
ugyan semmi köze, megpróbált a lábára hágni.

De nem érte el, és igy elnevette magát.
Drolüno észrevétlenül kiosont a konyhából és az 

istállóba ment.
A tágas helyiségben kellemes melegség és a szem­

nek jóleső félhomály volt, mely itt-olt a bolthajtás­
ról lelógó apró lámpáktól volt megvilágítva. A hátsó 
kijárásnál szent Antal képe előtt egy kis olajmécs 
égett. Egy nyitóit és épen most üresen álló rekesz­
ben egy tábori ágyon szürke köpenyébe burkolva 
feküdt és horkolt az or.

Az istállóban most nem volt több tizenöt lónál 
Mind nyugodt volt. Majdnem mind aludt; némelyik 
hallatott néha egy-egy dobogást és elárult minden 
mozdulást a fagolyó által, mely a kötőtökén lógott 
és a jászol külső feléhez verődött.

Mia hátulról az első rekeszben oldalt feküdt a 
szalmán és aludt; de mikor Drollinó közelebb jött 
hozzá cs halkan nevén szólitá, felállt a hü állat, 
álmából hirtelen fölébredve, hevesen, a nemes fajú 
lovaknál szokásos gyorsasággal, melyek nem akar­
ják hogy tétlenül lepjék meg őket. Megfordító kis 
formás fejét és ránézett gazdájára nagy okos sze­
meivel ...

— Mia, mondá Drollinó az olyan ember egy­
hangú beszédével, a ki álmában beszél, mialatt a 
ló ragyogó hátát kcdveskedöen czirógatla. — Mia, 
ö elutazott. ..

A szent Antal előtt égő mécses viszfénye, mint 
a csillag ragyogott Mia figyelmes szemgolyójában.

— Mia, folytató Drollinó ugyanazon a hangon, 
— ha meghalt volna . .. megöltem volna azl, a ki 
oka volt... tudod ezt ? ...

A legközelebb álló lovak egyike nagyolt rántott 
a kötőféken és a golyó lármásan ütődölt a jászol­
félhez.

— Hohó! mondá az öv álom és ébrenlét között.
Az istállóban mély csend volt.

(Folytatása következik.)
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ténik az, hogy egy magyar fegyvergyár felállítása iránt 
tettek nekünk Ígéreteket és nyújtanak biztosítékokat.

Alig három évvel ezelőtt sokkal nagyobb szabásban 
hallottuk mindezen reményeket fejtegetni az előadói 
székről és a miniszter részéről, mint ma. Akkor pedig 
nem 35,000 darab fegyverről volt szó, hanem 180,000 
darabról; akkor mindazon nagy előnyök, melyeket az 
előadó ur az imént kifejteit, még sokkal nagyobb mér­
tékben helyeztettek nekünk kilátásba.

Akkor még nem állott a hátunk mögött a honvé­
delmi miniszter jó akaratának azon nagy tapasztalata, 
a melynek csak nehány hónapja tanúi voltunk. (Igaz! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) A miniszter urnák 
ezen jóakarata az első magyar fegyvergyár iránt — 
hogy úgy mondjam — abban nyilvánult, a miben az 
úgynevezett angyalcsinálók jóakarata szokott nyilvá­
nulni, (Derültség és tetszés a szélső baloldalon.) akik 
a kisdedeket éhséggel elpusztítják, még mielőtt az első 
lépést megtették volna. És most mikor azt látjuk, 
hogy egy sokkal nagyobb szabású intézet is meg­
bukott, a melynek létfeltételei sokkal nagyobb mér­
tékben voltak'biztosítva, vájjon nem jogos-e az aggo­
dalom ezen tapasztalat után, hogy egy második inté­
zet, melyet sokkal kisebb mértékben akarnak meg- 
csiná'ni, aligha fog sikerülni. (Igaz 1 ügy van I a szélső 
baloldalon.)

Mert kik csinálják ezt az uj gyárat ? Azt mondják, 
hogy ugyanaz lesz a gyár, mint a milyen a régi volt; 
a megrendelendő f i, a honvédelmi miniszter ur, 
ugyancsak marad a régi és ha a régi, sokkal jobb 
viszonyok között létesített gyár megbukott, micsoda 
alapunk van nekünk arra a reményre, hogy ennek az 
nj g\árnak jobb sor.-a lesz? (Igaz! Úgy van! a szélső 
baloldalon.) A honvédelmi miniszter pár hónappal ez­
előtt mindenféle roszat elmondott arról a gyárról. 
Mi viszi reá a miniszter urat, hogy ugyanezen gyárral 
most uj szerződést kössön. (Helyeslés a szélsőbalon.) 
Én nem szavazhatnám meg nyugodtan e törvényja­
vaslatot. mielőtt nem látom azt a szerdödvsl, vagy 
legalább minden lényeges pontra nézve felvilágosítást 
nem nyerek a t. kormánytól, azon szerződés tekinte­
tében, mely magával a gyárral köttetett. Mert ha en­
nél is oly kibúvó ajtókat hagytak fenn, mint akkor; 
ha most is kezükben tartották fenn a hatalmat, mint 
akkor, a mely hatalommal — akár jogosan, akár jog­
talanul élve vele, akár tűi menve bizonyos érdekeken, 
akár belül maradva azokon, gyárat ismét tönkre le­
hetik : akkor jobb lesz c gyárat meg sem csinálnunk, 
minthogy azt újra bukásnak tegyük ki. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Én a törvényjavaslat megszavazásához hozzá­
járulok ugyan, de a végleges megszavazást attól 
leszeni függővé, hogy a kormány megismertesse ve­
lünk c szuizödésnek legalább főbb mozzanatait, de 
legjobban szeretném, ha magát a szerződést a ház 
asztalára letenné. (Helyeslés a szélső balon.)

Münnich Aurél: mint a véderő bizottság előadója 
ajánlja a törvényjavaslat elfogadását.

Bolgár Ferencz. Az iránt kér a honvédelmi mi- 
rsztertöl, illetőleg az államtitkártól felvilágosítást, 
hogy miféle kategóriák azok, a melyeket uj fegyve­
rekkel akarnak eliá'n , mi fog történni azokkal a fegyve­
rekkel, a melyek a szóban levő mostanáig fel nem 
fegyverzett, de most fegyverrel ellátandó legénység 
felfegyverzése után a raktárakban lesznek elhelyezve V 
A törvényjavaslatot elfogadja. Megelégedéssel veszi, 
hogy uj Ivgyvergyár fog létre jönni, de ti kintettel a 
múlt tapasztalataira, hozzájárul Hojtsy l’ál azon kö­
veteléséhez, hogy a szerződés, melyet a kormány az 
uj fegyvergyárral kötött, a háznak bemutattassék. 
Elénk helyeslés a bal és szélső baloldalon.)

Pázmándy Dénes : 11a van a háznak érdeme
abban, hogy a magyar fegyvergyárt halottaiból ismét 
"eltámasztotta, azt hiszem amaz erős vitáknak kö­
szönhető ez és elmondhatjuk, hogy a magyar közvé- 
'cnmny nyomása alatt jött létre az uj fegyvergyár, és 
ez annyira bizonyos, hogy az az egyén (Halljuk ! 
Halljuk !) a ki a fegyvergyárnak megbuktatásában oly 
kiváló szerepet játszott, a honvédelmi miniszter, talán 
elkiismereti furdalások miatt sem, e pillanatban nincs 
elen ...

Mümilch Aurél ; A főrendiházban van !
Pázmándy Dénes : A pénzügyi bizottságban sem 

.olt jelen, a mikor nem volt a főrendiházban.
Elfogadja a törvényjavaslatot, de csatlakozik Hoitsy 

3ál azon indítványához, hogy a szerződés bemutattas- 
sék és az itt mindnyájunk rendelkezésére álljon, (ile- 
yeslés a bal és szélső baloldalon.)

Csanáűy Sándor : A térvényjavaslat azon részét 
ilfogadja, hogy a honvédség a magyar fegyvergyárból 
áttassék cl fegyverekkel: de ha a törvényjavaslat el- 
ógadtatik, a közös ügyes érdekekben is felliasznál- 
'.athatnak a magyar fogyvergyárban készített fegyve­
rek, ezért a törvényjavaslatot általánosságban sem 
"ogadja el.

Gromon Dezső államtitkár: Mindenekelőtt arra az 
'.-zrcvét' irc, hogy a miniszter nincs jelen, megjegyzi, 
aogy két helyütt egyszerre nem lehet.

A szerződés bemutatását azért nem tartja szüksé­
gesnek, mert határozottan meg van mondva, hogy 
lány fegyvert, mily árért és mely gyárban szerez­
ni be.

Hojtsy Pál: Három cv előtt is benne volt, mégis 
negbukott.

Gromon Dezső államtitkár: A szerződésben ki 
’an kötve, hogy miután a fegyvergyár kötelezte ma­
tat 1893. évi de, . mb T hó végéig az. összes 25 ezer 
laral) fegyvert szál.éani, abban az esetben, ha azon 
ul az egész 35 ezer darab fegyvert nem szállítaná, a 
niniszter fel van jogosítva a szerződést felbontani és 
íz természetes is, mer: hisz neki fegyverre van szü!:- 
•ége. (Úgy van! jobbfelöl.)

A szónok végül kén a javaslat elfogadását.
Pázmándy Dénes személyes kérdésben szólal fel. 

íremen Dcz:ö államtitkár észrevételt te.-z a Páz- 
nántiy szavai a.

Beöthy Ákos: Ismétli a Bolgár által feltett és fe- 
det nélkül maradt ama kérdést, hogy az a bizonyos 
55,000 fegyver tulajdonképen ki számára készül, lief-
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lektálva az államtitkár beszédére hangsúlyozza azt, 
bogy a szerződős a háznak bemutatandó. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Gromon Dezső államtitkár megadja a felvilágosító 
választ, s újból kéri a javaslatnak a szerződés elö- 
mutatása nélkül való elfogadását. (Helyeslés jöbbfelöl.)

A ház többsége ezután a javaslatot általánosságban 
és részleteiben is elfogadja.

Következik a közös hadsereg (hadi tengerészet) 
és a magyar kit*, honvédség egyéneinek katonai 
ellátásáról szóló 1875. évi LI. t.-ez. 111. §-a 
IV., V. és VI. mellékleteinek módosításáról» beter­
jesztett törvényjavaslat tárgyalása.

Műnnlch Aurél előadó a véderő bizottság nevében 
ismerteti a javaslatot s kéri annak elfogadását. (He­
lyeslés jobbfelöl.)

Tóth Ernő: A függetlenségi és 48-as párt a 67-iki 
kiegyezést a nemzetre nézve hátrányosnak és sérel­
mesnek tekinti és ennélfogva szavazatával nem járul­
hat semmi oly intézményhez, a mely az 18(i7-iki ki­
egyezésen alapul; de nem járulhat különösen a kö­
zöshadsereg támogatásához. (Igaz! Úgy van! a szélső 
baloldalon.) A párt nevében a szónok kijelenti, hogy 
a törvényjavaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A ház többsége általánosságban elfogadja a tör­
vényjavaslatot ; a részleteknél pedig a ház észrevé­
tel nélkül hozzájárul a bizottság által ajánlott módo­
sításokhoz.

Elnök : Ezzel a mai ülés napirendje ki van merítve.
A holnapi ülés első tárgya a gazdasági bizottság 

jelentése, második tárgya a ma részleteiben megsza­
vazott törvényjavaslat harmadszori megszavazása és 
esetleg a főrendiházi üzenetek átvétele.

Az ülés végződik cl. u. 12 óra 5 perczkor.

A főrendiház ülése márcz. 10-ón.
Elnök-. Szlávy .József koronaőr ; jegyzők: Gaal Jó­

zsef, Bánffy György.
A kormány vé-zárol jelen vannak: Bethlen András 

gróf, Baross Gábor, Csáky Albin gróf, Fejérváry Géza 
báró, Szapáry Gyula gróf, Szögyény Manch László.

Napirenden van a vasárnapi munka 
szünetről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Zichy Nándor gróf: Általánosságban elfogadja a 
javaslatot, de szükségesnek tartaná a vasárnapi szü­
netelésnek a mezei munkásokra való kiterjesztését is.

Zelenka Pál: Szont-lstván napjának a tör­
vénybe való beiktatása ellen szól, mert az csak a 
katolikusoknak ünnepe, s a protestánsok azl nem 
fogadják el. A/t kívánja, hogy a törvényből az erre 
vonatkozó intézkedés hagyassák ki. Éltől teszi függővé 
a javaslathoz való hozzájárulását.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter: A tör­
vényjavasban magában Szent-István napja nem mint 
katolikus ünnep szerepel, hanem mint nemzeti 
ünnep. (Általános helyeslés.) Lehet-e ez ellen Magyar- 
országon valakinek kifogása, bármily vallása legyen 
is, hogy oly férliunak napja ünnepeltessék, mint nem­
zeti ünnep c törvényjavaslat alapján is, a mily fér­
fiúnak, azt hiszem, a történelem tanúsága szerint a 
magyar állam és a magyar állameszme minden hivő 
egyaránt hálás emlékezettel tartozik. (Éljenzés.)

A mezei munkásokra nézve a munkaszünet te­
kintetében általában intézkedik az 18(18. évi 53. 
törvényezikk már a mennyiben egy szakaszában 
tilt minden nyilvános és olyan munkál, mely valamely 
felekezetűt, vagy más, egyáltalában a vasár- s ünnep­
napokat szentségükben sérthetnék.

Végül kéri a miniszter a javaslat elfogadását.
A ház ezután általánosságban elfogadja a törvény- 

javaslatot.
Következik a részletes tárgyalás.
A 2-ik tj-nál a bizottság azt a módosítást ajánlja, 

hogy a szakaszban mondassák ki, hogy a munkaszü­
net» legalább is a szűrneú napot követő reggeli hat 
óráig tart.»

Baross Gábor kereskedői ni miniszter helyesli e 
módosítást, a mely eloszlatja x több oldalról felme­
rült aggályokat. (Helyeslés.)

A ház a módosítást elfogadja.
A 3. §. b) pontja igy hangzik : «azon módosításo­

kat, melyek mellett azok a kisiparosok, kik maguk, 
segédek és tanoriczok igénybevétele nélkül, lakásukon 
dolgoznak, a munkaszünet alól felmenthetők.»

Hornig Károly br. veszprémi püspök bővebb indo­
kolás kíséretében azt a módosítást ajánlja, hogy a 
3. §. b) pontjában ezen szavak után : «igénybe vétele 
nélkül» bciklatlassck o két szó: «saját számlájukra.»

Baross Gabor miniszter kifejti, hogy ez az intéz­
kedés felesleges és kéri az eredeti szöveg elfoga­
dását.

Hornig Károly püspök visszavonja módositványát.
A ház a szakaszt változatlanul fogadja cl.
A javaslat többi szakaszát a ház észrevétel nélkül 

elfogadja.
Következik az ipari és gyári alkalma­

zottaknak betegség esetén való segé­
lyezéséről szóié) törvényjavaslat tárgyalása.

A ház a javaslatot általánosságban észrevétel nélkül 
elfogadja.

A részletes tárgyalásnál a lti-ik és 79-ik §§-ra a 
ház elfogadja a bizottság által ajánlott módosításokat.

Következik a hadsereg, haditengerészet, honvéd­
ség és népfelkelés liszti és legénységi özvegyei­
nek és árváinak ellátásáról szóló 1887. 
évi XX. törvényezikk halározmányainak kiterjeszté­
séről» szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Holtán Ernő : Szives készséggel hozzájárul a tör­
vényjavaslathoz, de néhány pontra nézve felvilágosí­
tást' kér.

Fejérváry Géza br. miniszter: Kijelenti, úgy mint 
a képviselöházban is tette, hogy azokon, kiknek férjei 
vagy atyái az 1887. XX. t.-ez. létrejötte előtt elhaltak, 
a lehetőségig, úgy mint eddig, segítve lesz ott, hoj

különös méltánylást érdemlő okok merülnek fel; álta­
lában véve azonban — fájdalom — nem részesíthetők 
a most hozandó törvény kedvezményében, minthogy 
bizonyos határt szabni kellett és a régebben elhalt 
tisztek özvegyei és árvái nyilván som tartatlak.

A reversalisokat illetőleg teljesen megnyugtathatja 
az előttem szólót, a mennyiben egyszerűen kijelenti, 
hogy az 1887. XX. t.-cz. 3. §-a határozottan és laxa­
tive felsorolja azokat, a kik ki vannak zárva ezen 
törvény kedvezményei alól és miután a mostani tör­
vényjavaslatnak az a czélja, hogy az akkoriban már 
nyugdíjban volt tisztek özvegyei és átvái ugyanazon 
kedvezményekben részesüljenek, a melyek a törvény­
ben felsoroltainak és miután itt a kivételek közölt a 
reversalisok nincsenek felemlítve, ennélfogva már 
1887. őla és régebben kiállított reversalisok semmi­
sek, egészen hatálytalanok.

A ház a javaslatot általánosságban és részleteiben 
elfogadja.

Ezután észrevétel nélkül elfogadja az állami szám­
vevőszéknek a tulkiadásokról szóló jelentését, valamint 
a bosnyák és herczegovinui csapatoknak az ország 
területére való behozataláról szóló törvényjavaslatot.

Ezzel a napirend kimerült.
Az ülés jegyzőkönyvének hitelositésk után az ülés 1 

óra 21 perczkor véget ér.

A bírói és ügyészi szervezet mó­
dosítása.

,'t képviselőhöz igazságügyi bizottsága Körösi 
Sándor elnöklőin alatt tarlóit mai ülésében folytatta a 
bírói és ügyészi szervezet módosításáról szóló törvény- 
javaslat részletes tárgyalását.

Az 1. §-ban uz «igazságügyminiszter felügyelete» 
kifejezés az «igazságügyminiszter főfelügyelete» sza­
vakkal cseréltetett fel s a §. megtoldnndönak határoz­
ódott azon rendelkezéssel, hogy a föfelügyeleti jog a 
felügyelet körébe tartozó minden intézkedés közvet­
len megtételére való jogot is magában foglalja, s 
hogy a miniszter a felügyeleti jog körébe eső teendők 
végzésével egyes cselekben a vezetése s főfelügyelete 
alatt álló hatóságok tagjai közül kiküldötteket is bíz­
hat meg.

A 2. §-t érdemleges módosítás nélkül elfogadta a 
bizottság,

A 3. azon pontját, mely szerint az előző §-ban 
felsorolt felügyeleti hatóságok «ebben a hatáskörük­
ben az igazságügy miniszter közegeiül járnak cl», 
hosszabb vita után a következővel cserélte lel a bi­
zottság: «A 2. §-ban felsorolt felügyeleti hatóságok 
ebben a hatáskörükben az igazságügyminiszter veze­
tése s ellenőrzése alatt állanak s utasítása szerint 
járnak cl.» Ugyané szakasz 2-ik pontjából az igazság­
ügyminiszter megemlítése az első g-boz elfogadod 
mcgloldás folytán töröltetett.

A i ik §. első pontjából Hódossy töröltetni java­
solja azl, hogy a felügyeleti jog körébe tartozik az 
őrködés az alkalmazottak hivatalos működésére s 
arra, hogy magaviseletük állásuknak megfelelő legyen.

Horváth Lajos legalább «a hivatalos működésre 
való őrködés»-! «az igazságszolgáltatás feladatainak 
pontos teljesítésére való örküdés»-sel tartja felcscré- 
londönek.

Szilágyi miniszter azl tartja, hogy a íj. szóban 
forgó rendelkezése szerint is a felügyelő bizottság 
minden befolyása a bírónak judikálására teljesen ki 
van zárva, azonban ha erre nézve alkalmasabb 
kifejezést találna valaki, szóló nem zárkózik 
el annak elfogadása elöl. A bizottság hosszabb \itn 
után egy ily értelmű kifejezés esetleges beilleszté­
sének fenntartásával a Jj. kérdéses pontját vál­
tozatlanul fenntartotta, hozzácsatolva az 1871 : 
Vili. t.-cz. 20. §-a b) pontjára való hivatkozást. Az 
5-ik §. azon rendelkezésénél, mely szerint a fel­
ügyeleti hatóságok azokat, kik felügyelőtök alatt ál­
lanak mind nyilatkozatra, mind pedig a szükséges 
iratoknak s adatoknak előterjesztésére kötelezhetik. 
Horváth Lajos kimondatni javasolja, hogy a még be 
nem végzett per iratainak előterjesztése nem követel­
hető. Horváth Adáin praeeziziroztatni óhajtaná azt 
is, hogy minő nyilatkozatok lehetnek azok, melyeket 
a felügyeleti hatóságok követelhetnek. A bizottság 
hosszabb vita után a szakasz kérdéses pontját akónt 
állapította meg, hogy a felügyeleti hatóságok a fel­
ügyelet gyakorlása czéljábófazokat, kik felügyeletük 
alatt állanak, mind nyilatkozatra, mind pedig a szük­
séges iratoknak és adatoknak előterjesztésére köte­
lezheti.

A ti. íj. Vilmáim. Sándor kívánatosnak tartaná, 
hogy a midőn valaki bíró ellen nyilvánvalóan alap­
talan panaszt tesz, pénzbírsággal legyen sújtható. 
.Vakay Sándor nem tartja czélszcrünek, hogy a pa­
nasz folytán történt intézkedés ellen formaszerü fel- 
folyamodási jog adassuk a felsőbb felügyeleti hatósá­
gokhoz. Szilágyi miniszter felvilágosításai után a 
szakasz változatlanul elfogadtatott.

A 7-ik első pontja az első szakaszhoz elfogadott 
mcgtoldás folytán töröltetett, a második pont pedig 
mcgtoldatolt avval, hogy az ügyvitelt megvizsgáló fel­
ügyeleti hatóságok, illetőleg kiküldöttjeik, a bíróságok 
tanácskozásánál jelen nem lehetnek. Wcszicr kiha­
gy alni javasolja azt, hogy az ügyvitelt megvizsgáló az 
alkalmazottak személyes képességeiről is közvetlen 
meggyőződést szerezhet. — Szilágyi miniszter hang­
súlyozza, hogy a személyes képességről való meggyő­
ződés első kötelessége minden hivatali főnöknek s 
minden felügyeleti hatóságnak s a felügyelet dcczcn- 
tralizálásának egyik legjobb oldala épen az, hogy a 
miniszternek jövőre több módja lesz a személyes ké­
pességről magának megbízható informácziúkat sze­
rezni. — A bizottság mellőzte a módosítást.

A tárgyalás folytatását holnap d. c. 10 órára halasz­
tották.

VIDÉK.
* Az esztergom érseksógl javadalom gazdaságai­

nak átvételét, mint nekünk Esztergomból írják, a mi­

niszteri biztos e hó 12-én kezdi meg. Az átvitelt ed 
dig nemcsak a hosszan tartó téli időszak, mely miatt 
a hólepcl által fedett épületeken találtató hiányok 
helyrehozás! költségei, melyek az elhunyt érsek ha­
gyatékát terhelik — szakértőiig kinyomoztathatók 
nem voltak, liánom azon körülmény is felette hátrál­
tatta, hogy a meghalt prímás az egyházi főbb java­
dalmak ellenőrzése iránt fonálló rendelclekhez egyál­
talában nem alkalmazkodott. Ezen rcndeletck sze­
rint az érsekség tartozott a lörzsvagyonban elő­
forduló minden változásokat a kormánynak beje­
lenteni, hogy őzen változások a miniszteri számvevőség 
állal nyilván tarthatók legyenek. A boldogult prí­
más több mint 23 évi élvezeti ideje alatt az érsekségi 
lörzsvagyonban nevezetes változások fordultak elő; 
ugyanis ezen idő alatt hajtattak végre legnagyobb 
részben az urbévi perelt, a melyek folytán a marr- 
dékföld és irlvány váltsági lökéit által a törzsvagyon 
tetemesen gyarapodott ; a szölödézsina és a rcgalejog- 
váltság is az ö élvezeti ideje alatt vitetett keresztül, 
melyek szintén nagyon növelték az érsekség töke törzs­
vagyonát ; kitetszik ez onnan, hogy inig előde Szci- 
tovszky János prímás halála ulán az értékpapírokban! 
törzsvagyon csak 1.560,050 irtot, készpénzben pedig 
131 fi t 23 ki t tett ki, akkor a mostani átvételnél eljáró 
miniszteri biztosnak 4.491,088 forint 37 kr ada­
tott át, melyet az a fennálló szabályokhoz képest 
azonnal káptalani felügyelet alá helyezett. Most már 
a bejelentések elmulasztása miatt 24 évvel vissza 
kell menni annak kinyomozására, hogy ezen most 
cmlitctt összegből mennyi esik a maradék és irtvány- 
fuld, mennyi a szölödézsma és a regalcjog válsá­
gára és végre mennyi az időközben eladott épületek 
és kisebb ingatlanokra, mindezek kiderithetéso 
végett pedig szükséges átnézni az úrbéri ítéleteket ég 
cgycsségekot, úgy szintén a szölödézsma és rcgálcvált- 
sági határozatokat, mert csak ezek alapján állapítható 
meg az, hogy az átvett majdnem ölöd fél millió 
törzstőke nem kevesebb-e, következőleg nem pól- 
landó-c a hagyatékból. Az értékpapírok időközben* 
konverziója, meg a kisorsolások által is változások 
fordultak elő a lörzsvagyonban; mindezek szintén 
kinyomozandók és megállapitandók. A fonálló szabá­
lyok szerint a javadalmas csak bárom évi időtartamra 
van jogosítva a javadalom valamely jelentékenyebb 
részeit felsöbbi jóváhagyás kikérése nélkül bérbe 
adni; — hogy a jóváhagyást kérni ne kelljen — a 
boldogult prímás majd minden bérsz.erzödéseit az em­
lített időközön belül kötötte, még azokat is, a melyek­
nél a hosszabb bérbeadás előnyösebb lelt volna, — 
s ha mégis egynémely szerződések bárom éven túlra 
köttettek, ezeket sem mutatta be a miniszternek jóvá­
hagyás végett; — mindezen szerződéseket most 
kelle a miniszteri bz fosnak átvizsgálni s vó- 
leményezölcg felterjeszteni, Az általa létesített intéze­
tekről rendes alapítóleveleket ki nem állított s azokat 
jóváhagyás végett fel nem terjesztette; ezen intézetek 
közül egynémelyek dotácziójáról nincs gondoskodva, 
mert azokat sem hagyatékára nem utalta, sem felsöbbi 
engedély mellett az érsekség jövedelmeinek — tehát 
utódjának is rovására nem alapította. Mindezek iránt 
a miniszteri biztos most tartja a tárgyalásokat a vég- 
rendeleti örökösökkel, — sőt még azon különös eset 
is fenforog, hogy az általa felállított csztergomszent- 
györgymezei kórház nem ezen intézet, hanem az ö 
nevére van tulajdonjogilag bekebelezve. Mindezek­
ből látható, hogy a miniszteri biztos előtt mind­
járt működése kezdetén nehéz kérdőd: meg­
oldása halmozódik fel. Legközelebb összeállitatta 
a gazdasági közegek állal a folyó évi jövedelmi elő­
irányzatot s azt a miniszterhez felterjesztette. E sze­
rint a folyó évre minden gazdasági s kegyúri építke­
zések, felszerelések, adók, szóval minden néven neve­
zendő kiadások levonása után tiszta jövedelemkép 
182,448 fi t remélhető ; ehhez járulnak még a fenébb 
említett több mint négy millió forint törzstőke folyó 
évi kamatai. Az érsekségi birtokok 4 uradalomra fel­
osztva kezeltetnek, melyeket ez idő szerint a köz­
pontban 8, a vidéken 44 különböző állású gazdatiszt 
|át el; a kezelés tekintetében clkülünözöU erdészet 4 
erdei hivatalnok; a jogügyek 5 ügyész által lát­
tatnak cl; ezeken kívül G orvos is van alkal­
mazva.

ZEg^r Héra..............
H-Zét Íróra .................
Három Íróra ...
Hat Hóra.................
Elgésrr évre..........

... 1 frt 80 2rr. 

... 3 frt <»0 Irr.
<* frt — Icr. 

... IO frt — Irr. 

...30 frt — Hr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Eégi előfizetőink legczélszcrübbcii cselekszenek 

ha czim szalagjukat a posta-utalvány szelét 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Aa OBotre, lia t. előfizetőink az előfizetési heti*, 
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj cziy 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatat 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny. 
nyekken elkerülhető.

EMC MutatvduyHzftniokntJ£cgy levelező lupo# 
nyilvánitolt óhajra bárkinek egy hétig iugy«a 
ón bérmentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Bu. 
dapestre az Egyetértés kiadóhivatalába (kecske, 
méti-uteza G. szám alá) küldendők.

Elößzctöink kényelmére kiadóhivatalunkban
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 0 órától este 8 óráié 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

EGYETÉRTÉS
1891. márczius 16-dikától uj előfizetést 

nyitunk a következő feltételek mellett:

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjeleli.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóin;- kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 10.

— Az Egyetértés Németországban. Lapunk elő. 
fizetési ára Kémet országba ez évi márczius 1-től 
kezdve három hóra csak 6 frt 70 kr (8 frt 
ÖO kr helyett). Ez árleszállítást a postai vitel, 
díjnak leszállítása telte lehetővé.

— Személyi hírek. Károly Lajos föherczeg 
tegnap Becsben meglátogatta Vilmos luxemburgi 
örökös nagyherczeget. — Viktória angol királyné 
Grassebül ápril 18-án tér vissza Windsorba s má­
jus 14-ig marad ott. — Kűlnohj gróf külügymi­
niszter tegnap Budapestről visszatért Becsbe. — 
Szögyény miniszter ma délután Budapestről Becsbe 
utazott.

— A király a kadét-iskolában. A király ma 
délelőtt az újépületben levő cs. és kir. gyalogság; 
hadapród iskolát látogatta meg. Az iskola kapuja elült 
ö felsége fogadására megjelentek Lobkovitz Rudolf 
herezeg, altábornagy hadtestparancsnok, Stcrncck br 
törzskari ezredes, a hadtestparancsnoksági iroda fő- 
nökc, Ulmansky ezredes, a kaszárnya parancsnoka 
Steinwalter alezredes, a kadéliskola igazgatója és a 
tanári kar tagjai mindannyian teljes díszben. A király 
pont 10 órakor jött meg Paar Ede altábornagy és 
Bolfras Arthur vezérőrnagy föliadscgédek s Saar báró 
alezredes kíséretében. A nagy közönség lelkes éljen­
zéssel fogadta a királyt, kinek először a hadtestpa­
rancsnok, majd a kaszárnya parancsnok és az igazgató 
leli rövid jelentést s bemutatta a tanári kart. A király 
katonásan köszönt s mindjárt bement az épületbe, 
és Stcinvaltcr alezredes kalauzolása mellett a tanter­
mekben kezdte meg a szemlét. Az I. évfolyam B. osz­
tályában Eypltauer századosa mértanból, Bauriedl fő­
hadnagy a szolgálati szabályzatból, a II. évf. A. osz­
tályában Brenner főhadnagy a geometriából, Sá­
voly főhadnagy a magyar nyelvből, a II. évf. B, 
osztályban Stöger főhadnagy a! földrajzból, Mcisinger 
százados a gyakorlati szabályzatból, a III. évi. A. osz­
tályában Pablaszek főhadnagy az ábrázoló mérlanból, 
Krotipa főhadnagy a földrajzból, a III. B. osztályban 
De Angolis százados a tábori s Schadeck százados a 
műszaki szolgálatból, a IV. évf. A. osztályában De An­
golig százados a taktikából, Kroupa főhadnagy a föld­
rajzból és Bauriedl főhadnagy a hadtörténetemből, a 
IV. B. osztályban Paskovits százados a német nyelvből, 
Schadeck százados az erödilcstanból és az I. A. osztály­
ban Schisslcr főhadnagy a természet tanból kérde­
zett. A király minden osztályban 4—5 növendéket 
fclszólittatott s nem egyszer maga intézett kérdést. 
Igen sok növendékkel magyarul beszélt s többtől tu­
dakolta, hogy magyar-e? A hadtörténetemből az 
egyik növendék az 1848 május G-iki santa-lucidi üt­
közetről beszélt, melyben ö felsége is ott volt Radetzky 
oldalán. Azalvólcrmek megszemlélése után a vívóterembe 
men:, hol Litcmisky főhadnagy vezényszavára 8 pár 
növendék vívott. Ü felségének igen tetszett ez a gya­
korlat. De legtovább időzött a tornacsarnokban, hol 
GO növendék lornászruhában Kroupa főhadnagy veze­
tése mellett tornázott. A növendékek nyújtó-gyakor­
latokat, majd saltomorlalékat produkállak, melyek 
rendkívül meglepték ö felségéi s nem egy mivendékn k 
odakiáltotta: «Bravó!» A zene és énekosztályban igy 
szólt a vezető Kruppa főhadnagyhoz: «Ön valóságos 
ezermester!» A zeneteremben különben a növendékek 
á capclla a GotterbaItét énekeltek. Két óráig tartó 
szemle után a király teljes elismerését fejezte ki Stcii- 
waiter alezredesnek a látottak fölött s visszatért a 
budai várba. A kadétiskola növendékeinek mára és 
holnapra szabad napot engedélyezett az igazgatóság-

— Osztrák vagy magyar állampolgár-e Lich­
tenstein herczeg, bécsi képviselő? A «Wiener 
Tagijait» érdekes czikket közöl ezzel a ezimmel s 
felveti a kérdést, hogy Lichtenstein Alajos herczeg, a 
liernalsi osztrák képviselő, aki Ausztria legvaskala- 
posabb antiszemitája, osztrák alattvaló-e, vagy ma­
gyar. Ennek a kérdésnek eldönlé-élöl függ. termé­
szetesen, hogy érvényes-e Ausztriában történt meg­
választatása. Az idézett lap a herczeg házas­
ságával hozza kapcsolatba a honosság kérdésének 
kétséges voltát serről a következőket Írja : Hogy Lich­
tenstein herczeg osztrák állampolgár volt, az kétség-

AZ OSI L

Irta: SZÉPFALUD1 Ó. FERENCZ.

A Falvay kúria, hol egykor zajos élet uralkodott, 
le darab Idő óta a kis Sárika vidám nevetésen, az 
)reg Falvay Kázmér és Márta néni halk Leszélge- 
tsén kívül alig hallható a legkisebb nesz is, újra 
ílénkség tanyája lett. Kortesek jártak-keltek, előkelő 
»orifeusok akarták az ói eg Falvayt megnyerni a 
elöltségre. Az öreg Kázmér ur nem mondott sem 
gént, sem nemet, csupán azt mondta, majd meg- 
nondja, ha tömegesen jönnek hozzá véleménye 
neghallgatására, akkor nyilatkozni fog.

A választók Bató I erencz tisztelendő urat. a 
eles szónokot kérték fül, hadd tolmácsolja a jelölt 
ilött tiszteletüket és azt a kívánságukat, hogy Bár- 
fos Kelemen megüresedett helyét foglalja el Falvay 
íázmér.

Baló Ferencz igaz szeretettel és tisztelettel volt 
nindig Falvay Kázmér iránt, ki viszont jóindula­
tát, rokonszenvét nem tagadta meg a fiatal paptól 
nég akkor sem, midőn erős állhatatosságára volt 
szükség, hogy hozzávaló vonzódását más útra ne 
éritsék.

Fáklyásoktól körülvéve, az egész kerület értelmi­
ségétől kísérve, vonult a tisztelendő ur a kisfalvai 
isi lak elé, hol a régi nemes família viruló utolsó 
sarja az eltöltött hosszú élet után, uj életet kéz­
iéit. Nem egyszer mondogalá a vele érintkezők- 
iek : «Már azt gondoltam, megpihenhetek, ha nem 
s épen a sírban, de legalább a magamnak épített 
nagvfalvai szerény vityillómban. . . . Máskép lett, 
» mint gyarló eszemmel előre gondoltam. A fiala- 
ok, kik hivatva lettek volna az öreg ember sze­
neit befogni, eltűntek mellőlem és ráhagyták az 
iregre a gyermeket, kinek a kedvéért ismét fárad­
na, törődnie kell. Ha megsegitne a jó isten, hogy 
egalább fölnevelhetném!»

— Hogyne nevelné fel Kázmér bácsi, mondoga­
tok a jó barátok, ismerősök. Hisz oly egyenes, mint 
a jegenye; csak fürtéit borította el a hó, de alalla 
fiatalság, erű, tavasz mosolyog. Még meg is vigasz- 
talódhatik, örömét lelheti Sárikában, a mi feledtetni 
fogja az átúrzelt szomorúságot is!

— Bár a kegyes ég adná, hogy egykor aggódás 
nélkül hunyhatnám he szemeimet!

Ható Ferencz tisztelendő ur beszélő képességének 
egész jelessségévcl állt meg az üreg ur előtt és 
tolmácsolta a választók érzelmét. Hangsúlyozta be­
szédében azt az általános kívánságot, hogy az öreg 
Falvay Kázmér képviselje ezután az országgyűlésen 
a hegyközi kerületet. «Tudjuk mindnyájan, hogy 
Falvay Kázmér a zajtalan tevékenység barátja; 
tudjuk, hogy szerénysége legkevésbé sem kívánja a 
maga érdemén kívül az ősök érdemeit is mérlegbe 
vetni; tudjuk, hogy szívesen átadja a megtisztelő 
bizalmat más részére, s a mint sok év előtt élete 
teljes virulásakor szívesen maradt a közönség közt 
és szavazatával mást támogatott, úgy most őszbe- 
borult fejjel nem vágyik épenséggel a dicsőségre, az 
idegen világba, az uj légkörbe. De a mi bizalmunk 
rendületlen és Falvay Kázmér szeretető irántunk 
oly fokú, hogy meghozza ez áldozatot és elfogadja 
a hegyközi kerület kép viselő jelöltségét!»

A két Kalay testvér, Tócskay bácsi, Sófalvy Gás­
pár. a vármegye doktora, ki nemcsak akkor szo­
kott jelen lenni, ha személyes ügyeket kell elin­
tézni, a kerületi birtokosok s a nagy közönség 
kiáltozá majdnem berekedésig az éljent. A kis Sa­
rolta is oduhuzódolt az ablakba s onnan leste, hogy 
nagyapa mit fog mondani ? A tömeg közé szo­
rulva, majdnem a szónok melleit volt látható Bár­
dos Gyula és Aladár is, kik nagy élvezettel hall­
gatták a bácsi mondókáját. Eddig úgyis csak a 
templomban volt alkalmuk gyönyörködni a bácsi 
beszédében, a mi a kis Aladárnak csak azért nem 
tetszett a maga teljességében, mert nem mozogha­

tott oly szabadon, mint a nyílt téren, hol édes any­
jának figyelme nem érhette utol.

— Halljuk! Halljuk! Az öreg ur szól. Azl liisz- 
szük elfogadja a jelöltséget! mondogaták.

— Tisztelt barátim! Büszkeségemre szolgál a 
választó közönség bizalmának ez impozáns nyilvá­
llalása, kitüntető rokonszenve, s ha erősebbek vol­
nának vállaiin és ha minden gondomat nem fog­
lalná le egy folyvást növekedő reménynek islápo- 
lása, egy gyermeknek gyámolitása, és ha meg 
volnék áldva azzal a tehetséggel, mely egy ilyen 
díszes kerület képviselésére méltó, szívesen vállal­
koznám, hogy önöket képviseljem. De bocsássanak 
meg: fiatal, letterös, minden tekintetben kifogásta­
lan, tehetséges embert, jó hazafit, példás em­
bert kell önöknek a megüresedett kerület képvise­
lőjévé emelni és c szándékuk kivitelében hü baj- 
társuk leszek. Ne keressenek a távolban, mikor 
közelben megtalálják azt a férfiul, ki mindnyájuk 
szereidét, tiszteletét rég kivívta és teljes bizal­
mukra érdemes. Ez senki más, mint Bató Ferencz 
barátom, a kisfalvai lelkész!

Az öreg Falvay Kázmér, a mint elvégezte be­
szédét, odament a választók szónokához és meg­
ölelte.

A közönség egy perezre meg volt lepve, mert 
alig sejtette, hogy az öreg Falvay Kázmér beszéde 
ilyen fordulatot vesz. Mikor aztán a választók kissé 
felocsúdtak a meglepetésből, annál zajosabban el­
telték Bató Fevcnczet és vele együtt Falvay 
Kázmért.

A fiatal lelkész sápadtan, mely a meghatottságot 
jelezte, kért szót; megköszönte Falvnynak nagyra- 
beesüll ajánlatát, a mi rokonszenvének kifolyása, de 
figyelmeztette, hogy a jóakarat, a barátság nagyitó 
üvegén át tekinti az ö képességeit, melyek koránt­
sem elégségesek, korántsem méltók arra a meg­
tiszteltetésre, melylyel kitüntetni óhajtják. Nézze­
nek körül, tekintsenek szét és csakhamar átlátják,

hogy a szerény, igénytelen lelkész hadd maradjon 
csak Kisfalván.

A közönséget már áthatották kellőleg a Falvay 
Kázmér szavai és nem tágított, hanem fokozódó 
lelkesedéssel éltette s követelte, hogy Bató Ferencz 
tisztelendő ur a jelöltséget elfogadja. Kitérő válasz- 
szal sem elégszenek meg.

A fiatal pap, ki, midőn a Falvay Kázmér érde­
meit kiemelte, legtávolabbról sem gyanitá, hogy a 
nap, melyen Falvay Kázmért ünnepük, az ő ün­
nepnapja lesz, elfogódott volt s a tiltakozás nem 
használván, keresztényi megnyugvással tűrte a jó 
barátok, a választók nagy többségének gratulá- 
cziójál.

Gávdosné ürömében sirt, midőn kis fiai a válasz­
tók éljenzéseinek Iliiét megváltók a pavóchiára. Egy 
kis része ez ünncpeltetésnck a derék özvegy fele­
barát! szőreidének, gondosságának, jóságának is 
szólt. A lelkész hívéhez, népszerűségének nagy épít­
ményéhez egy-két igen értékes téglával járult az 
özvegy, a szerelő testvér is.

— Nem érdemiem meg, a mit értem tett uram, 
pártfogóin ! — mondá Bató az öreg Falva ynak és 
megcsókolta kezét.

— Én mondom, hogy megérdemelte jó öcsém > s 
mindig meg fogja érdemelni!

XII.
A kisfalvai lelkészi kúriától elbúcsúzott rövid 

időre a lelkész, miután a választók csakugyan nem 
tréfáltak és Bató Ferencz tisztelendő urat a hegy­
közi kerület országgyűlési képviselőjének megválasz­
tották. Özvegy Gárdostié a gyermekekkel és a he­
lyettesül ajánlkozó öreg nyugalmazott lelkészszel, ki 
mellett egykor Bató Ferencz tisztelendő ur káplán- 
kodott, maradt hátra a plébánia lakban. Az öreg 
Kondor Menyhért bácsi szinte örvendett, hogy se­
gítségére lehet Batónak, ki egykor mint segédlel­
kész úgy megkönnyítette az ő lelkészi működését.

A gyermekek sírtak, a gyermekek szerető édes

anyjának is pergett alá szeméből cgy-kél könny­
csepp s a mint Baló Ferencz ezt meglátta, meg n- 
dult az u szive is és megnyitotta a köny forrását.

— Majd vigyáz rátok a kegyes patvonusimk: 
Kázmér ur, vigyáz rá lók Menyhért bácsi és eljövök 
magam is közétek, ha az országos gondok megen­
gedik. Mert a mint még eddig mindig és mindenütt 
teljesítettem kötelességemel, nem akarom megszegni 
ezután sem !

Baló Ferencz tisztelendő ur, most már honatya, 
nem azok közé az emberek közé tartozik, kik i 
kimondott szóval nem tőrödnek. Nála szentirás vo!'.

Klára megnyugodott Majd eljön hozzá Falvay 
Kázmér, elhozza magával a kis Sárikát is; aztán 
elmegy ő is a gyermekekkel Nagyfalvára, együtt 
fognak őrködni, hogy a gyermekeknek semmi bajuk 
ne essék.

Jól is ment minden, mig Gyula és Aladár otthon 
maradhatott. Hanem a fiú gyónnék, a mint kikerül 
az elemi iskolából, többé nem az édes anyjáé. 
A tudomány, a tanárok formálnak hozzá jogot s 
a leggyöngédehh édes anyának is meg kell nyu­
godnia a körülmények megmásíthatatlan intézkedé­
seiben.

Az idő nem áll meg. Majd az egyik, majd a 
másik llut kellett a városba vinni, hogy megvessek 
útját a jövőnek.

Csak a szünidő hozta aztán haza a fiukat, kik 
növekedtek erényben és jóságban, tanultságban. Az 
az bizony nem egykép fogott a tanítás mind a két 
fiun. Bárdos Gyula szelíd, komoly, könyveinek éld 
tanuló volt, mig Aladár élénk, pajkos, kivel foly­
vást vesződniük kellett tanítóinak.

Bató Ferencz tisztelendő ur, most már a hegy­
közi kerület képviselője, elhatározta, hogy a kel 
fiút addig a fővárosban nevelteti, mig a mandátum1 
lejár. Így legalább az édes anyjuk megnyugszik- 
mert tudja, jó kezek vezetik az egyiket és tartják 
féken a másikat

(Folytatása következik.)
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ségessé tette ügyi 
akkor lehetett érvéi 
magyar alattvaló, 
telenül érvényes, 
kétségtelenül magyi 
szelesen osztrák k| 

ij Liechtenstein herd 
idején he is jelenti 
gof s igy a magi 
megtartani. A W | 
megjegyezhetjük, 
tagja a magyar fö 

— Hóvihar Anl 
gliában borzasztó l| 
kívül hideg volt. Aj 
dett és sok ember 
gosan fekszik s tej] 
londoni távirat jele 
Wickben — 17 főj 
4000 juh megfagyj 

— Öngyilkos 1 
írják, e M 6-án dl 
Szilvássy Márton 1] 
gán tanuló végezted 
mondott napon kin 
kh revolverrel 
hatolt, s azonnal 
abban keresik, hoj 
nyaiban. Mások s 

— Tűz Deései 
másán egy óesk;J 
utóbbi időben k j 
nem deríthetett o] 
léssel s gözmozdol 
letkezctt kár a 2j 
a mozdony biztol 
erélyes működési 
terjedése meggátd 

— Zsidóüldoz] 
tozzák, hogy Slot 
sok kihívásnak 
után megéljenezt.j 
éjjel boszut állott 
Vagy negyven hűl 
sokba s mindent f 
boltot teljesen kin 
nagy nehezen ht 
vagy három z.siih] 
egyikül: már meJ 
beverték az utczi 
elfogtak. [

Rövid hirl
bieri-féle faraktál 
leégett. — Sikít 
ház leégett. Azl 
tűzoltóknak nef 
von elfogták B<1 
Pavel gáldtöi t] 
S. A. Ufhelye| 
uj-utezai lakás] 
pár uj csizmát, 1 
elloptak a tolva] 
szerint eddig L 
Salzburg közi 
kapitány gyógyír 
magát. — JVetA 
való bibliát boej 
ért kelt el.

= Eltűnt. <
eves lakatosié] 
külső-vác i-uti 

= Felismer 
ban már feliem 
halva találtak 
Károly tolnai í 
lovag-uteza 11. 
szerint tébolyoi 
halált konslalá 
jelentését, hog 

= Öngyllk 
napokban egy 
kérdőre vont: 
volt alkalmazó- 
be. A rendörsi 
félt a büntetés

A szép tavasa 
derült, gyönyörű 
tódult kiváncsi I 
pesti ember a 1 
épen azért a hi 
•ég lepte el ugj
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 11.
Később azonban letette mandátumát, melyet a 

t16"' : parasztoktól kapott s megházasodott. De
,,r .«s-zonva oly nö volt, akit osztrák törvények sze- 
fH'Tni-m" vehetett. Valamikor ezt a nőt Klinkoseh 
'int Lonynak hívták, de ezt a nevet felcserélte a 
r'n5| névvel: férjhez ment ugyanis egy ilyen nevű 

i A házasság nem volt szerencsés és válás lett 
jrl0*' Haupt-Klinkosch asszonyt azonban jogtaná- 
1 '2 felvilágosította arról, hogy az osztrák törvények 
• ' nében a" kntholikusok házasságát csak a halál 
irle‘j fel s igv a válni akaró nü átkültözütt Ma- 
10,1 í z -ba, hol valami házassági akadály alapján 
Glut* a Haupttal kütött frigye, mint olyan, a mely 

I -em is jöhetett létre. Hosszadalmas kánom por 
“"J’mfn az ítéletet, melynek befejezése az volt, 
?u" ’pápa, a ki egyszer kihallgatáson fo- 

H Haupt asszonyt, így szólt az előtte lérdre- 
fidó nőhöz: Keljen fel, Klinkoseh kisasszony.» 
í°„,l a Hanpt-Klinko-ch házasság az egyházi torvé- 

nk szerint véglegesen fel volt bontva. Csáki ogv a 
Inai kúriának ez az Ítélete Ausztriában nem érvé- 
P1" Ifteri a polgári törvénykönyv határozottan elő- 
?í*”a válási okokat. Magyarországon ellenben az egy- 
u,mk válási ügyekben komoly szava van s a pápa 
vi'atkozata után nem volt többé kétség az iránt, hogy 

n -zóbanforgó házasság semmis. Ezután Haupl-Khn- 
3 ’"h asszonv letelepedett Magyarországon, állampol- 
‘SrVot szerzett s a magyar hatóság ennek alapján 

ockér- ste az os trák minisztériumot, hogy a pajcr- 
anvakönwböl töröltesse a Haupt-Klinkosch 

Ettől kezdve az elvált nö, mint 
ismét Klinkoseh kisasszony lett.

bachi a 
házasságé
«tftovar alattvaló, .
m8e" - • - Klinkoseh kisasszony ismét férjhez 

mit meg is tett, férjül választván 
a ki a bécsi szent .lános-tem-

Most tehát 
mehetett, a 
Lichtenstein herezoget

küldött
‘lomban esküdött meg vele oly módon, hogy egy ki­
küldőt! magvar pap végezte az egyházi szertartást. 
. n a»var törvények szerint ez az eskü érvényes v olt, 
?P o-ztrik t r vén vek szerint nem és pedig azért, 
Lt'a korábbi Klinkosch-Haupt házasság fel sem

kisasszony akkor, 
osztrák alattvaló

inert a ..... . - .
rolt bontható, nvutan Klinkoseh 

ji.or Haupttal házasságra lépett,
j, . a- , á ,-ti .ík törvények szerint öt, mint katholikust,

2Va :halál választhatta el élettársától. Ha pedig más
IS elvált a férjétől, uj házasságra Ausztriában ullo lu,szállító 

111 >• '• nhttva'oval semmi esetre sem léphetett többé.
0 ■ csak akkor szűnhetett meg, ha Liech-

iv.int magvar állampolgár vette noül 
vált Klinkoseh kisasszonyt. De 

Liechtenstein herczeg ?

Ez az akadály 
tenstein herczeg 
a magvar honos
hát magvar állampolgár-e .

oe2trák ala t aló, azt nemrégen o maga isinél 
tinv'ilatkoz'atta, .1- hát talán egyszersmind magyar 
honpolgárnak is tekinti magát ? Mikor a magyar

hogy az alsó parton 
a rajtok levő cm- 
Az embereknek egész 
Petöfi-térröl azonnal 
vízre és ezek so-

rendiházban a polgári házasság kérdése volt 
i(,k indigena seregiéit Budapestre, hogygen

fu- 
szönyc- 
a tör-

ténviavaslat ellen szavazzon. Ezek közt volt Liecht«n- 
stein herozf" is. Ez tudvalevőleg arra indította a ma- 
»:ar kormányt, hogy a fdsüház szervezetének re­
formálásakor kimondotta, hogy ezentúl az ariszto­
krata inuv: máknak egy állampolgársággal kell bc- 
érniök s ne v lehetnek osztrák meg magyar hono­
sok l-v hat hiába jelentette ki akkor Liechtenstein 
herczeg. 'hogy ü meg akarja tartani mind a két 
állampolgárságot. A pápai nyilatkozat mely a K m- 
ko=ch-iiaupt házasságot véglegesen feloldotta, lehet- 
séressé tett'1 ugyan az uj házasságot, de ez csak 
akkor lehetett érvényes, ha Liechtenstein herczeg is 
mafvar alattvaló. Minthogy pedig a házasság kelsug- 
teienül er. *nves, ennélfogva Liechtenstein herczeg is 
k tS'-'telenül magyar honpolgár. Akkor pedig terme­
szeteken 1 s trák képviselővé választása érvénytelen. 
Le ,tc:;-:-in here eg a magyar kormánynak annak 
de én i - is jelenhette, hogy a magyar állampolgársá- 

. s ,oV a magvar főrendiházi tagságot óhajtja 
megtartani. A Wiener Tagblalt ez utóbbi állítására 
mé::vgvezhetjflk, hocy Liechtenstein herczeg nem 
tagja a" magyar f. rendiháznak.

— Hóvihar Angliában. Londonban és egész An­
gliában borzasztó hóvihar dühöngött tegnap s rend­
kívül hideg volt. A tengeren több hajó törést szenve­
dett és sok ember elpusztult. A hó néhol lábnyi ma­
gosán fekszik s tegnap óta folyvást esik. Mint egy 
londoni távirat jelenti, Skóciában is nagy hó esett; 
Wiukben - 17 fok volt a hideg s északi Walesben 
40:0 juh megfagyott.

— Öngyilkos tanuló. Sopronban, mint
ir ük, e hó 6-án délután öngyilkosságot 
S‘

nekünk 
követett el

Szilvá-sv Márton fia. Elemér. A 18 éves ifjú mint ma­
ja- -anti!ó végezte a gimnázium 4-ik osztályát. A 
r.o ! ' vani-n kiment szülői nyaralóját » és ott egy 
ki- revolv, rrel a szájába lőtt. A golyó agyába 
]., . . zonnal halált okozott. Az öngyilkosság okul
aV: n kér- -ik. kor nagyon lassan haladt tanulmá­
nyaiban Mások szerelmi csalódást emlegetnek.

— Tűz Deéscn. A szamosvölgyi vasul deési ado­
máján • v ócska fiitöliáz s szertár épület, mely az 
utóbbi időben k zi raktárul használtatott, ec.hg ki 
nem deríthetett okból kigyult s a benne volt felszere­
léssel Í gözmo: (lonvnval együtt elégett. Az ebből »e- 
letk zott kár a 22*00 frlot meghaladja. Az épület es 
a mozdonv biztosítva volt. A tűzoltók es a polgárok 
erélyes működésének köszönhető, hogy a tűz tovább 
terjedése meggátoltatott. . .

- Zsidó.ildőzés Galleztáben. Lembergbol távira­
tozzék. hogy Sloboda-Runguzskában a bányamunká­
sok kihívásnak vették, hogy a zsidók a választás 
után mecéijenezték dr. Bloch képviselőt. Szombaton 
éjjel bőszül állottak ezért a Mkesedö izraelitákon. 
Vag\ n-.-gwen Lázat megtámadtak, betörtek a laká­
sokba s mindent a: utczái a szórtak belőlük, több 
boltét teljesen kipusztitottak. A kolomeai -cscndorség 
nagy r.-bezen helyreállitotta a rendet, de akkorra 
va.v Liren zsidót úgy ekincz'ak a zavargók, hogy 
egvíkvk mar meg is halt. Egy csendőrnek a feje 
beverték az utczai harezban. A zavargók kozni sokat

Rövid fairek. Fi unióban c hó .Vén a Bár­
kién-!, le faraktárban nagy tűz volt. Az egész lelep 
leégett. — Siklóson e hó 8-án tűz volt s kot 
ház leégett. Az oltást megnehezítette az. hogy a 
tűzoltóknak nem volt vizük. — Gi/iilu/ehurm- 
ron elfogták Hoheczku fíligor betörőt, aki /.suka 
Pave! gáldtői gazdit megölte és kirabolta.
8. A. Ej helyen Sepitkó Imre csizmadia mester kis- 
uj-utezai lakását c hó 7-én éjjel feltörtek es -.0 
pár uj csizmát, meg mindenféle zsír és lmsncmiit 
elloptak a tolvajok. A rendőrség, tudósítónk közlésé 
szer.nt eddig még nem akadt a nyomara. 
Suhl,ury közelében Faimann Wenczel dragonyos 
kapitány gvógyithatatlan betegsége miatt agyon otte 
magát. — Xeu'ijorkban nemrég egy 1-4oiD-ből 
való bibliát bocsátottak áruba, mely /o,U00 nőnk­
ért kelt el.

= Eltűnt. Oberding Ernő budapesti születésű 21 
eves lakato-legény vasárnap óta nyomtalanul eltűnt 
külső-vác i-uti lakásáról. , , .

= Felismert halott. A törvényszéki halottashaz- 
ban már felismerték azt a férfit, kit pai nap

a helyzet nem volna olyan komoly, talán mindenki 
gyönyörködött volna a szép látványban, igy azonban 
lélve kell gondolni arra az eshetőségre, hogy ezek a 
hatalmas jégtáblák, melyek ma oly zúgva, ropogva 
surrantak tova az öreg Duna hullámaival, ha Ercsinél 
megtorlódnak, nagy veszedelmet hozhatnak a fővá­
rosra.

A főváros fölött levő jég már az éjjel megindult s 
a zajló jég — gátat nem ismerve, benyomult az d- 
budai hajógyár melletti Dana-ágba. Itt azután 
nagy pusztítást vitt véghez a katonai parancsnokság 
által elhelyezett mentöcsolnakok között. Valamenv- 
iivit magával sodorta « jég s az erős csónakok 
csak úgy ropogtak a jég súlya alatt. Elsodorta a viz 
ezenkívül a veszély esetére kikészített műszaki tárgyakat 
is. Kloz főhadnagy 20 műszaki katonával igyekezett men­
teni az elsodort csónakokat és nagy erőfeszítések árán 
sikerült is neki a veszendőbe ment mentőeszkö­
zök egy részét a partra vonszolni. A legénység a 
munka után egészen vizesen került vissza a kaszár­
nyába. A budai parton már tegnap felállították a jég­
törőket. Hatalmas gerendák ezek, iv alakban neki ál­
lítva a jégnek és erősen a parthoz, vagy a parton 
álló épületekhez lánczolva. De mi volt ez a romboló 
elemnek. Mint a gyenge náds ált, úgy törte ketté a 
jég a vastag fenyő oszlopokat és sodorta magával, itt 
ott kidobálva egyet-kettöt a partra.

Az éjjeli jégzajlás reggel felé megszűnt s reggel 
a partokra tóduló közönség már nem látott semmit a 
nagy jégzajlásból. Reggelre már az alsó partról is 
visszahúzódott a viz a Duna medrébe. Délelőtt 10 
óra előtt indult el a szentendrei Danaág jege és 
}ll-kor óriási sebességgel érkezett a főváros alá. A 
jég megérkeztével egyidejűleg az előbb már leapadt 
viz is újra elöntötte az alsó partot és pedig 
olyan rohamos gyorsasággal, 

kocsik és
berek veszélyben forgottak. 
a mellükig ért a viz. A 
mentöpsolnakokat vittek a
gitscgével sikerült nagy-nehezen szárazva vontatni a 
kocsikat és az embereket. A gőzhajózási társaságok 
fabázaiba is betódult a viz és mindent magával so­
dort. A matrózok azonnal csolnukokra ültek és men­
tettek mindent, a mi menthető volt.

Ez alatt zúgva, ropogva jött a jég és felséges lát­
vány volt, a mint kidobálta az alsó partra a hatal­
mas jégdarabokat. Kétfelöl a: alsó parton két álló 
jégszalag képződött, bent, a Duna tulajdonképeni 
medrében pedig rohant a jég. E közben a jégtáblák 
ott összetorlódtak s egy-egy tábla hatalmasan kiemel­
kedett a többiek közül, majd nagy zuhanással esett 
vissza a jégre. Semmisem volt akadály a jég elölt. 
Sodorta magával az útjában álló karfákat, jnlzüoszlo- 
pokat. A vámháznál a nemzeti és Ohcrolly-féle csol- 
nakdák előtt téglákból vontak gátakat, de ez sem 
használt, mert a jég egész hosszában elvitte.

A güzhajúzási társulatok faluizainak oldalait is bo- 
roppantotta és tört-zúzott mindent, hihetetlen erővel.
A jég rendkívül sok mindenféle holmit sodort magá­
val. Eleinte csak hasábfák, talpak, kerítések úsztak 
a jégen, később aztán cgv-kél kocsi is, úgy 12 óra 
felé pedig egy hídnak darabjai. Óriás fenyöoszlopok, 
derékon kettétörve, úrboczokba vert nagy vaspántok 
— a hídnak czifrázatai. A jégtáblák két eleven nyulat 
is hoztak.

A Ferencz Józscf-part alsó részén kilencz halász- 
bárka állt a vizen, mikor a jég jött. A halászok min­
dent megtettek, hogy megmentsék a bárkákat. Törtek 
a jeget, nagy szálfákkal igyekeztek távol tartani, de 
hiába, mert a legalsó bárkát, cgv vidéki lialászmestcr 
a Ferencz József» nevű bárkáját összetörte-a jég.

Nagy közönség hullámzott a korzón és mindenki a 
veszélyre gondolt, a mely már a közel jövőben érheti 
a fővárost. A kik látták az 1876-diki árvizet, mind 
azt mondják, hogy akkor nem látszott ilyen kritikusnak a 
helyzet, mert a Duna akkor nem emelkedett ilyen roha­
mosan. Ma délelőtt egy óra alatt, fél 10-tülfel 11-ig 
559 czenlimóterrö! G12 czentiméterre szökött, tehát 
S3 ezen ti métert nőtt a viz. Ennek a rohamos viz- 
emelkodésnek okát megmagyarázzák a Duna vízállá­
sairól beérkezett táviratok. A Tétényböl elindult jég 
Ercsinél most i=, mint 1870-ban megtorlódott és 
ez akadályozza úgy a víznek, mint a jégnek lé- 
folyásit.

A nagy jégzajlás délután két óráig tartott, azután 
csak kisebb mértékben zajlott a Duna. A viz hol 
áradt, hol pedig alászállt egy pár czentimétcrrel. A 
vámháztól föl a korzóig egész délután sok ezer 
ember nézte a most már méltóságteljesen hömpölygő 
Dunát, a melynek hullámai hatalmas fenyöszálakat, 
ponton és csolnakromokat is sodortak magukkal 
ekkor is.

Négy és üt óra között egy mérnök a Dunagözliajú- 
zási társaság csolnakján a lánczhidtúl fogva egészen 
a vámliázig szemlét tartott az elöntött faépítmények 
fölött. A viz az alsó parton már oly magasra nőtt, 
hogy a raktárablakok alsó párkányától alig egy arasz­
nyira csapkodtak a hullámok.

Az árvizbizoltság a bejelentett esolnakok egy ré­
szét ma délelőtt már elszálliltntta a veszélyesebb 
kerületekbe, délután pedig a városligetből hordták be 
a csolnakokat és a központi a lüzörség színjeiben he­
lyezték cl, hogy veszély esetén azonnal kéznél le­
gyenek.

nvörködni akarnak e félelmesen szép látványban.
A folyam medre itt tudvalevőleg nagyon szűk. A 

rohanó árral úszó jégtáblák itt fennakadtak s a par 
ton megfeneklettek. A jégtáblák föltornyosul lak s va­
lóságos jéghegyek képződtek a jéggel bővítőt parton, 
melyek közül több magasabb 2—3 emeletes ha-
zaknál. • i *‘Déli'12 órakor telefonon jelentették a mérnöki hi­
vatalnak, hogy a Linzer-gyár mögött felállított szivattyú 
bódéjának egyik fala bedőlt. Hcuffel főmérnök röp­
tűn személyesen kiment a jelzett helyre s a ct 
fal helyreállítása iránt a helyszínén maga intézKcuou.

Déltájban a külső váezi-ntnal átcsapott az ai 
és óriási területet elöntött. Bárom nagyobb lakó­
házból az összes lakókat ki zállúsolták és a külső 
vác/.i-uli iskolában helyezték cl.

A budai partok móntén, a hol a Duna árja 
sokkal erősebben sodor, mint a pesti oldalon, egész 
nap szakadatlanul zajlott n jég. Minthogy a rendes 
vizmérezéhez már nem lehet hozzájutni s a folyam 
mérnökség a budai oldalon a lánczhid Inba mellett 
ideiglenes mérezét állíttatott föl, mely délután 5 óra 
tájban 6.11 méteres vízállást mutatott.

A budai partok mentén a halászok csónakéi közül 
néhányat elvitt a viz s a szegény emberek nagyon 
veszedelmes munkára vállalkoztak, mikor a paitia 
föltorlódott jégtáblák egyikéről a másikára ugrálva, 
csáklyával akarták megmenteni csónakaikat. A men­
tési kísérlet némelyiknek sikerült is.

A Ciászárfürdölül felfelé egészen az ó budai hajó­
gyárig a Dunát a hadai partoktól mintegy száz lépés­
nyire befelé megtorlódon jég borítja. A Csúszó,--fürdő 
udvarán ma reggel óta gőzgéppel szivattyúzzak a meleg- 
fii rdö forrásvizét, mert most már csak az úgynevezett 
felső csatornán át lehetséges a fölösleges vizet a Du­
nába vezetni. A szomszédos Lukács-fürdő kertjébe 
a viz ma hajnalban belódult s oly magasra nőtt, hogy 
az iszapfürdőt cl kellett zárni. Délután ennek már 
csak a teteje látszott ki az áradatból. A császár- és 
a Lukács-fürdő előtti part és hosszú darabig folyta­
tása is, különben délután még egészen vízmentes cs 
száraz lábbal lehet rajta végigmenni a Margitsziget 
irányában.

A miiszaki katonaság ó-budai tel epéről a Duna 
sok csónakot és gerendát elvitt, sőt a ruha es szn- 
rcivény-készlclét is vcszélylyel fenyegette. A parancs­
nok őOO katonát rendelt ki a mentési szolgálatra s 
ezeknek megfeszített munka illán sikerült is a szer­
számokat, pontonokat és gerendákat megmenteni. ^

,4 budai hajógyári munkásokat délelőtt 11 óra­
kor váratlanul lepte meg a műhelyekben az áradás- 
A viz oly rohamosan jött, hogy egyszerre Gi)0 czenti- 
métorig emelkedett. A munkások menekültek s most 
az egész szigeten szünetül a munka.

A Margitsziget-, a Margilhidról tekintve, a pusztu­
lás képét nyújtja. E tündérkertet most legalább is 
méter magasszorü viz födi s a nagy jégtáblák üsszc- 
lördolték a fák alsó ágait. Az Alsó- és Felsö-Margit- 
sziget közötti egész térséget két-liárom óriási jégtábla 
takarja.

Ej pest is ma nagy veszélyben forgott, de Ke­
mény Gusztáv főszolgabíró és * Tanos Pál újpesti 
biró erélyes intézkedésével sikerült a veszélyt egyelőre 
elhárítani. A jégtorlódás oly nagy volt, minőre a leg­
régibb újpesti lakosok sem emlékeznek. A jég még 
most is cinciét magasságig torlódik össze a parton 
és igy a veszély lőleg a váczi oldalon még most is 
nagy. Az elöljáróság a veszedelem elhárítására per­
manens vészbizottságot alakított. Délután némi apadás 
enyhítette a helyzetet. ^

A tegnapról mára történt változást az okozta, hogy 
a felsőbb vidékek jege Budapestre érkezett. Éjfél után 
2 órakor Szent-Endrénél a jég 6.46 czmtr. vízállás 
mellett megindult, erre rögtön összetört n Budafoki 
jég s reggel 7 óra 45 pcrczkor 5.70 czmtr. vízállás­
nál elment. Ennek hatása d. c. 10 órakor jelentke­
zett Budapestnél, mert hogy alant szabad lett a Duna, 
azonnal ingadozni kezdett az Összekötő vasúti hídon 
alul levő jég s aztán 6.08 czmtr. vízállásnál megindult.

A fölilmiifelesi minisztérium a vizállásolcrál ma 
reggel 7 órakor a követkeHi jelentést adta ki:

A Duna Pozsonynál, Komáromnál apadt, Bu­
dapestnél 78, Mohácsnál 43, Újvidéknél 14,

sokára oly magas lesz, mint 1876-ban, a mikor a 
vízállás csuk 40 cmterrel volt nagyobb, mint most.
A község mélyen felevő része már viz alatt. van.

Dunaföldvár, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A jég déleleltitt 10, délután 5 órakor 
egy méternyit csúszott. Most erősen áll. A viz va­
sárnap óta másfélmétert, tegnap óta egy métert 
áradt.

*
A dunagözhajózási-társaság, am. kir. folyammérnök­

ség s a. fővárosi mérnöki hivatalhoz érkezett 
távirati jelentésekből adjuk a következőket:

Szent-Endre, márcz. 10. reggel 2 óra. A jég meg­
indult, vízállás 6-46 cmtr.

Tétóny, reggeli 3 óra. A jég megindult.
Nagymaros, reggeli 4 óra. A jég áll, vízállás u'Ja 

cmtr. — Ugyanakkor Vácznál, Pálosnál, Adonynut 
és Ercsinél a jég szilárdan áll. .

Budafok, reggel 5 óra 30 perez. A jég megindult, 
5.50 pcrczkor zajlik.

Vácz, reggel 6 óra. A jég áll.
Nagymaros, 6 óra 20 perez. A jégtorlódás szilái- 

dán áll; vízállás 685 cmtr.
Adony, 6 óra 3C perez. Itt D.-Földvárnál a jég 

6.30 cmtr mellett áll.
Bzent-Endre, 7 óva 45 p. 6'50 cmtr vízállás mellett 

a jég erősen zajlik s ugyanekkor megindul a budafoki 
jég, 5-70 cmtr vízállásnál.

Ercsi, 7 óra: A jég szilárdan áll. Nagymaros, ó 
óra: A Dunán jégtorlasz áll, (vízállás 6-84 cm.) 
Ugyanebben az időben Pakson a jég áll (vizái ás 
4*18 cm.) Dunapentele : A jég erősen áll (vízállás 
3'GO cm.) Baja.: a jég áll (vízállás 3'07 cm.) Duna- 
Földvár: a jég áll (vízállás 3.02 cm.) Vácz: 11 óra 
40 perez. Villás 574. Jég áll. Lassú áradás. Adony: 
a jég indul (vízállás 5*08 cm.) Komárom : A Duna 
jégmentes (vízállás 5-08 cm.)

Ercsi, S óra Jj5 perez. A jég áll. Szt-Endre, d. 
c. 10 óra. Jégzajlás (0-60 cm. vízállás) Esztergom, 
10 óra 50 p. Jégzajlás (G.00 cm.) Adony, 10 ura 
5 p. A jég megállt. (3-78 cm.) Nagymaros, 11 ara. 
A jég áll (6-84 cm.) Délelőtt 1.1 órakor Buda­
pestnél erős zajléis, 0-37 cmtr vízállás mellett 

Komáromnál a Duna egészen tiszta, a Vág jege 
azonban szilárdan áll.

Komáromtól fölfelé a Duna egészen mentes a 
jégtől, úgy hogy rajta már a gőzhajó közlekedés is 
megindult. Az első hajó tegnap érkezett meg Bécsböl 
s Günyüig haladhatott; lejjebb a jég miatt nem me­
hetett. A jég valahol Nagymaros körül igen erős tá­
masztékul kaphatott, talán az u. n. llellenba-szigetben.

Zimonyról és mellékéről a jég elment s a viz ro­
hamosan nü a Száva vizétől, a mely ő.GO cmtr. víz­
állást mulat.

Leelmer Lajos küzépitési igazgató már korábban in­
tézkedett, hogy a fővárosnak kétszáz folyóméter 
dcszlcaátjárúja legyen, s azok veszély idején rögtön 
feltalálható!; legyenek.

A központi árvízi vészbizottság üleso.
A fővárosi központi árvízi vészbizottság Gerlóczy Ká­

roly alpolgármester elnöklete alatt ma délután tartott 
ülést. A régi városháza tanácstermében majdnem tel­
jes számmal egybegy ült tagok hangulatán visz-
szalükrözödütt a helyzet komolysága s nem min­
den izgalom nélkül folyt le a tanácskozás. 
Kun Gyula tanácsnok indítványa, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszter kéressék fel, hogy imminens 
veszély esetén nyittassák meg a soroksári gát, volt 
anyaga az izgatott vitának. A kormány képviselője 
Dolecsko főmérnök, a folyammérnöki hivatal fő­
nöke kifejtette, hogy veszedelem esetén csak 50 
czonlimélernyi sülyedését lehetne ezzel előidézni 
a vizszinnek s egyúttal kérdést intézett a fő­
városhoz, hogy van e gondoskodás a szükségessé 
válható töltés építéshez kellő anyagról s munkaerőről, 
mert az ü véleménye szerint, töltésekkel a főváros- 
menti Dunnparton több eredményt lehet elérni, mint 
a soroksári gát megnyitásával, mert ez problematikái 
értékű s az egész vízvédelmi rendszert lünkre teheti. 
Ebből az inczidnnsbül támadt a nagy vita, melyről tu­
dósításunk számol be.

Gerlóczy Károly első alpolgármester elnök meg­
nyitván az ülést, bejelenti, hogy a pozsonyi hadtest- 
parancsnokság, az esetre, ha a fővárosra nézve a ve­
szedelem közel beállta mutatkoznék, azonnal lehűld 
125 utászkatonát, 20 csokinkkal és 20 pontonnal. Ezt 
a bizottság köszönettel vette tudomásul. Aztán hatá­
rozatba ment, hogy az árviz-vészbizottság perma­
nenssé válik a naponként délután 5 órakor ülést tart.

LecKn-er küzépitési igazgató nem tartja olyan im- 
minensnek a veszélyt.

Gerlóczy Károly alpolgármester elnök azt hiszi, hogy 
nem követnek el hibát, ha a dolgot a miniszter tudo­
mására hozzák. A küzmeggyözödés az, hogy csakis 
a gát megnyitásával lehet menteni s ezt kötelesség ki­
fejezni. (Általános helyeslés.)

Lung tanácsnok jelentést tesz a Lipótváros külső 
részén történtekről s beszámol a tett intézkedésekről« 
Nagyobb veszély nincs, mert az elöntött házak az ár­
térben vannak. ..............

tícrnáth Béla: Felhatalmazást kér a küzépitési 
igazgató számára a gátmunkások és anyag beszer­
zésére.

Gerlóczy polgármester és Hindy felszólalása után Do­
le esko folyammérnöki főnök kimutatja, hogy csak a 
Hungária tájékán kellene 50 cm. magas gátat cincim, 
ez nem járna olyan nagy kiadással.

Rémi kifejti, hogy ö hat-nyolez kilométerré lelte a 
védgát építést. Dolecsko közbeszól : akkor sem le­
het visszariadni ? Lcchner felhatalmazást kér s akkor 
uicg lesz a munka. .

Preuszner óva int a gátak építéstől, mert az nem 
vezet czélra.

Az elnök fülszólalása után, abból a szempontból, 
hogy a közönség megnyugvást találjon, határozatba 
ment, hogy a soroksári Dunaúg gátjának a végveszély­
ben leendő átvágását kérő feliratot intéznek a minisz­
terhez. Arra nézve pedig, hogy ama pontúk, a melyek 
8'-ÍO cmlrnél alacsonyabbak, 8'40 cmtrig kiegészíttes­
senek, — a kivitelt illetőleg holnap fogja megtenn' 
véleményes jelentését a főmérnöki hivatal.

*
A vészbizottság ma délután táviratozott a pozsonyi 

hadtestparancsnokságnak, kérve a fölajánlott embereket 
és csolnakokat. Reggel hat órakor érkeznek ide Pozsony­
ból a katonák és a esolnakok és pedig 4 tiszt. 120 ember, 
40 ponton és 20 dereglye. A pozsonyi katonaságot 
egy fővárosi mérnök és egy tüzoltóliszt fogadja. A le­
génység egyelőre a Valoró-kaszárnyában lesz elszállá­
solva.

*
A főkapitány rendeletére ma délután 4 órától fogva 

a rendőrség összes tisztviselői további intézkedésig 
a központban és a kerületekben egyaránt teljes ké­
szeni élben állanak.

A rendőrség is erélyes intézkedéseket lelt a veszély 
esetére. A lovasrendürök őrjáratokra lesznek fölosztva, 
a gyalogrcndörük egy része meg a vizen fog teljesí­
teni rendőri szolgálatokat.

A tűzoltóságnak 147 embere van talpon, a veszély 
esetén 4 tüzoltóliszt vezetése alatt. Az első lövésre, 
mely a vészt jelzi, húsz ember mindjárt a veszede- 
lem színhelyére vonul, teljesíteni a mentési munkála­
tokat.

A veszélyre való tekintetből a posta- és távirdai 
igazgatóság intézkedett, hogy Laczháza, Ráczkeve, 
Dümsüd, Tass, Dunavecse, Solt, Marta, Dunapataj és 
Kalocsa községekben éjjeli táviró-szolgálat legyen.

A vészjelzést illetőleg a központi árvízi vész- 
bizottság falragaszokon a következő figyelmeztetést 
intézi a főváros közönségéhez.

A fővárosi közönség miheztartás végeit értesittetik, 
hogy az esetre, ha az árviz-veszély közeledik, öt 
pereznyi időközökben egy-egy; ha a veszély növek­
szik, ugyancsak öt pereznyi időközökben két-két: 
ha pedig a veszély tényleg beállott: akkor egymás­
után 0 éigyu-lövés fogja a közönséget figyelmessé 
lenni. A vízállás magassága már most is indokolttá 
toszi, hogy a közönség pinczelakásokban es mélyeb­
ben fekvő földszinten lévő ingóságainak biztonságba 
helyezésére gondoljon. Budapesten, 1891. évi márczius 
hó 10-én. A központi árvízi vészbizottmány: Ger­
lóczy Károly , alpolgármester, bizottm. elnök. Amt­
mann Géza, bizottm. jegyző.

előtt

Az akadémiáin túl levő part alatt vannak a 
dunaeözhajózási társulat nagy raktárai. E vak arak­
nak fölülről is vannak nagy vaslemezekkel elzárt nyí­
lásai. E nyilasokon ma homokot öntöttek az alsó 
partról nviló ajtók mögé s a homokot erősen levertek, 
Ez által lehetetlenné tették, hogy a kiáradt uz a 
raktárakban beszivárogjon. Sok nézője akad c tájon 
is az. elöntőit alsó partnak. A faraktárakban, icgyva to- 
bódékban majdnem valamennyiben kar esett, bokán 
nézik a társulat matrózait, kik csolnakokon ülve, szí- 
gonynyal taszítják csónakjaikat odébb a nagy j.ig- 
tábkík között, majd meg-mcgallanak s a bódék betört 
ablakain át mentik ki a bentmaradt s elérhető hol­
mikat. Az Arpád-utczún felül, ott, hova a havat bor dói­

kig fabódé volt, méhben valami or lakott.uan mar lelismertCK azt u mm, r- * ... __  -
hava találtak az ujtemetö mögött. Az illető Kappe me u , egészen oldalt döntötte. A kémény
Kérniv inlnoi ovíitoiésíi 39 éves asztalosscgéd, a ki a bzt a no..ei ..........h i.i„„;wen „•/.Károly tolnai születésű 39 éves -....—---- r - ......
lovaj-utcza 11. szám alatt lakott és rokonainak allitasa 
szerint tébolyodon volt. A bonezotó orvosok tcrmeszcies 
halált konstatáltak s ezzel megczáfolták a lialottkcm 
jelentését, hogy a halált mérgezés okozta.
- Öngyilkos kocsis. Nagy János fiatal kocsist a 

napokban egy rendőr az utczán gyors hajtas miatt 
kérdőre vonla. Nagy, a ki a «Villa faecundá-ban 
volt alkalmazva, a rendőrnek hamis nevet mondott 
be. A rendőrség rájött a csalásra, s a kocsis annyira 
félt a büntetéstől, hogy ma délután főbe lőtte mag-it.

fővárosra
Áradások.

A szép tavaszi délelöttön, a meiy ma a 
derült, gyönyörű látvány kötötte le a Dunapartra ki­
tódult kiváncsi nép érdeklődését. Ritkán látja a buda­
pesti ember a Dunát, a mikor a jég megindul rajta s 
épen azért a hírre, hogy a Duna zajlik, óriási özön- 
■ég lepte el úgy a pesti, mint a budai partokat. Ha

félre hallott. Valóságos falusi árvizkép kicsiben, az 
épülő országház tájékán. A megdagadt met 
fölfelé, a meddig a szem lat, a megfeneklett jégszulag
szegélyezi.

A Margithidon túl a nagy főraktárakat meg 
a malmokat fenyegeti a legközvetlenebb veszély, mert 
arra nincsen már köpart s nem nagy .áradás kell 
hogy a viz kiöntsön, s az egesz környékét a külső 
váczi-utig elárassza.

A malmokon innen, a váczi-ut felé ugyanis a talaj 
hirtelen lejtős, s a környék épületei mintegy völgy­
katlanban állanak. Ha a katasztrófa csakugyan bekö­
vetkezik, akkor ez épületek némelyikének meg a teteje 
sem fog kilátszani a vízből. .

OH hol a malmok végződnek, igazi szibériai táj­
képben gyönyörködhetik a szemlélő, ha ugyan eleg 
bátorsága van a malmok meg a megszélesedett Duna 
vize közölt elhúzódó sártengeren végig gázolni. A 
gyárakból, malmokból kijövö munkások valóságos za­
rándokot visznek véghez e környéken, uk is gyo

nőtt. A jég mindenütt áll. A Dráva Zákány­
nál jégmentes és 26 czentimétert nőtt, Barcsnál 
zajlik és 28 czentimétert apadt, Eszéknél pedig ajég 
áll és az áradás 51 ezentiméter. A Száva Sziszek­
nél 98, Mitroviczánál 65 emétert nőtt. A jég elin­
dult. A Rába csekély mértékben árad. A Vág Sze­
rednél 98 emétert áradt és jégtorlódás van. A 
Kraszna K.-Atajtényn.ál 34 emétert nőtt. A Szamos 
Szatmáruál 242 czentimétert _ nőtt és j re torlódás 
van. A Berettyó B,-Szcnt-Mártonnál 29 ezonti- 
métert áradt. A Körös Nagyvéirad-nlú 22 czmétert 
apadt. Telikénél 20, Borosjenönéi 230, Gyoménál 
Ui czmétert nőtt, Borosjenönéi torlódá van. A Ma­
ros Dévánál és Árudnál csekély mértékben árad.
\ 3ega Temesvárnál■, hol a jég elindult 68 czmétert 
áradt. A Tomes IC.-Kostélynál 129 czentimétert 
nőtt és a jég áll rajta.

*
A földmi vei ésiigyi minisztériumhoz a mai nap 

folyamán az ország minden részéből ismét számos 
távirat érkezeti, a melyekből közöljük a követke­
züket :

Győr, márcz. 10. A nagyliid lábát a jégtorlasz üsz- 
szezuzta, a bid bedőlt. A jégtorlasz a bid romjain 
megállt. A határt viz borítja.

Győr, márcz. 10. A csécsényi hid mellett a jégtö­
rőket a zajlás addig ostromolta, mig végre egy hatal­
mas jégtorlasz az egyik jégtörőt darabokra zúzta. 
A jég által ostromolt csécsényi hidat Inkcy mérnök 
védelmezi, de a hid megmentéséhez nem sok reményt 
fűznek.

Esztergom, márcz. 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Me 7 óra. A viz lassan apad; 
vízállás 6.00. Vácznál a jég áll. Ez Esztergomot 
nem aggaszthatja. Délután a várost védő Szcntki- 
rályi-sánczot a hullámzó ár alámosta. A nyíláson, 
mely igy támadt, erősen behatolt a viz a szántó­
földekre. Az alámosást idejekorán észrevették s a 
nyílást betömték.

Visegrádról ívják nekünk mai kelettel: A vízállás 
tegnap d. u. 3* órakor érte _ cl tetőpontját —7‘35 
métert. Azóta ma reggelig 6*85 méterre apadt, s ez­
óta a vízállás változatlan. Délelőtti 10 ói a óta erősen 
zajlik a jég, s alapos a félelem, hogy ennek követ­
keztében alább jégtorlódás, sebből ismét nagyobb ára­
dás támad. A község egy része viz alatt van, s a 
közlekedést csónakokkal tartják fenn. A kár nem 
nagy; emberélet nem esett áldozatul. — Nagy-Ma­
roson a viszonyok hasonlók. -- A szentendrei szige­
ten a szántóföldek mind el vannak árasztva. — Kis­
oroszi község maga vízmentes. A közlekedés Szt.- 
Enclro felé szünetel.

Érd, márcz. 10. Batta-Tóköl mellett óriási jég­
torlódás támadt. A tököli part mentén az ár kilé­
pett medréből s Baltát, Tökölt elöntötte. Az egész 
határ viz alatt van.

Érd, márcz. 10. A jég lassan megindult s a 
Csepelsziget felé tart. A viz folyvást árad s nem*

prrezenk....
jelenti a vészt, liánom csak figyelmezteti a lakosságot 
s annak különösen azt a részét, a mely pinezékben 
és alacsonv földszinten lakik, hogy készüljön a me­
nekülésre. A második jelzést akkor adják, ha a víz­
állás megközelíti a 7.80 emétert, tehát ha a veszély 
növekszik; ezt 5 perczenként történő 2—2 ágyulö- 
vés jelzi. A harmadik jelzés akkor történik, ha a 
viz a város belterületére betört; ezt 0 egymásután 
következő lövés adja hírül.

A m. kir. folyamérnöki hivatal főnöke Dolecsko 
főmérnök nézete szerint a viszonyok nem ijesztők 
ugyan, de az óvatosságot fölhívják. Budapest és Ercsi 
közt lefolyás tényleg nincs, de a parVfölemelések foly­
tán a helvzet eléggé biztos s ennélfogva kéri, hogy a

ján kifüggesztcssék s elicz a bizottság hozzájárult.
Kun Gyula tanácsos kívánatosnak tartja, hogy a 

pozsonvi hadiostparancsnokság ajánlata azonnal vé­
tessék "igénybe; egyben javasolja, hogy a miniszte- 

m rögtön, még ez ülésből kerestessék meg
az iránt, hogy a legvégső veszedelem esetére 
engedje meg a soroksári Dunaiig megnyi­
tását. Dolecsko folyammérnöki főnök nagyon prob­
lematikusnak tartja, vajon a soroksári Dunaág
megnyitása csak rövid időre is elháríthatná a már 
beállott veszélyt. A számítás azt mutatja, hogy az 
elzárt ág megnyitása csupán 1—2 órára lenne képes 
az árvíz szintjét 50—60 cmlrrel leszállítani. Ellenben 
bizonyos az — az ö nézete szerint — hogy az elzárt 
ág megnyitásával ott oly jégtorlódás támadna, a mely 
uanyobb veszélyt képezne, mint a milyen hasznot 
igér a pillanatnyi apadás. A budapesti Dunaszabá- 
lyozás azon az alapon nyugszik, hogy a viz egy me­
derre terelve, gyorsabb lefolyást nyerjen s az ekként 
megduzzasztott ' viz az esetleges jégtorlódást is elso­
dorja. Ha a soroksári gátat átvágják is, azon az 50 
méteres nviláson s beiszaporlotl medren át a viz 
gyorsabb lefolyást nem kap. Nem tartja tehát czélra- 
vezetünek a miniszterhez intézendő fölterjesztést.

Kun Gyula azt kérdi a főnőktől, hogy ha beáll 
a veszedelem pillanata; mit fog csinálni a folyam­
mérnöki hivatal.

Dolecsko folyammérnöki hivatali fonok kurdi, hogy 
gondoskodolt-e a fővárosi mérnöki hivatal arról, hogy 
veszély esetén 50 cm. gát építtessék a part mentén. 
Ha ebben megnyugtatják, az ercsii jég elvonulásáig 
meg van mentve a főváros.

Lcchner küzépitési igazgató konstatálja, hogy anyag 
volna a közelben, de ez nem tapad a kövezethez és 
az aszfalthoz. Kapáló ember volna elég.

Medrcy Zsigmond: Ha garancziákat kapna, lemon­
dana a soroksári gát megnyitásáról. A nyulgálak eme­
lése azt mutatná, hogy az egész dunai védmü nem ér 
semmit. Pártolja Kun Gyula tanácsnok indítványát.

Pártos Gyula nyilatkozatot kér arra a küzépitési 
igazgatótól, hogy okvetlen szükséges-e a soroksári gát 
megnyitása. .

Gr. Andrássy Aladár konstatálja, hogy imminens 
veszélyről van szó. Kéri, hogy ennek figyelembe vé­
telével kéressék fel a miniszter a gát megnyitására.

A kerületi árvizbizottságok elnökei a Követke­
zük : Az I. kér. bizottság elnöke Lung György, a 
11. kér. Habcrhauer János, III. kér. Márkus József, 
V. kér. Matuska Alajos, VI. kér. Kun Gyula, VII- 
ker. Cscndics Gyula, VIII. kér. Viola lnne s a IX, 
és .1*. kér. bizottság elnöke Horváth János városi ta­
nácsos. A belvárosban a központi bizottság intéz­
kedik.

A kerületi bizottságok már összeültek, s a szükség­
hez képest pcrmancncsiuban maradnak.

A harmadik kerületi ó-budai vészbizollság is 
állandósította működését. Ma délután Márkus József 
tanácsos elnöklete alatt tartott ülésén négy működési 
körre osztotta fel a kerületet, mindegyik kör élén egy 
csoportbiztos áll. A belső területen Holzspach An­
drás, SvarczTcopf Jakab, lóth Ferencz, a kültelken 
pedig Varga András ó-budai polgárok működnek mint 
esoportbiztosok. A belső terület eddig vízmentes, de 
meg van téve minden intézkedés, hogy bekövetkező 
vész esetén a segítség készen legyen. A filatori gáton 
túl fekvő kültelket a viz egészen elárasztotta, több 
ház lakóit ki kellett szállásolni, a részbizottság 
ezeket a Krempl-féle ni alomban helyezte el, me­
lyet tulajdonosa menhelyül készségesen átengedett.

Az V. kerületi vészbizottság mai üléséu kijelen­
tette permancncziáját s az éjjel már egy ült marad. 
A bizottságnak jelentették, hogy az ujpesü-ut menten 
levő köszörűs árok mellett a körvasuti töltésen belül 
az átszivárgó viz három házat elárasztott. A lakosokat 
átszállásolták az angyalföldi iskola s egy gépgyár he­
lyiségeibe. Jelentették továbbá, hogy az újpesti hajó­
gyáron innen egy ház veszedelemben forog és 
k'i kell költöztetni a lakosokat. A bizottság itt is 
megtette a szükséges intézkedéseket.

A főváros községi iskoláiban ma egyelőre meg­
szüntették az. előadásokat, mert a főváros az iskolá­
kat menedékhelyül tartja fenn, az árvíz mene­
kültjei és ezeknek ingóságai számára.

Az iskolaigazgalóságok felhívták a szülőket, hogy a 
mig a veszély tart ne eresszék el hazulról gyerme­
keiket. *

A Duna két partján még az éjjeli órákban is igen 
sok volt a kiváncsi ember. A viz különben lassan 
hömpölygőit medrében és élénken tükrözte vissza a 
tiszta égről leragyogó csillagokat, meg a két parton 
fölállított lámpák fényét. Alig láthatólag mozognak a 
habok és csak akkor vernek egy-egy kis hullámot, ha 
egy hatalmas jégdarab úszik végig rajta. A part kü­
lönben telve van csolnakokkal és a veszélyesebb he­
lyeken rendőrük és hajóslegények állanak készen a 
veszedelemre. A partokon különben nagy csendeség 
honol. Az emberek is némán, gondolkozva jár­
nak s ezt a nagy némaságot csak a par­
tok mellett a zsilipeknél fölállított güzszivaltyuk 
egyhangú zakatolása töri meg.

Mindenki fél a veszedelem bekövetkezésétől, mert 
az Ercsiből érkezett táviratok nem valami biztatók a 
jégtorlódás megindulására nézve. Vácznál még áll a 
jég, de minden perezben várható a megindulása, a 
mely a fővárosra nagy veszedelmet zúdítana. Ha a 
váczi jég addig megindul, mig az ercsii torló­
dás tartja magát, a főváros utczái viz alá ke­
rülnek.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA; MÁRCZIUS 11.
A partokon fáklyákat égetnek, hogy a veszedelem 

növekedését a felállított örök is figyelemmel kísér­
hessék.

*
A központi árvízi vészbizottság ma éjjel volt 

előszűr permanens. A régi városház tanácstermében 
egész éjjel együtt volt a bizottság. Ott volt Gerlóczy 
polgármester, a vészbizottság elnöke, a tanácsnokok 
nagy része, a fővárosi mérnökök s ezen kívül a vész­
bizottsághoz tartozó fővárosi polgárok. A vészbizottság 
szorgos tevékenységet fejt ki. Minden órában alapos 
informácziókat szerez magának a viz állásáról. Össze­
köttetésben van a folyammérnökséggel s ezenkívül 
úgy az alsó, mint a felső-vidéki községek elöljárósá­
gával. Ercsiből minden órában kap táviratot.

Ma éjjel 11 órakor fölkereste a vészbizottságot Sza- 
páry Gyula gróf miniszterelnök is. Gerlóczy polgár- 
mester tett neki jelentést a vizáilási viszonyokról, va­
lamint a vészbizottság eddigi működéséről. A minisz­
terelnök élénken kérdezősködött ezután a főváros 
egyes helyeinek magasságáról, és megnyugtatta, hogy 
a miniszterelnöki portát nem érheti el az árvíz. Meg­
nézte a fővárosi mérnöki hivatal által kiadott vízrajzi 
térképet is. Ezután kijelentette, hogy állandó össze­
köttetésben ki ván lenni a vészbizottsággal és 
az éjjel telefonon át többször informáltatni fogja 
magát. Kérdezősködött arról is, hogy milyen 
alapok állanak a főváros rendelkezésére a ve­
szély esetére. Gerlóczy után Török János főkapitány 
mondta el a miniszterelnöknek, hogy a rendőrségnél 
is keresztülvitte a biztosítási szervezést. A fosulyt a 
személy és a vagyonbiztonságra fekteti. Ezután a 
hivatalos ügyben távollévő tűzoltó főparancsnok helyett 
Janicsek segédtiszt tette meg jelentését a miniszter- 
elnöknek.

A esolnakok számáról azonban a segédtiszt nem 
tudta informálni a miniszterelnököt. Érdekelte a mi­
niszterelnököt az is, hogy mely városok adlak a fő­
városnak mentőeszközöket. Becsből is kért az árviz- 
bizoltság mentöcsolnakokat, de Bécs polgármestere 
ma táviratiag tudatta, hogy mivel a viz ott is emel­
kedőben van, a csolnakokat nem bocsáthatja a fővá­
ros rendelkezésére.

A miniszterelnök különösen nagy érdeklődéssel kér­
dezősködött a mai bizottsági ülés tárgyalásairól. Gőr­
lő czy Károly polgármester, a vészbizottság elnöke közölte 
a miniszterelnökkel, hogy a bizottság mai határozatai 
között legnevezetesebb az, melylyel felkéri a földmiveié»1 
minisztert, hogy a végszükség esetére intézkedjék a 
soroksári gát megnyitása iránt. A miniszterel­
nök erre megjegyezte, hogy nem sok ered­
ményt lehelj attól várni, ha a soroksári gát meg­
nyittatnék. Majd felkérte a polgármestert a minisz­
terelnök, hogy minden árúban tudósítsa a liz 
állásúról, abban az esetben pedig, ha az ercsii jég 
megindul , vagy valami nevezetesebb esemény 
történik, a ónnal küldjön értesítést. Még jelen 
volt a miniszterelnök , mikor megérkezett az 
ercsii távirat, mely a 11 órai vízállást jelezte. 
Végül pedig szívélyes búcsút vett a bizottság elnöké­
től s annak több tagjától, s éjfélkor távozott. Meg­
említjük még, hogy Gerlóczy Károly polgármester a 
színházba küldte meg a miniszterelnöknek a vészbi­
zottság hirdetményét, mely a közönséget a vészjelek- 
röl tájékoztatja.

*
Általános az a hiedelem, hogy az árviz, ha csak­

ugyan megjön, a városliget felöl tör Budapestre. 
Ez tévedés, mely onnan ered, hogy 1876-ban tényleg 
onnan jött az, de azóta kiépült a hajcsár-ut, ez 
a magas és széles töltés, mely lehetetlenné teszi, 
hogy L'jpest felül érje vizveszedelem Budapestet.

A vízállás na hajnaltól kezdve a következő volt:

reggel
óra

4
perez

5 méter 29 cm.
5 — 5 « 18 a
6 — 5 « 27 a
7 — 5 (( 31 (C
8 — 5 « 40 a

délelőtt 9 — 5 <( 49 (C
10 — 5 (C 68 «
11 — G a 37 a

délben 12 — 6 « 51 a
délután 1 — G a 40 a

2 — 6 « 48 a
3 15 6 « 52 (t
4 30 6 a 52 a
5 45 6 (C 53 a
6 05. 6 a 59 a
7 30 6 a 65 (C
8 45 C « 69 fi
9 45 6 « 71 a

10 45 6 « 76 a
éjjel 11 45 6 a 78 a

12 45 6 a 80 «
1 45 6 (C 80 a
2 45 6 « 80 (C

Éjfélután három órakor, midőn e sorokat írjuk, a 
Duna vize stagnál. A vízállás folyvást 6-80 cméter.

A dun.iménti községekben a vízállás a követ­
kező :

E-ztergom 8 óra 45 P- este 5 m. 69 cm.
Vác-z 4 « — d. u. 5 (C 74 ff

« 8 « 52 (( este 5 a 69 «
Ercsi 12 « — (( délben 5 te 28 (C

a 3 « — « délután 5 (( 38 a
a 5 a — (( (( 5 <e 38 a
a 6 « — (C a 5 tt 40 «

Adony 4 « — « « 4 a 19 re
Dunapentc-le 4 « — « (t 3 te 90 cc
Dunaföldvár 6 « — « n 3 a 93 «
Paks 4 « — f( « 4 a 48 a
Baja 4 11 — « 3 a 35 a

u ü “ — a 3 " 41

A központi árviz-
*

vészbizott:ságlioz a Duna vidékéről
a következő táviratok érkeztek :

L'rcsi, márcz. 10. A város fölött és alatt a jég 
áll: közvetlenül a város mellett 4 kímélet' hosszban 
a Duna vize tiszta.

Ercsi, inárc-z. 10. Feladatott 11 óra 5 perczkor. 
Vízállás 542. Felsöjég áll. Változás nincs.

Ercsi, márcz. 10. Feladatott 12 órakor. Erős jég­
torlódás. Változás nincs.

Nagymaros, márcz. 10. A Duna vize ma este 7 óra­
kor 6 75 eméteren áll, a jégtorlasz szilárd.

Adony, márcz. 10. Este 8 órakor a Duna vize 4-24 
cmteren áll. A jég még nem mozdult meg. Veszély ed­
dig nincs.

** *
Szatmár. márcz. 10. A Szamos vizén a jég jó idő­

járás mellett lassan megindult.
Szeghalom, márcz. 10. A Berettyó vize ma és 

tegnap igen magasan állt, de most már az egész vo­
nalon apadni kezd.

Békés-Gynla, márcz, 10. A folyók felső szakaszán 
a jég elvonulása folyton tart. A viz arányosan árad. 
Az időjárás jó, nappal olvad, éjjel fagy.

SátoralJa-UJhelyröl írják nekünk : A nagy olva­
dás következtében a különben csendes «Rongyos» folyó 
.4. hó 6-án este kiöntött és elárasztotta a palotás- 
tétezát A az alsó sorokat, valamint a gyártelep

kerületét. Az önkéntes tűzoltók buzgalma folytán si 
került a lakosságot és ingóságait kimenteni. Különösen 
az úgynevezett ezigány-uteza alsó végén volt nagy a 
viz és majdnem elöntéssel fenyegette a gyönyörű 
«Gyula» lakot. A viz most már apad és ha esőzések 
nem lesznek, egészen elmúlik a vész.

Lemberg, márcz 10. A Visztula jege Travniki- 
nél összetorlódott. A viz árad; intézkedéseket tettek 
a fenyegetett lakosság védelmére.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT-
— A király az operában. A ma esti opera elö- 

elöadáson megjelentek .Mária- Valéria föherczegnö és 
a király a baloldali inkognito páholyban. A magas 
vendégeket, kik 7 órakor érkeztek, Zichy Géza in­
tendáns fogadta. A ház egészen megtelt közönséggel 
s ez alkalommal a Paraszt becsület, a Windsor 
vig nőkből Fluthné (Bianchi) egy magán jelenete s a 
Csárdás ballet harmadik felvonása került« 1; szilire 
A magas vendégek kiváló érdeklődést tanúsítottak az 
előadások iránt, melyek minden tekintetben pompásan 
sikerültek s csak a zenekar utolsó hangjainál keltek 
fel s hagyták el a színházat.

— Színész növendékek vizsgája. Az orsz. szín­
in ii vésze ti akadémia drámai osztálya ma tar olla esté­
lyét a várszínházban, Jókai Mór nagyhatású drámája 
az a. Irány ember» került ez alkalommal előadásra. 
A női szereplőké a siker oroszlánrésze, de a férfi 
növendékek is általában sikerült alakítást mutatlak 
be. Klenovits György III. é. Tímár Mihályt adta. Kü­
lönösen dicsérendő benne, hogy túlzás nélkül játszik. 
Brezovies Athanászt a pompásan megrajzolt gabona­
kereskedő alakításával Hegedűs Gyula, 111. é. növendék 
nem tudott nagyobb hatást elérni. Pesti Kálmán II. 
é. Fabula kis szerepét úgy játszotta, hogy nyílt szi­
lien tapsolt kapott. Bállá Kálmán, nehéz feladatot 
végzett Krisztyán Tódor bemutatásában. — A nők 
közölt Török Irma IV é. és Fejérvári Melitta 
IV. é. érdemelték meg a lapsokat, mely nagy jelene­
teik után felhangzott. Fejérváry Melitta Noémit, Tö­
rök Irma pedig Tímeát játszotta sok bensöséggel. 
György Ilona IV. é. Alháliának démoni vonásait jól 
eltalálta. Terézia mamát jobb kezekre nem is bízhat­
ták volna, mint mikor Horváth Paulának III. é. osz­
tották ki. Zsófiát Braun Eugenia III. é. játszotta. A 
nagyszámú közönség az osztály tanárát Nagy Imrét 
is ováczióban részesítette.

— Uj népszínmű előadására készül Somogyi K. 
színigazgató Sopronban. A népszínmű ezime: «A biró 
uram leánya.» Szerzője Petrovies László soproni ta­
nár. A zenét Király Béla és Purt Lajos soproni taná­
rok írták. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

— Kiről: a népszínházból. Zsuzsika, Lukácsy 
Sándor uj népszínművéből, melynek pénteken I. hó 
13-án lesz a premiéreje a népszínházban, csütörtökön 
d. e 10 órakor tartják meg a főpróbát. — A tékozló 
/in cziinii nagy látványosságból, melynek szinrehoza- 
talát eddig F. Hegyi Aranka betegsége gátolta, most 
újra megkezdték a próbákat a népszínházban. — 
Olasz opera a népszinházban.. A népszínház igaz­
gatója alkudozásban van egy olasz opcratársasággal, 
melynek primadonnája Darclée asszony. A társulat 
ápril 6-án és 8-án vendégszerepelne a népszínházban, 
egyik este a «Faust»-ot, másik este pedig a «Borneo 
és Ju!iá»-t adván elő.

— Elhalasztott hangverseny. A Jilharmóniai 
társulat által a föv. vigadóban tartandó és szerdára 
f. hó 11-éré hirdetett «Kedélyes estélyt» péntekre 
április 3-ára halasztották. Az előre váltott jegyek tel­
jes érvényben maradnak.

— Jászai Mari Pozsonyban. Pozsonyból távira­
tozzál; nekünk, hogy Jászai Mari ma délben oda ér­
kezett s a vasútról egyenesen próbára ment. Este 
telt ház előtt Medeát játszta. A közönség elragadtatva 
tizennyolezszor hívta ki. Holnap lesz a Jászai bucsu- 
íüllépése. A művésznő Pozsonyból két estére Debre- 
czenbe utazik, hogy ott bemutassa Elektrát.

— Reményi Ede április másodikén Esztergomban 
hegedül, hol fogadására Kruplanicz alispán elnöklete 
alatt nagy bizottság alakul. Reményi Ede c hó 19-én 
Sopronban lép fel az ottani irodalmi és művészeti 
kör meghívására. Erre az estére a jegyek már mind 
elfogytak. A művész fogadására nagyban készülnek az 
összes egyletek.

— Távozó intendáns. Ifj. UöJöny Józ-ef, a ko­
lozsvári nemzeti színház intendánsa, — a mint Ko­
lozsvárról Írják — megválik állásától.

— Jászai Mari Sopronban. Jászai Mari, 11.int 
levelezőnk értesül, Sopronban is fellép Somogyi K. tár­
sulatánál az «Electrá»-ban.

— Wolter Sarolta megválik a bécsi Burgszinház- 
tól, mert nincs megelégedve az igazgatósa«' intéz­
kedéseivel. Iávollétében ugyanis több szerepét más 
művésznőkkel töltötték be, a mi a nagy tragikának 
nem tetszett.

SPORT.
— A faláb sport viadora. Párisból jelenti tudósi­

tónk táviratban: Síi vain Hormon arcachori pékmes­
ter csütörtök reggel a Pont de Concordc-tól falábon 
fog utrakelni a moszkvai kiállítás meglátogatására. 
Hormon, ki kitünően jár falábon és már több falábon 
való versenyfutásnál első dijakat nyert és az Eiffel- 
toronyra is falábon ment fel, különös sportjának esz­
közét, melylyel Moszkvába akar utazni, magi készí­
tette. Egy pár falábat, melyen diadallal akar Moszk­
vába bevonulni, már előre elküldüttc oda. Minden lé­
péssel 13 métert lesz meg. Egy futtában 60 kilomé­
tert fog haladni. Naponkint ugyan 80 kilométert is 
megtehetne, de miután kéjutazást tesz, nem akar 
sietni. Luxemburgon, Coblenzen, Berlinen és Vilnán 
keresztül április 25. vagy 26-án reméli hogy Moszk­
vába ér. Hazafelé Elzász-Lotharingián megy keresztül. 
Lehet, hogy az lesz leg veszedelmes része különös 
utjának.

— A totalizatör Franozlaoiszagban. Párisb I 
távirják, hogy a franczia minisztertanács a földmivc- 
lési miniszter által előkészített s a lóversenyek szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A ja­
vaslatot valószínűleg csütörtökön terjesztik a képvi­
selőim/. elé. A lóversenyek kérdésének a kormány 
által tervbe vett megoldása a lóverseny-társaságok 
körében akadályra talál ; az utóbbiak kijelentik, hogy 
ha a totalizatör és a bookmakorek pusztán mcgtürct- 
nes, mindig ki lesznek téve a bírósági üldöztetés ve­
szélyének. A «Kredit Foncier»-nél letétbe helyezett, 
versenyfogadásokból eredő 4 millió tekintetében elha­
tározták, hogy azt az egyes depni tement-okban jóté- 
konyezélu intézetek javára fordítják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Rókus-kórházl plébánia megszünteténe.

A fővárosi jogügyi bizottság már évekkel ezelőtt in­
dítványozta a Rókus-kórházi plébánia hivatal meg­
szüntetését, melynek hatásköre előbb csakis a Rókus- 
kórházra és fiókjaira, utóbb pedig az üllői úti kór­
házra is kiterjedt, a kórházakon kivid azonban terü­
lete nem volt. A megszüntetést Cselka akkori buda­
pesti füesperes sem ellenezte, csupán azt kívánta, hogy 
az csak a plébános! állás mcgürcscdése alkalmával 
történjék meg. Ez most az öreg Déry halálával bekö­
vetkezett. Ennek következtében a kórházi ügyosztály 
előterjesztést tesz a tanácshoz, hogy a plébánia vég­
leges megszüntetése végett tegye meg az intézkedé­
seket.

— A közoktatásügyi bizottság ma délután ülést 
tartott, Alkér Gusztáv tanácsos elnöklete alatt. Az 
értekezlet tárgyát a fővárosi elemi iskolák mind a 6 
osztálya részére használandó könyvek kijelölésének 
kérdése képezte. A fővárosi iskolákban elfogadandó 
tankönyvek kijelölendők lévén, a közoktatásügyi bizott­

ság egy hét tagból álló albizottságot küldött ki, a mi ly 
a kö v veket ajánlja. Ez albizottság két évig fáradozott 
ez ügyben s végre a közoktatásügyi bizottsághoz 
előterjesztéseket tett. A közoktatásügyi bizottság az 
az előterjesztésben foglaltakat részben elfogadta, rész­
ben módosította és a megállapodásokat bemutatta a 
tanácsnak, a melynek feladata volt megtenni a vá­
lasztást a kijelölt tankönyvekből. A tanács azonban 
ezt nem tette, hanem a helyett a véleményes jelen­
té-1 a bizottsághoz visszaküldődé azzal, hogy a hetes 
bizottság motiválja, miért ajánlotta ezt vagy amazt a 
könyvet első sorban. Hosszabb vita után abban tör­
tént megállapodás, hogy a bizottság nem tartja szük­
ségesnek a megokolas beterjesztését, mert a három 
kijelölt könyv közül bármelyikei is választhatja a tanárji 
a bizottság nézete szerint az ö (a bizottság) me gát la­
pított sorrendje a helyes. Az ülés ezzel véget ért.

— Az erzsébetvárosi uj templom rég beérkezett 
pályamüvei fölött a bizottság meghozta ítéletét. E 
szerint a beérkezett hat pályamű közül hármat, a 
kitűzött ezer-ezer forinttal nemcsak megkoszorúzlak, 
de egyúttal a kivitelre is alkalmasnak jelentettek ki. 
E pályaművek betűrendben a következők : Aigner 
Sándor, román-góth átmeneti stílusban; Pecz Samu 
gólli stílusban ; végül Steindl Imre, hasonlókép ki­
fejlett góth stílusban tartott müve. A bizottsági ítélet 
részletesen foglalkozik úgy a nyertes, valamint a 
többi pályamüvekkel, amazok közt Steindl tervében 
talál legtöbb kifogásolni valót. A beérkezett tervek 
folyó hó 11-től kezdve tizennégy napon át a magyar 
mérnök és épitészegyesület helyiségében közszemlére 
lesznek kitéve.

— Bezárt Iskolák. A gyermekek közt előfordult 
ragályos betegségek miatt a IVessclényi-utezai elemi 
iskolának 3 hétre az I. kér. úri utczai elemi isko­
lának 2 hétre és a kelenföldi óvodának április 4-ig 
való bezárását a polgármester elrendelte.

— A Józsefvárosi elöljáró változáshoz. A kö­
vetkező sorokat vettük: Az Egyetértés márczius 10-én 
«a közigazgatási bizottság» cziinii rovatban szemé­
lyemre vonatkozó állítások a valóságnak nem felelnek 
meg, mert Gáliéin Jakab nem vállalkozó a Józsefvá­
rosban és én nem is a hócllakaritási nehézségek miatt, 
hanem csakis megrongált egészségem miatt köszöntem 
le a Vili. kér. elöljárói tisztről. Hogy pedig 18 éven 
át részint mint helyettes, részint pedig mint elöljáró 
miként fc!eltem”meg hivatásomnak, bizonyítja azon 
ünnepély, melyet a józsefvárosi polgárok pártkíilünb- 
ség nélkül rendeztek f, é. márczius hó 7-én. Komlóssy 
Fcrencz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az első budapesti 1848/49. honvéd agg­

ba rezos egyb t vasárnap márcz. 22-én délután 3 
órakor István-tér 11. sz. a. helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart.

— A soproni Írod. és művészeti kör ez évi
ápril hó 7-én rendezi ez évadban utolsó felolvasó esté­
jét, melyen a többi között Rákosi Viktor is tart fel­
olvasást.

— A magyar földrajzi társaság e hó 12-én 
(csütörtökön) délután 5 órakor a tud. akadémia heti 
üléstermében felolvasó-ülést tart, melyen 1. Berecz 
Antal, 2. Dr. Prolii Béla tartanak felolvasásokat. 
Kuppisch N. és fítipp E. kisasszonyok pedig néhány 
menorkai vallásos- és népdalt adnak elő.

— A szepesi egyesület Budapesten rendes köz­
gyűlését Petanovics-féle vendéglő* félemeleti helyisé­
gében márcz. 18-án este 7 órakor tartja meg.

Az elitéit nő kép­
következtében az 
Ez alkalommal a 
ki, a kik közül

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hamis eskü miatt jelentette volt föl Kreische 

A. budapesti lakos Dcbrcczeni Ilka hentesüzlet tulaj- 
donosnét. A följelentésben azt adta elő, hogy Debre- 
c/.eni Ilka csalással vádolt sógoráért a végtárgyaláson, 
mikor a bíróság Ítélethozatal végett visszavonult, a 
csalás tárgyát képező összeg kifizetését magára vál­
lalta oly föltétel alatt, ha Kreische a csalás vádját 
visszavonja. Kreische akkor a bíróság előtt kijelenté, 
hogy a vádat nem tartja fenn. Dcbrcczeni Ilka később 
mégis megesküdölt a bíróság elölt, hogy a szóban levő 
Ígéretet nem telte. A törvényszék akkor Kreische följe­
lentése következtében Dcbrcczeni Ilkát hamis eskü 
miatt nyolez havi börtönre Ítélte, 
viselője perújítással élt s ennek 
ügy ma ismét tárgyalásra került, 
törvényszék több tanút hallgatott 
Kreische segédei azt vallották, hogy Dcbrcczeni Ilka 
beismerte előttük a kezesség elvállalását, midőn ük 
főnökük megbízásából a részletek megfizetését szorgal­
mazták. Kihallgatták Eles Gusztáv ügyvédet is s felol­
vasták az időközben elhunyt Thold Titusz ügyvéd 
vallomását. Vallomásaik eltérők, mert inig az egyik 
tanú a mellett van, hogy a kezesség létrejött, a má­
sik ennek az ellenkezőjére lett esküt. í’app József 
törvényszéki biró azt adta elő, hogy Kreische a vég­
tárgyaláson úgy nyilatkozott, hogy «visszavonná a 
panaszt, ha Debreezoninó elvállalná a kezességet, és 
midőn ü, mint elnöklő hi ró, azt mondta erre, hogy a 
vád csak feltétlenül vonható vissza, Kreische kinyi­
latkoztatta, hogy «visszavonja a panaszt, mert Deb- 
reczeniné tényleg elvállalta a kezességet.» A bizo­
nyító eljárás befejeztével a vád és védbeszéd meg­
hallgatása után a törvényszék Dcbrcczeni Ilkát a ha­
mis eskü vádja alól fölmentette.

— Fogyencz a vádlottak padján. A pestvidéki 
törvényszék szándékos emberölés bűntettének kísér­
lete és hatóság elleni erőszak büntette miatt helyezte 
vád alá Milliner János fegycnczet, a kit gyújtoga­
tásért 12 évi fogyházra Ítéltek s most a váczi légy- 
házban ül. Mii liner ez év elején a váczi fegyház bod- 
nármíihelyében, a hol a fugycnczckre Imre László 
fegyházür ügyelt fel, abban hagyta a munkát és a tűz­
nél kávét akart forralni, a miben az ür megaka­
dályozta. A fegyencz régóta haragosa volt Imrének, 
dühében felkapott egy csipövasat és úgy fejbe vágta 
a fegyházört, hogy összerogyott. Ezután még négy 
ütést mért rá. A jelenvolt fegycnczck egyike meg­
nyomta a vészjelzőt, mire a fogházőrök berohantak 
és Müllnert ártalmatlanná tették. Imre felügyelő hete­
kig feküdt a kórházban a szenvedett sérülések miatt. 
A végtárgyalást ebben az ügyben jövő szombaton 
tartja meg Váczott a pestvidéki törvényszék.

Solymossi Eszter él!
Ezt a hihetetlenül hangzó bolond hirt újságolja az 

esti; órákban a félhivatalos Corr. Búd. egy ncwyorki 
távirata Newyork Herald nyómán, melynek a közle­
ménye — mint a távirat hangsúlyozza — még meg­
erősítésre vár. Megkapva e kétségtelenül szenzácziós 
hirt, — a mely ma márczius 10-én, nem pedig április else­
jén érkezett — bővebb informácziók szerzése végett 
rüg'ün mozgósítottuk reportereinket.

Az Egyenlőség szerkesztőségében azt mondták tu­
dósítónknak c hírre; Bolondság ! Hiszen ön is ott 
volt, a mikor fclbonczolták Solymosi Eszternek 11 
vízben talált hulláját.

A Keresztény Magyarorszáig szerkesztőségében 
járt tudósítónk, bár más indokolással, ugyanazt a vá­
laszt kapta : Bolondság! Hiszen megöltek a 
zsidók.

E közben megkaptuk a Cor. Bureau telefonon előre 
jelzett táviratát egész szövegében. Hangzik az követ­
kezőképen :

Newyork, márcz. 10. A «Newyork Herald» 
állítása szerint, mely egyelőre még megerősítésre 
vár, Solymossi Eszter, kinek állítólagos meggyilkolása 
miatt 1882-ben az ismeretes tisza-eszlári per folyt, 
életben van és 1888 óta egy Ladiss Juliska nevű 
másik leánynyal együtt Newyorkban tartózkodik. 
Egy Levy nevű halottkém kikérdezte az illető nő­
személyt, de az határozottan tagadja, hogy ö Soly­
mossi Eszter volna és azt mondja, hogy Kóhlmeyer 
Rózának hívják.

A newyorki távirat e ránk nézve annyira érdekes 
Iliiről tehát a legnagyobb szűkszavúsággal szól. Nem 
mondja meg azt, hogy miből következteti azt, hogy 
az a leányzó tagadása daczára csakugyan Solymossi 
Eszter. Az állítólagos Solymossi Eszter állítólagos ál­
nevéről különben érdekes lesz megjegyezni azt, hogy 
a Kohlmaycr név nem ismeretlen Jásza-Esz- 
láron. így hittük azt a keresztény boltost a Ki­
hez Solymossi Eszter festékért indult s a ki­
től való visszatértében nyoma veszett. Egy pilla­
natra komolyan véve azt az abszurdumot, hogy Soly­
mossi Eszter csakugyan Amerikába került volna s ott 
álnév alatt élne, a newyorki táviratban említett Kohl- 
meyer név a távirat tartalmának valószínűségét ne­
velni volna képes. Solymossi Eszter nem nevezhette 
magát például Krauszmeyernek, de Kolilmeyernek 
igenis, mert ilyen nevet hallott a falujában. Társnőjét 
illetőleg fül kell említenünk, hogy a Corr. Bureau a 
maga táviratát németül kapta s a német szöveg is 
Juliska Ladiszröl szól.

Megjegyezzük, hogy Solymossi Eszternek most 22.J 
évesnek kellene lenni. -----

Bár filo- és antiszemita forrásaink az amerikai 
hir valószínűtlenségéről egyforma határozottsággal — 
noha különböző indokolással, szóllak: mégis nem 
tartottuk érdektelennek a tisza-eszlári pörre vo­
natkozó felső bírósági Ítéletekből kikeresni ama pon­
tokat, a melyek annak ehetőségével foglalkoztak, 
hogy Solymossi Esztert sem a sakiérek meg nem 
ülték, sem pedig mint vízbe fűlt hullát fel nem bon- 
czolták.

A budapesti kir. tábla. 1883. deezembcr 22-én 
hozott Ítéletének indokolásában mérlegelvén azokat a 
bizonyítékokat, a melyek szerint a dadai füzesben talált 
holttest a Solymossi Eszteré lehetetts viszont azokat, 
a melyek a mellett szólnak, hogy ez a holttest nem 
volt a Solymossi Eszteré, arra a következtetésre jut, 
hogy mindkét föltevés mellett egyenlően nyomós okok 
forognak fenn.

«Ha a hulla nem a Solymossi Eszteré — igy szól 
az indokolás vége — akkor még az iránt sem 
szolgáltat bizonyítékot, hogy Solymossi Eszter 
valóban meghalt, mert a hullán talált ruháza­
tok magukban véve nem elegendők annak bizo­
nyítására sem, hogy közvetlenül Solymossi Esz­
ter hullájáról kerültek.

Még mélyebbre hatol ebben a kérdésben a kir. kú­
riának 1884. április 4-én hozott ítélete, a mely egész 
terjedelemben igy hangzik:

«Ö folsó'.'c a király nevében! A m. kir. kúria gyil­
kosság büntette, illetőleg abban való részeség miatt 
vádolt Schwarz Salamon, Buxbaum Ahraháin Braun 
Lipót, Wollner Hermann, Scharf József, Jungfer 
Adolf, Bran, Brenner Ahraháin, Luszlig Sámuel, 
Weiszsloin Lázár, Taub Emanuel és bűnpártolás 
miatt vádolt Vogel Amsei, Smilovics Jankói, Ilcrsko 
Dávid, Grosz Márton és Klein Ignácz ellen a nyír­
egyházi kir. törvényszék elölt folyamatba tett s 
ugyanott 1883. évi augusztus 2-án 2814. sz. a kelt 
Ítélettel s üzv. Solymossy Jánosné fclebbezése folytán 
a budapesti kir. itélö táblának 1883. deczcmber 22-én 
•í 1188. sz. a. ítéletével elintézett bűnvádi ügyét, 
április elsejétől mai napig nyilvános ülésben vizsgálat 
alá vevőn, következőleg ítélt: A budapesti kir. Ítélő­
táblának ítélete, az arra vonatkozó s az első bírósági 
Ítéletből elfogadott indokainál fogva és az alábbi in­
dokokból helyben hagyatik. Indokok : A m. kir. 
kúria mindenekelőtt kiemeli, hogy ezen gyilkos­
ság és ezzel kapcsolatos bűnpártolás miatt in­
dított bűnügyet a fennálló büntető gyakorlat és 
a magyar királyi kúriának, mint legfőbb il élű- 
széknek 1881. évi márczius ő-ikén 5. szám alatt ho­
zott döntvénye alapián hivatalból is felülvizsgálat alá 
veszi. Átértett fél felobbezésében kifejtett ama kére­
lem, hogy a Csonkafüzesben a Tiszából kifogott hullára 
vonatkozólag a közegészségügyi tanács véleményének 
indoklása utólag hekövctcltessék, teljesíthető nem 
volt, mert jóllehet, a közegészségügyi tanács vélemé­
nyének indokolása annak idején bokivánandó volt 
volna, a kir. kúria mindazonáltal az ügy körülmé­
nyeinél fogva ezen mulasztást nem tartja oly 
lényegesnek, hogy ennek beszerzése nélkül a bűnügy 
alaposan elbírálható ne volna. Az ügy érdemét illető­
leg, miután az alsóbb fokú bíróság által kifejtett ér­
vek szerint törvényszerűen be nem bizonyittatott, hogy 
Solymossi Eszter 1882. április 1-én előre megfontolt 
szándékkal öleiéit meg : miután vádlott Schwarz Sala­
monnak a vizsgálat folyama alatt 1882. július 20-án 
önkéntesen a kir. törvényszék színe előtt tett, azon­
ban a törvényszék által el nem fogadott a az el 
nem fogadás kijelentése után a vádlott által 
is azonnal visszavont azon beismerése, hogy vádlott 
az öt kigunyoló Solymosi Esztert haragjában, de ölési 
szándék nélkül annak fejére mért ökölütéssel fosztotta 
meg életétől; miután ezen beismerése is, minthogy a 
vizsgálat más irányba teleltetett, a visszavonás után 
következetesen tagadó vádlott ellenében kellő bizonyíté­
kot nem nyújtana; miután továbbá a vvgtárgyalásra meg­
idézett számos tanúnak, üzv. Solymossi Jánosné és roko­
nainak határozott előadásai szerint a Tiszából 1882. évi 
jun. 18-án kifogott hullanom Solymossi Eszter hullája és 
ennek oücnkezöje'bcbizonyilva nincs s ezek szerint egy­
ed tahiban meg nem. állapi Iható az, hogy Soly­
mossi Eszter életét vesztette volna.: sem a gyil­
kosság, sem az emberölés vádja bebizonyitoltnak nem 
vehető. Minthogy a kérdéses hullán kétségtelenül 
Solymossi Eszter ruháit találták meg, azonkívül a 
hulla kézcsuklójára egy kendőben papírba takart 
festék is felfedeztetett, mindezek bizonyítékul szol­
gálnak arra, hogy az említett ruhanemüek s a 
kendőbe helyezett festék idegenek által azon czel- 
zatlal voltak a hullán-, adva, illetőleg kötve, hogy 
a gyilkosság kiderítésével foglalkozó hivatalos kö­
zegek a lmlia iránt tévedésbe ej lessenek. — 
Miután azonban az ezen csclekménynycl terhelt 
vádlottak ellenében az, hogy a fentebbi cselek­
ményt ük követték cl, részint azért, mert némelyiké­
nek azon előadása, hogy a vizsgálóbíró előtt taga­
dásban lévén, a csendbiztosnak adattak ki, s ez őket 
bántalmazások által bevallásra kényszeri lette, a vizsgá­
lat által támogattatván, a visszavonás indokolatlannak 
nem vehető, részint mivel más vádlottak tagadásával 
szemben az ellen mondásokba keveredett. Ma tej Ignácz 
tanúskodása alapján a törvényszerű bizonyíték erre 
nézve beszerezhető nem volt : a királyi itélö láb'a 
felmentő Ítéletét ezen, valamint az erre vonatkozó 
első bírósági ítéletet az indokoknál lógva helyben kel­
lett hagyni».

költségeinek fedezésére márczius 12-én a fflvirmi 
vigadó ét-termeiben tánczestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kcrmcszlcy György cs. és kir. ß;

hadnagy eljegyezte dr. Ancluházy László orsz. kép. 
viselő leányát, Melániát. "

— Esküvő. Felső és alsó korompai SinioncsUt 
Jenő pcsltncgyei földbirtokos, fővárosi tisztviselő már.

és Sztauesek János kir, táblai biró.

GYÁSZROVAT.
Id. gr. Zichy Imre, ma, élete 66-ik évében me« 

halt. Elhunytéról a következő családi gyászlapot vet­
tük: Zieh és Vásonkeöi gróf Zichy Gábor cs. és kir. 
kamarás, sz. k. alezredes, főrendiházi tag saját és neje' 
született Willingshof-Scliell zu Schellenberg báróné 
valamint gyermekei: Ludovika cs. és kir. palotaliülgv 
és férje Koltliai Kürlliy Lajos Liptóvármogye főispánja, 
cs. és kir. kamarás, Carola, Miklós és Frigyes cs. és 
kir. kamarások és főhadnagyok a 11. sz. huszárezredben, 
Wladimir; — nővére Antónia és ücscse István megszo- 
morodoll szívvel jelentik bátyjuk, illetőleg nagybátyjuk 
idősb Zieh és Vásonkeöi gróf Zichy Imre, folyó hó 
10-én reggeli 4 órakor, rövid szenvedés után, a halotti 
szentségek felvétele után, élte 66-ik évében történt 
gyászos halálát. A boldogullnak hült tetemei f. hó 
12-én délután Ti- órakor fognak a kerepesi-ut melletti 
temető halottasházában a rom. hath, hitvallás szer­
tartásai szerint beszenteltetni és ugyanazon sirkcrlhen 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat szombaton, e hú 14-én délelőtt 10 órakor 
fog a belvárosi plébániatemplomban az Urnák bemu­
tat tatni. Budapesten, 1891. márczius hó 10-én. Duke 
poraira!

Vay István, Sárospatakon hites ügyvéd, Sárospatak 
városa ügyésze márczius 8-án, éleiének 40-ik évében, 
szivszélhiidésben elhunyt.

Kör.zeghy Károly, földi maradványai szerdán, 
márczius hó 11-én délután 4 órakor fognak a gyász- 
házban: Újpest, Deák-utcza 72. sz. alatt az ágostai 
evang. egyház (^szertartásai szerint megáldatni és az 
újpesti si iker then örök nyugalomra tétetni. A családi 
gyászlapot Küszcghy Géza, Küszeghy Gyula, Köszeghy 
Árpád, a boldogullnak gyermekei, Purt Gusztáv, Purt 
Lajos testvérei, Purl Emilia nővére, Purt Gusztávné, 
sz. Vándoríi Szidónija súgom éj a adók ki. A nemzeti 
színház nyugdíj intézete külön gyászlapot adott ki.

Déri Mihály Rókus-kórházi plébános lelki üdvéért 
ma délelőtt tartották meg a gyászistentiszteletet a 
kórház templomában, nagy közönség jelenlétében. Az 
istentiszteletet Bogisich Mihály budavári prépost-es­
peres végezte.

A közönség köréből.

1§91 1891

MULATSÁGOK.
— A budapesti honvédörmesterl kar ma este 

kedélyes lánczvigalmat rendezett a vigadóban. Cser- 
halmay Fcrenczné volt háziasszonya a mulatságnak, me­
lyen megjelent br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, 
G rom on Dezső államtitkár s a Budapesti tábornoki karból 
igen sokan, ezek között Lobkovitz he rezeg, hadtest­
parancsnok, Sterncck hr. vezérkari főnök, Wersebo 
altábornagy, Kubinyi altábornagy, Wimmer, Sz ve tics, 
Ncuwirth tábornokok, br. Bolfras, a király fő- 
hadsogéde, Cserhalmay Fcrencz vezérhadbiztos. A 
négyeseket hatvan pár tánczolta. Olt voltak ; 
Schober Gizi, Saller nővérek, Kun nővérek, Kát lay 
Gizi, Androy Eszti, Krokovics Etel, Kahl növ., Eiclien- 
baum Gizella, Kram Gizella, Braun Róza, Drabb Otília, 
Stonitz Zsófia, Kubicza Teréz, Krausz Regina, Bc- 
lanszky Mariska, Kubicsa Róza, Steinitz Laura és 
Luiza, Vcisz Luiza, Roncs Gizella, Schober Károlyné, 
Csuszny Valerné, Lack Pálné, Mattyasovszkyné, Kál- 
layné, Szinyéri Lászlóné, Kisfaludy Mihályné, üzv. 
Braunné, özv. Steinitzné, üzv. Weiszné, Kásák Istvánné, 
Dangl Ferenczné stb.

— A magyarországi kárpát-egyesület budapesti 
osztálya a hármashatárhegyen emelendő messzelátó

if KEGLEVICH ISTVÁN Frontot.
Van szerencsénk a t. ez. közönség b. figyelmét szón kö­

rülményre felhívni, hogy **** jelzőssel oly cof-nacot 
hoztunk forgalomba, mely kiváló minőségénél fogva, 
mint liasourangu a legjobb franczia coguacok mellé állít­
ható.

Ezen jegyű cognaeunk az összes jobb fűszer-, bor- és 
csemegekorcskcclósekbua kapható.
A GRÓF KEGLEVICH ISTVÁN-féle

cognacgyár ig/i/gnlóságn BUDAPESTEN. 4f>0G

A hivatalos lap márcz. 10-i számából.
Kitüntetés. A király dr. Bnrgstaller Ferencznek, 

a zágrábi hétszemélyes tábla Lilájának és törvényes 
utódainak, a «remetei» előnevel díjmentesen adomá­
nyozta, továbbá .'duller Linót tanainak és a képző­
művészeti akadémia ez időszerinli igazgatójának Becs­
ben, a «művészetért és tudományért» czimü érdem­
jelvényt adományozta.

Randjelvíselésl engedély. A király megengedte, 
hogy dr. lenkh «yuii .Mittag Vilmos osztálytanácsos a 
cs. és kir. közös külügyminisztériumban, a Luxemburg 
nagylierczegi cserkoronarend középkeresztjét elfogad­
hassa és viselhesse.

Kinevezés. A király Mauritz Rezső kassai állami 
füreáliskolai igazgatót, a budapesti VI. kér. állami 
reáliskola rendes igazgatójává a szabályszerű illetmé­
nyekkel végleges minőségben kinevezte, Rcniczky 
Pál temesvármegyei közigazgatási gyakornok, tb. al­
jegyző, a m. kir. belügyminiszter által f 'dspáni titkárrá 
a miniszteri segédfogalmazói rangosztályban kinevez­
tetett, s szolgálatléteire Temcsvármegye és Temesvár 
szabad királyi város főispánja mellé rendeltetett ki, 
A in. kir. pénzügyminiszter: .'femes Fcrencz pénzügyi 
fogalmazó-gyakornokot, egyelőre ideiglenes minőség­
ben, II. oszt. pénzügyi fogalmazóvá, Patkó Lajos 
dijnokot, ideiglenes minőségű állami végrehajt««* 
vá, a magv. kir. igazságügy miniszter: dr. ifj. 
Kondor Gusztáv és dr. Dolescháll Frigyes Al­
fréd kir. kúriai, a dr. Vaisz-fé-le alapítványból 
segélyezett joggyakornokokat, s ltédhy Sándor buda­
pesti kir. törvényszéki joggvakornekot a budapesti kir, 
törvényszékhez, Vidovich Fcrencz budapesti kir. Íté­
lőtáblái dr. Yaisz-alapitványi és Knorr Kálmán buda­
pesti kir. kereskedelmi és váltütörvényszéki joggya- 
kornokokat pedig a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltó törvényszékhez aljegyzőkké, Török Gusztáv sop­
roni kir. járásbirósági írnokot a kismartoni és Toldy 
Alajos makói kir. járásbirósági írnokot a makói kir. 
járásbírósághoz segédtelek könyvvezetőkké, Csizmazi* 
Jenő szegzárdi kir. törvényszéki dijnokot a paksi, 
Koháry Sándor paksi kir. járásbirósági dijnokot a 
tamásii, továbbá Csoba József temesvári kir. törvény- 
széki dijnokot és Spiegler Miksa 13. cs. és kir. tü­
zérezred beli számvivö-ürmestert a makói, végül Friedl 
Frigyes bánffy-hunyadi kii. járásbirósági dijnokot 
ugyanazon kir. járásbírósághoz írnokokká, Sujánszky 
Jenő balatonszentgyörgyi uradalmi gépészlakalost, u7 
illavai kir. orsz. fegyintézethez, ideiglenes minőségben, 
a gépész-lakatosi teendőkkel egybekötött fegyöri ál­
lásra : a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter: 
Wei.vlgccrtner Annin tanárjelöltet, a nagyváradi tan­
kerületi főigazgatósághoz Írnokká, a budapesti kir. fő­
ügyész : Bod a Lajos igazolványos altisztet a zilahi 
kir. ügyészséghez írnokká, Schmotzcr János igazol­
ványos altisztet a győri kir. ügyészséghez írnokká, a 
fiumei m. kir. pénzügyigazgatóság: Superina Antal 
fiumei lakost, a fiumei kir. adóhivatalhoz napidijaä 
adóhivatali gyakornok-jelöltté nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter: dr. 
Schlauch, Lajos miskolezi kir. járásbirósági aljegyzőt 
a budapesti kir. törvényszékhez helyezte át.

Névváltoztatás. Goldstein Ignácz budapesti ille 
tőségü ugyanoltani lakos vezetéknevének «Gabos»-ra, 
kiskorú Laub Béla budapesti illetőségű ugvanottan1 
lakos vezetéknevének «Lukács»-ra, Gross Herman 
(Elemér) monaji illetőségű budapesti lakos vezetékne­
vének «Nagyc-ra. Hopp József, a m. kir. VI. sz. 
csendörkerület állományához tartozó, újfalui illetőségű 
s Mernyén állomásozó csendőr vezetéknevének 
«Viola»-ra, Nyegrn László érmihályfalvi illetőségű 
ugyanottani lakos, valamint Sándor, Maliid, Erzsébet 
és Gyula nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Fekotc»-rc, kiskorú Ehrenstein Ilona budapesti ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Cséri»-ra 
kiskorú VIk Sámuel félegyházi illetőségű ugvanottan1 
lakos vezetéknevének «Főző»-re, kiskorú Molnár Já­
nos m.-dombegyházi illetőségű ugyanottani lakos ve 
zeteknevének «Lázár»-ra kért átváltoztatása belügy­
miniszteri rendelettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Hauser Mór aradi ügy­
véd önkéntes lemondása folytán, a kamara lajstromá­
ból kitörültcMt. — A temesvári ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Mesterovics Szilárd 
perlaszi ügyvéd irodáját és lakását Perlaszról Nagy* 
becskerekre tette át; továbbá hogy dr MihaloviM 
Ödön nagybecskereki és dr. Heinrich István karán« 
sebesi ügyvédek, saját kérelmük folytán a kamars

lajstromából kitöröl
István ügyvéd, Lugl 
Elek ügyved, Oraj
lajstromába föl} tata

Király* adomán
kath. hitközségnek L 
tot, a bodonyi ról 
nitólak építésére 1<J 
kath. hitközségnek I 
a mányi róni. I 
c/élokra 100 frtot,l 
1 ő -sé-inek iskolaepl 
ezentmihályi róni 
2ési czélokra 1UUI 
hitközségnek isko] 
szentandrasi róni 
kezési czélokra 101 
hitközségnek iskol 
dunaföldvári ápJ 
zési czélokra 1001
leányegyházküzsegj
frtot magánpenztái
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Róma, márc
képviselő a Cíardtj 
Jászati szerződés 
hogy a szerződé] 

A földmiiélési 
kérdést tanulmánl 
mondja, ha a vii 
tünteti ki. Rudiul 
lácziöjára válási 
megkívánja, bogi 
honpolgárok, kik! 
nak, korábbi állal 
és ugyan igy jál
az állampolgárán! 
értelmében uj ni 
hető el az, a ni 
tartozik. A mini! 
mány az állal 
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és mocsoktalnnl 
elégedve a mini 
tesz, melynek I 
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Róma, márl 
Pol. Corr. Az ll 
közelebbi napok] 
úgy hogy a vl 
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Róma, mái]
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szerint az ujon«| 
emelik.

Róma. mái!
munkáskérdésről

Berlin, ml
ülésében a kelel 
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Augusta Vikloti 
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Berlin, márci 
szerint a császá 
egyháztanács élj 
rendet adomám 

Berlin, márcj 
ßarkhausen 
háztanács élni 
titkos tanácsod 
adományozása I 

Hamburg 
tójának távirat 
Nationalzeitunj! 
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vezérczikkben 
nincsenek tekij 
gyasztök és 
osztályt, és hej 
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Paris, mű 
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Paris, mi 
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Paris, márcj 
benyújtotta kéj 
kérvény elintéj 
teli az iigyekcj 

Brüsszel 
sén a fjldil 
kormány polil 
ben, ha szokj 
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végleges dönt] 

Brüsszel 
trum-szekcziól 
zölte a kormi 
ról. Az alkot] 
a jobb és baj 
javasolja, hoj 
emeljék fel é! 
jára fektessél 
pártok arány 
tartományi ét 
tusba való vi 
czitási válási
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laistromAból kitörültettek, végül, hogy dr. Petroviciu 
István ü.yvéd, Lugos székhelylyel, és dr. Manginca 
Elek ügyvéd, Oraviczabáma székhelylyel, a kamara 
lajstromába folytatólag fölvétettek.

Királyi adomány. A király a bérczaljai róni. 
j.ath. hitközségnek iskolaépitkezési czélokra 100 forin­
tot a bodonyi róm. kath. hitközségnek iskola és ta­
nítótok építésére 100 frtot, a boldogfö-ujfalusi róm. 
kath- hitközségnek iskolaépitkezési czélokra 100 frlot,
& mányi róm. kath. hitközségnek iskoláé; iti zési 
c7é!okiá 100 f* tot, a puszta újfalui róm. i. ih. mt- 
15 séjnek iskolaépitkezési czélokra 100 frlot, a rába- 
szentviihályi róm. kath. hitközségnek iskolaépitke- 
z^-i czélokra 100 frtot, a szarvaskendi róm. kath. 
hitközségnek iskola belső felszerelésére 100 frlot, a 
szentandrási róm. kath. fiókhitközségnek iskolnépit- 
kezési czélokra 100 frtot, a thnriki róm. kath. íiók- 
hitközségnek iskolaépitkezési czélokra 150 frtot, a 
dunaföldvári ág. liitv. ev. hitközségnek iskolaépitke- 

czélokra 1(X) frtot, a vigtelícei hclv. liitv. ev. 
leányegyházközségnek iskolaépitkezési czélokra 100 
frtot" magánpénztárából engedélyezett.

TÁVIRATOK.
Bocs. márcz. 10. A püspökök inni értekezlete 

2 és lel óráig tartott. Délután volt a második érte-
ke’M.

Róma. márcz. A képrisclöhéiz mai ülésén Papa 
képviselő a Garda lőre vonatkozó oszlrák-olasz ha­
lászati szerződés felmondását követelte, az állitván, 
hogy a szerződés káros az olasz érdekekre nézve.

A füldmi vetési miniszter azt válaszolja, hogy a 
kérdést tanulmányozni fogja és a szerződést fel­
mondja. ha a vizsgalat ez intézkedés hasznosságát 
tünteti ki. Rudiid miniszterelnök Imbriani interpel- 
lácziójára válaszolva, kijelenti, hogy Olaszország 
megkívánja, hogy az osztrák, magyar és török ál­
lampolgárok, kik olasz állampolgárságért folyamod­
nak. korábbi állampolgárságukról lemondottak legyen 
é, ugyan igy járjanak el azoknak az országoknak 
az állampolgáraival szemben is. mely ország törvényei 
értelmében uj naczionalitás szerzésével nem veszít­
hető el az, a melyhez az illető születésénél fogva 
tartozik. A miniszterelnök hozzá teszi, hogy a kor­
mány az állampolgárságot csak oly egyéneknek 
ada mez. kik Olaszországnak szolgálatokat tettek 
é? mo- soktalan becsületüek. Imbriani nincs meg­
elégedve a miniszterelnök válaszával és indítványt 
tesz melynek tárgyalását azonban a ház a mi- 
niszterelnök javaslatára az 1891—92-iki küllségve- 
t í tárgyalásáig elhalasztja. A miniszterelnök javas­
lat z. i.’-n nagv többséggel fogadták el.
‘ Róma. márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az 1891 —92-ik évi költségvetést a leg- 
k :! i napokban osztják szét a képviselők közt, 
úgy 1. zy a vitát esetleg már a j< vj héten meg­
kezdhetik. Ugyanakkor fogják tárgyalni Flebano 
képviselőnek a kabinet iránt való bizalomra vonal­
köze indítványát is.

Róma. márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyminiszter által beterjesztett törvényjavaslat 
szerint az ujonczálloinányt S2U00 fórul 95000 lőre
emelik.

Róma márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
műn.-..:- i rdésről szedő pápai eneziklika sajtó alatt van.

Berlin, márcz. 10. A birodalmi gyűlte mai 
ülésében a kelet-afrikai császári védcsapatról szóló 
törvényeket második olvasásban elfogadta. A vita 
folyamán Kendéit kijelentette, hogy voltak pillana­
tok. mikor Anglia na yobbra becsülte a Nemetor- 
szá.:. al való egyezményt mint Németország.

Berlin, márcz. 10. A nemzeti szabad­
elvű párt központi bizottsága kijelenti, 
hogv Fchoof országgyűlési képviselő, ki a 
19- k hannoverai birodalmi gyűlési válasz­
tókerület bizalmi férfiainak Bismarck lier- 
czeg jelölt-égét ajánlotta, e jelölésre nézve 
sem megbízást, sem felhatalmazast nem 
kapott.

Berlin, márcz. 10. Széchényi gróf osztrak- 
m .-.’var nagykövet holnapi ebédjén Mlmos császár, 
Ac'iufta Viktoria császárné. Frigyes badeni nagy- 
her-:vg. Frigyes badeni trónörökös, Ernő Günther 
schl'-swig-holsleini berczeg, Stolbery berczeg és 
n e, Sagan berczeg és neje és Schlicffen gróf a 
vezérkar lön«ike vesznek részt.

Berlin, márcz. 10. A «Reuhsanzeiger» jelentése 
szerint a császár Hermes-nek, az evangélikus fu- 

tlaná< - elnökének, az. első osztályú vörös sas- 
rc i-' --I - "mvozta cser-lomb diszitménynyel.

Birlin már z 10. A Reiehsanzeiger közzéteszi 
Barktuiiuscn államtitkárnak az evangélikus főegy- 
: . elnökévé történt kinevezését valóságos
t:*;.. ' űi'-o-i jelleg és a «nagyméltóságu» czim
adományozása mellett.

Huniburg. márcz. 10. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Hamburger Nachrichten a 
N:iti nalzeitung es a Vossische Z«‘itung ellenében, 
me-lv.-k a gabona vásárok leszállítását ajánlották, 
vezérczikkben igy nyilatkozik: Az említett lapok 
nil.-sen-A tekintettel arra. bogy először is a fo- 
gya-zt k é-s a termelők nem képeznek két külön 
osztóivt. es hogy a munkásokat ama kiadási több­
letért. melvet az élelmi szerekre vetett vamok okoznak 
kár; ótoljak a védvám által lehetővé vált magasabb 
munkabérek: másodszor, hogy a gabonavámok 
megszüntetése épen nem eredményezi mindig a ke­
nyér olcsóbbodását és hogy harmadszor balgaság 
az agrár politikáról azt mondani, hogy az a nép 
jólétével ellenkezik, holott ez a politika az egesz 
nép jólétét határozottan emelte és a népet a eig­
ner te hinne sorsától megmentette. (N. Í r. I’r.)

Paris, márcz. 10. A képviselőhöz befejezte a 
ezuk'it adóról szóló törvényjavaslat tárgyalását és 
elfogad la a javaslatot, valamint Melina indítványát, 
mely szerint a kis gazdák javára ti milliónyi lohl- 
adó-levngedés megszavaztatik, ellenben elvetette La 
Her Se s módositványát, melyet a kormány ellenzett 
s mely szerint az aduleengedés kiterjesztendő lenne 
a városi munkásokra is, kik a tél keménységének 
áldozatai lettek. .

Páris. márcz. 10. A szenátus mai ülésén a 
Frcpptl püspök római utazása tárgyában tett kér­
désre Fal li érés miniszter azt válaszolta, hogy az 
utazásban semmi törvényellenes nincsen, kreppel 
püspök kijelentette előtte, hogy kartársaihoz ha­
sonlóan ad limina apostolomul utazott Rómába.

Páris, márcz. 10. Tirman, Algier kormányzója 
benyújtotta 
kérvény elint

— fentnrtja. A szenátust jövőre a tartományi ta­
nácsok, tehát közvetve választanák. A királynak 
minden megszavazott törvény ellen referendum* 
joga volna.

Brüsszel, márcz. 10. Guesde franczia szo-
czialistát csak személyazonosságának megállapítása 
és Belgiumban való tartózkodása miatti igazolása 
czéljából idézték a rendőrség elé, Guesde-1 nem szán­
dékoznak kiutasítani.

Brüsszel, márcz. 10. A munka- és ipartanáes 
munkásokból és munkaadókból álló küldöttsége mind­
két házhoz kérvényt nyújtott bo, melyben a kormányt 
felkérik, hogy békéltető intézkedéseket tegyen az ál­
talános sztrájk elkerülése végett.

Brüsszel, márcz. 10. Jules Guesde párisi szo- 
ezialistát, ki ma estére gyűlést hivott egybe, ma 
délutánra megidézték a rendőrséghez. Azt tartják, 
hogy Guesdct Belgiumból ki fogják utasítani.

London, márcz. 10. (Az Faj yd ért és táv­
irata.) Times párisi levelezője megbízható 
forrásból arról értesül, hogy a német csá­
szárnak az utlevélkónyszer ügyében tett 
lépése a tények félreismerésén alapul. A 
császár kötelességének tartotta ugyanis 
megmutatni, hogy Németország engesztc- 
lékenysége sem gyengeségből, sem leala- 
csonyitásból nem ered. A császár külön­
ben kijelentette, hogy e rendszabályt csak 
üleiglenes mellvédnek tekinti, a mely mö­
gött annak a nemsokára bekövetkező nap­
nak a megérkezését várja, a midőn a 
franczia nemzet valódi véleménye nyilat­
kozni fog a haszontalan izgatásokról, me­
lyek állandó veszélyt képeznek. Amint e 
véleménynyilvánulás megtörténik, a császár 
a sorompókat ismét lebocsátja.

London, márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
A konzervatív katonai körökben a mint a cam- 
bridge! berczeg visszatér, élénk mozgalmat indíta­
nak meg a szudáni expeditió érdekében.

London, márcz. 10. A Behring tengerben való 
fókavadászat kérdésében váltott dipíomacziai levele­
zést közzé tették. Salisbury 1891. februr 21-én kelt 
táviratában, melyet Panvcefote washingtoni angol 
követhez intézett, fent artja azt az elvet, hogy az 
angoloknak ugyanazon jogaik vannak a Bebring- 
tengeren. mint máshol a siktengeren. Salisbury 
hozzájárul ahhoz, hogy választott bíróság döntsön 
a Blaine államtitkár állal 1890 deczetnber 17-iki 
táviratában formulázott kérdésekben.

Glasgow, márcz. 10. A Dixon-fvlc vasöntöde con- 
densalora ma szétrobbant. Sokan meghaltak vagy 
megsebesültek. Az igazgató és több munkás holttestét 
még nem találták meg.

Pétervár, márcz. 10. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A Peterburysktja 
I jedomoszti egy katonai czikke, mely a 
kaukázusi tartaléksereg folyamatban lévő 
organizácziójárúl ir, kifejti, hogy a kauká­
zusi hadsereg a reform végrehajtása után 
200,000 embert tog számlálni. Egy ilyen 
hadsereg Kaukázusra nagy, ajánlatos volna 
tehát, a kaukázusi csapatok egy részét a 
nyugati határra helyezni. Hat tartalékez­
red alakítása által a kaukázusi hadsereg 
egy egész harczképes hadtesttel szaporod­
nék, melyet sokkal gyorsabban lehelne 
mozgósítani, mint bármely ellenség, pl. a 
török a saját csapatait mozgósíthatná. 
Ennélfogva czélirányos volna egv-két 
gyalogsági hadosztályt és kaukázusi lo­
vassági hadosztályt 
tárra diszlokálni. Erre 
egy európai háborúban 
vár mint Törökországgal

kecskék behozatalát. Ökrök, vágó borjak, 25 kilón 
felüli sertések és a birkák csak az esetben hozhatók 
be, lm a mészárosoknak, még pedig mielőbbi levága- 
tásra vannak szánva és legkevésbé sem gyanúsak.

BuenoB-Ayres, márcz. 10. A pénzpiacz a köl­
csönre nézve kedvező, mégis aggódnak, hogybue- 
nos-ayresi jegyzések nem lesznek elegendők. Ez eset­
ben az európai pénzpiaczhoz kellene fordulni.

Buenos-Ayres, márcz. 10. A válság még mindig 
tart. A kereskedők fizetési határidejét csütörtökig 
meghosszabbították. A tőzsde és a bankok még min­
dig zárva vannak. Várják az uj kölcsön kibocsátását, 
mely hir szerint holnap történik meg.

Páris, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jtoulevard-forffalom: 3°/o-os franczia 
járadék 95.40, olasz járadék 94.82, török consolok 
19.70, spanyol exterieur 77.—, magyar aranyjára­
dék 92.93, egyiptomi kölcsön 494.37, ottomán bank 
(529.12, Bio Tinto 577.50, 3°/0-os portugál kölcsön 
5G.81.

A magyar általános hitelbank 
1890-ik évi zárszámadása.

A magyar általános hitelbank 1890. évi január 1-töl 
deczetnber 31-ig terjedő huszonharmadik üzletszaká­
nak ma közzétett zárszámadása a kővetkező téte-

lcuhathatúsiib-

a munkát

s nyugati ha-
az elite-csapatra 
fontosabb szerep 

vagy Persiával 
való háborúban. A Kaukázus, melyet a 
küllőid azelőtt egy maró sebnek tekintett, 
ma egy roppant erősség, melyből a csa­
patok minden irányban a 
ban operálhatnak. (N. Fr. Pr.)

Szófia, márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Szófiát erődített táborrá alakítják át s 
haladéktalanul megkezdik.

Bukarest, márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl Cor. A beavatott körökben még eddig nem 
tudják, vajon kapnak-e az idegen uralkodók vagy 
az idegen udvarok tagjai meghívást arra, hogy 
Károly király 25 éves uralkodásának jubileuma 
alkalmára tervezett ünnepségeken személyesen részt 
vegyenek, valamint a tekintetbe veendő udvarok 
erre vonatkozó diszpoziczióiról sem tudnak még 
semmit. Valószínű csak az, hogy a nápolyi bérezé­
sét a külügyminiszter kívánságára, a ki a romániai 
udvart annak idején az olasz udvarnál képviselte, 
meg fogják hívni.

Algier, márcz. 10. A franczia lapoknak ama hírei­
vel szemben, a melyek a Haiphongból szombaton idc- 

.«, o K,._ , érkezett Colomba nevű gyorsgüzösön uralkodó egesz 
ségi állapotokra vonatkoznak, arról értesítenek, hogy 

balgaság I a |iaj|)n az ogüszsé-pi állapot kitűnő. A llaiphongbol 
való távozás ’ perezében volt ugyan kolera eset, de 
azóta egyet sem konstatáltak. Az egészségügyi hatóság 
cs: k elővigyázatosságból de 
ruháit és fehérneműit.

Buenos - Ayrcg. márcz. 10. A santiagói gyű­
lés Claudio Vecunát jelölte ki a köztársasági el­
nökségre.

Az osztrák választások.
Becs. márcz. 10. Az alsó-ausztriai nagybirtokos­

sá-' által megválasztott nyolez képviselő közút hét 
német szabadelvű és egy a Coroni-klub tagja. A kon­
zervatív jelöltek több mint 30 szavazattal kisebbség­
ben maradtak. — A karinthiai nagybirtokosság 
Aloro német szabadelvű jelöltet választotta meg.

Innsbruck, márcz. 10. A trieuti városi választó- 
kerület 734 szavazattal újra megválasztotta 0mm 
János báró nemzeti szabadelvűt Conci dr. ellenében.

Lemberg, márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
Cor. A galicziai váb sztások eredménye az, hogy a 
lengyel klub néhány uj tag kivételével régi tagjait üJ . .. • . _ io uv eUUlgl

leket tünteti fel:
Fömérleg ; Aktívum. Értékpapírok 937317 lorint, 

adósok 3.858,384 frt 29 kr, különféle aktívák és be­
fizetések konzorcziális üzletekre 10.0i4.39t frt 11 kr, 
ingatlanok 306,725 frt 50 kr, egyesült gőzmalmok 
1.026,536 frt 50 kr, összesen 16.178,354 frt 43 kr. 
Passivum: Részvénytöke 10.000,000 frl, tartalékalap 
1.322,226 frt 54 kr., fel nem vett osztalékok 1518 frt 
50 kr., különféle passzívák 1.856,801 Irt 51 kr., hite­
lezők 1.671,793 iorint 43 kr., nyereség-egyenlegül 
1.321,014 Irt 45 kr., összesen 16.173,354 frt 43 kr. 
Féliizlct eredni dny számla : Terhek. Tiszti fizetések 
34,620 frl, költségek 37,211 frt 36 kr., leírás a bank­
épület értékéből 5000 Irt, adó 152,601 frt 14 kr, 
összesen 229,432 fit 50 kr., jiyereségegyeniegui 
1.Sül,014 frt 45 kr., összesen 1.550,446 fi t 95 
kr. Jövedelmek: Kamatok 613,745 frt 75 kr.. jutalé­
kok és társasüzleti nyereségek 482,803 frt 37 kr., 
nyereség értékpapírokon 39,192 frt 30 kr., házbér­
jövedelem 19,963 frt 70 kr., 00<V0 a bank és áruosz 
tály nyereségéből 138,375 frt 1 kr., egyesült gőzmal­
mok nyeresége 208,501 frt 97 kr., nyereségáthozat 
1889. "évről 47,864 frt 85 kr., összesen 1.550.446 frt 
95 kr.

A bank és áruosztály lS90-ik évi mérlege: Ak­
tívum : Pénztári készlet 2677,355 frt 7 kr, tárcza 
10.652,445 frt 58 kr, értékpapírok 2.338,620 frt 33 
kr, árukészlet 804,167 írt 33 kr, értékpapírokra adott 
előlegek 7125 frt, árukra adott előlegek 115,313 frt 
70 kr, adósok 23.257,785 frt 58 kr, különféle aktí­
vák 448,600 frt 71 kr, ingatlanok 118,970 forint 
9 kr, felszerelés 16,888 forint 84 kr, összesen 
40.437.272 frt 23 kr. Passzívum: Elfogadmányok 
forgalomban 520,500 frt, pénztári jegyek forgalomban 
408,500 frt, hitelezők 31.021,533 frt 85 kr, különféle 
passzívák 2.021.439 frt 80 kr, a bécsi cs. kir. 
szab. osztrák kereskedelmi és iparhilelintézct tőke- 
betéte 3.000,000 frt, központi osztály követelési 
egyenlege 3,234,673 frt 56 kr, nyereség 230,625 frt 
2 kr, összesen 40.437,272 frt 23 kr.

A bank és áruosztály üzlet eredni dny szám­
lája: Terhek: Tiszti fizetések 121,003 frt 31 kr, 
költségek 208,002 frt 93 kr, veszteség értékpapírokon 
77,861 frt 69 kr, veszteség árukon 105,420 frt 49 kr, 
nvereségegyenleg 230,625 frt 2 kr, összesen 742,913 frt 
44 kr. Jövedelmek: Kamatok 439,110 frt 77 kr, ház- 
bérjövedelem 4039 Irt 80 kr, jutalékok 201,831 frt 32 
kr, nyereség érczpénzváltók és értékek után 86,301 
frt 87’kr, bevétel behajthatatlannak tartott követelé­
sekből 11,629 frt 68 kr, összesen 742.913 frt 44 kr.

Az egyesült gőzmalmok IS90. évi mérlege 
Aktívum : Budai malom gépekkel és berendezéssel 
együtt 495.660 frt 50 kr, pesti malom gépekkel és be­
rendezéssel együtt 515.876 frt, budai ház 15.000 frt. 
búzakészlet 367.099 Irt 28 kr, őrlemények 397.999 frt 
26 kr, zsákok 22.951 frt 96 kr, készpénz 13.655 frt 
70 kr, küldemények 5187 Irt 81 kr, értékpapírok 
240 fit, utánvételek 773 frt 10 kr, adósok 479.445 frt 
44 kr, anyagszerek 1912 frt 30 kr, üzleti szerek 1917 
frt 79 kr, szén 1,100 frt 35 kr, előre fizetett biztosítás 
29.793 frt 56 kr, összesen 2.348,633 frt 35 kr. Passzí­
vum: Forgalomban levő elfogadmányok 341.115 frt 
52 kr, hitelezők 360.057 frt 78 kr, magyar általános 
hitelbank 1.026,536 frt 50 kr, hátralék a malomfel­
szerelés elhasználása által okozott értékcsökkenés 
pótlására 412.421 frt 58 kr, nyereség átvitel a ma­
gyar általános hitelbank javára 208.501 frt 97 kr, 
összesen 2.348,633 frt 35 kr.

Az egyesült gőzmalmok üzlet eredmény szám­
lája. f< rhclc : Az összes gyártási költségek 398,606 
fit 94 kr, értékcsökkenés a malomfelszerelés elhasz­
nálása által 28,930 frt 65 kr, értékcsökkenés az üz­
leti szerek elhasználása állal 1544 frt 71 kr, a mal­
mok karbantartási költsége 5553 frt 9 kr, veszteség 
behajthatatlan követeléseken 5673 frt 82 kr, jutalma­
zások 17,500 frt, nyereségülvilel a magyar általános 
hitelbank javára 208,501 frt 97 kr, összesen 666,311 
frt 18 kr. Jövedelmek: Őrlési brutto keresmény 
665,931 frt 50 kr, budai ház bérjövedelme 379 frt 68 
kr, összesen 666,311 frt 18 kr.

Az egyes üzletágak átnézető: Váltó tárcza. Be­
jött helybeli váltó 5-'.411,113 frt 97 kr. idegen váltó 
19.523,448 frt 93 kr. összesen 71 934,562 frt 90 kr. 
Kiment helybeli váltó 47.4-31,715 frt 55 kr.,

szemben a tavalyi mérlegben mint nyereség érték­
papírokon 150,459 forint és mint nyereség árukon 
93,490 frt szerepelt, úgy hogy ez a négy tétel a mos­
tani mérleg hátrányaira 427,236 frt különbözeiét adna, 
a jutalékok is apadtak 78,533 írttal, mig a kamatok 
az idén valamivel többet hoztak, továbbá a tava yi 
mérlegben 20904frt szerepelt, mint veszteség követelése 
ken, e helyeit az idei mérlegben behajthatatlannak tartót 
követelésekből befolyt 11029 frt, végül az érczpénz­
váltók és értékek után elért nyereségek az idén 2Gjo 
írttal növekedtek, mindezek következtében a ban 
és áruosztály nyereségegyenlege 653,667 forintró 
230625 forintra esett, azonban e hiányt, mint már 
kiemeltük, részben kiegyenlíti a malmok nagyo 
jövedelme és a központi osztály többlete. 2 
egyesült malmok őrlési brutto keresménye ta­
valy mintegy 125000 forinttal volt nagyobb, mini 
az előző évben és minthogy a gyártási költsége 

is kisebbedtek, a tiszta nyereség a már kitüntetett 
összeggel növekedett.

A fö-üzleteredményszámlán kimutatott 1.321,0 t 
frt 45 kr. nyereségnek felosztására nézve, a máreziu 
19-ikén tartandó közgyűlésnek javasolni fogja az 
igazgatóság, hogy az 1889-ik évről áthozott 47,864 
frt 85 krnalt levonása után fenmaradó 1.273,149 frt 
60 krból első sorban a részvénytöke 5°/o-a fedeztessék, 
a fenmaradó összegnek 10°/o-a az alapszabályok 57. 
§-a értelmében az igazgatótanácsot és az igazgatósá­
got megillető jutalék fejében szolgáltassák ki; az ezek 
után még rendelkezésre álló s az 1889-ik évről átho­
zott 47,864 frt 85 krral együtt 743,699 frt 49 krra 
rugó összegből részvényenkint 14 frt, a fentebbi 5°/o-kal 
együtt tehát 24 frt osztalék fizettessék ki; az ezután 
még fenmaradó 43,699 frt 49 kr. pedig az 1891-ik évi 
üzletcredményszámlára vitessék át. A tartalékalap 
további javadalmazásának mellőzése az alapszabályok 
60. §-ának megfelel.

Pesti magyar kereskedelmi bank
A pesti magyar kereskedelmi bank ma este tartotta 

49-ik évi rendes évi közgyűlését Kohncv Zsigmond 
alelnök elnöklete mellett, ki sajnálattal jelenti be, hogy 
a társaság elnöke, kunhalmi Rosa Lajos, betegsége 
következtében akadályozva van a megjelenésben ; kon­
statálja továbbá, hogy a közgyűlés az alapszabályok 
értelmében határozatképes, és a hitelesítők meg sza- 
vazatszedök kijelölése után beterjeszti az igazgatóság­
nak a múlt évre vonatkozó jelentését, melyet a köz­
gyűlés felolvasottnak tekintett.

Az igazgatóság jelentése a múlt üzlet üzletével az 
intézet eddig legszerencsésebb évének mondja. A 
kamatozási viszonyok, melyek a jövedelmekre oly lé­
nyeges befolyással bírnak, az első félévben ugyan 
kevéssé előnyösen alakultak, e hiányért azonban bö 
kárpótlást adott a második félév szokatlanul drága és 
szűk pénzállása, mely lehetővé tette a rendelke­
zésre álló pénzeszközüknek nyereségesebb felhaszná­
lását, anélkül, hogy az üzletfelek iránt mindenkor 
gyakorolt tekintetet szem elül tévesztették volna. Az 
igazgatóság nem annyira odaigyekezett, hogy az üz­
letágakat még inkább kiterjessze, hanem inkább arra, 
hogy azokat behatóbb kihasználás által nyereségesebbé 
tegye, és mi sem bizonyíthatja jobban az üzlet egész­
séges alapját, mint az, hogy ez, daczára a napról-napra 
növekedő versenynek, sikerült. Az üzlet egyik ágában 
sem mutatkozik hanyatlás, de süt jelentékeny haladás 
úgy a forgalomban valamint a jövedelmekben, és ez 
immár évek óla mutatkozó virágzásból bizalmat merit 
az igazgatóság az intézet további fejlődésére és arra, 
hogy az az álláspont, a melyből kiindult, az üzleti el­
vek, a melyek által vezérelteti magát és azok 
czélok, melyeket szem előtt tartott — helyesek.

Az intézet hagyományos vezérelvét: a saját va­
lamint a reá bízott pénzeszközök mobilitását, vál­
tozatlanul szem elült tartja az igazgatóság; 34-6 millió 
forintnyi rövid lejáratú passzívákkal 41’2 millió 
frtnyi könnyen folyósítható aktívák állanak szemközt.

1890-ben 41,896 darab váltót számítoltak le 
69.639,408 frt 12 kr. értékben, tehát 2.485,385 frt 7 
krral többet, mint az előző évben. A tárczahitcl- 
részoseknek leszámitollalott 2.703,471 frt 75 kr., mig 
1889-ben csak 2.549,305 frt 71 kr., tehát 154,166 frt 
4 krral több. Utólagos befizetések ez évben sem vál­
tak szükségessé.

A jelzálog-követelések összege az 1890. év elején 
kitett 23.852,586 frt 15 krt. Ebből visszafizettetett : 
Tervszerinti törlesztés utján 412,693 frt 70 kr. Rend-
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átvételében. A kibocsátásnak teljes sikere volt; tekintettel 
azonban a főváros közönségével fenforgó elszámolásra, 
ez a szindikátus csak 1891-ben fog feloszolni és az 
elért nyeremény a jövő mérlegben fog kifejezésre jutni.
A mármarosi sóvasut-részvény-társaság hálózatának 
kiépítésére még forgalomban lévő 5°/0-os elsőbbségi 
részvényeinek konverziója czéljából uj 4^%-os czim- 
leteket bocsátott ki 1.385,500 frt névértékben, melye­
ket a bank fix átvett; az üzlet keresztülvitele azon­
ban 1891-re maradt.

A kereskedelmi bank pártfogása alatt a m. kir. 
államkincstártól örökáron megvett szomolnoki kénko- 
vand-bányának átváltoztatása részvény-társasággá, te­
kintve fenállásának alapfeltételeit, igen nyereségesnek 
mutatkozik és magában hordja a proszperitásnak 
minden elemét. Sikerült az összes részvényeket egy 
konzorcziumnál elhelyezni, de a bank biztosította ma­
gának az opezió jogát a részvények jelentékeny ré­
szére.

A magy. kir. kereskedelmi minisztérium engedélye 
alapján a budapesti állami telefonhálózat bérleti vál­
lalata részvénytársasággá változott át, melynek üsz- 
szes részvényeire biztosíthatta magának a bank az 
opezió jogát. A bank összes commandite-jai nagyon 
kielégítő eredményeket szolgáltattak és teljesen meg­
feleltek a hozzájuk fűzött várakozásoknak. A lefolyt 
évben, üzleti czélok által vezéreltetve, szerény betét­
tel résztvelt a bank a betéti-társaság formájában alapí­
tott Rosenfeld & Co. bécsi bankház létrehozatalában. 
Nem kevésbbé örvendetes az intézet 4 fővárosi fiók­
telepének lendülete, melyről bizonyságot tesznek a 
következő számok; Betét-forgalom 1890-ben 62.510,600, 
pénztári forgalom 118.000,000, összforgalom 152.100,000 
frt. A váltóüzlet jövedelme az előző évvel szemben 
jelentékeny emelkedést — 68,665 frt 77 krra — 
mutat fel. A bank betétei jelentékenyen növekedtek; 
a gyarapodás 4 millió forintra rúg és ezzel a betét- 
állomány 28.913,000 frtra emelkedett az előző év 
24.895,000 írtjával szemben és e mellett még tekin- 
tekintetbe veendő, hogy az állomány az év folyamán 
magasabb is volt és csak az esztendő vége felé ha- 
nyatlolt a mostoha pénzviszonyok fölyIán az évnek 
körülbelül legalacsonyabb színvonalára.

Az összes üzleti ágak fokozott tevékenysége és a 
szervezet kiépítése természetszerűleg az állandó ter­
hek nagyobbodásával járt. Ha azonban e számokat 
hozzámérjük az üzlet terjedelméhez, akkor bizonyára 
kitűnik a takarékos üzletvitelre irányuló folytonos 
törekvés.

Ezek után az 1890. év 1.338,112 frt 56 kr tiszta 
nyereséggel zárul, a mi megfelel a befizetett részvény­
töke 16-72G°/0-os kamatozásának. Ebből levonandó az 
alapszabályok 60. §-a értelmében: az igazgatóság 
12% tantiéme-je (az alaptőke 5%-os kamatozásának 
levonása után) 112,573 frt 50 kr, a tisztviselők 2% 
tantiéme-je 26,762 frt 25 kr, 1% a nyugdíj alapra 
13,381 frt 12 kr, a felügyelő-bizottság általánya 4000 
frt, a kereskedelmi akadémia szubvencziója 400 frtr 
marad 1.180,995 frt 69 kr, hozzávonva a nyeremény- 
áthozatalt 1889-böl 239,916 frt 57 kr, rendelkezésre 
áll 1.420,912 frt 26 kr.

indítványozza az igazgatóság,hogy ez összegből 800,000 
frt az 1890-iki szelvénynek 55 írttal már holnaptól 
kezdve történendő beváltására fordítlassék, ezután a 
rendkívüli tartalékalap javadalmazására 252,939 frt 13 
kr. szavaztassák meg, a maradék 287,973 frt 13 kr pe­
dig mint nyeremény-átvitel az 1891. üzletév javára 
fordittassék.

A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentésének meg­
hallgatása után az igazgatóság jelentését jóváhagyólag 
tudomásul vette, az indítványokat egyhangúlag elfo­
gadta és a felmentvényeket minden irányban megadta. 
Ezután az igazgatóságból kilépő Kohncr Zsigmond, 
Lánczy Leo és báró Schossbergcr Zsigmond ismét 
és II cisz Fülöp igazgató mint uj tag, a felügyelő- 
bizottságba pedig az eddigi tagokon kivid még GHi­
nting Ferencz mint uj tag kőzfelkiálltással megvá­
lasztanak. Végül dr. Kovácsig Sándor indítványára a 
közgyűlés az igazgatóságnak az elért fényes ered­
ményért, mely a legvérmesebb reményeket is messze 
meghaladja, a vezérigazgatónak fáradhatatlan és buzgó 
működéséért, valamint a tisztviselőknek szorgalmukért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

; , T ’ “ ,,alomba maradt tehát: 5<70-os 14.969,900frt. 4}%-os
i fizetősek kozott majdnem egyenlően oszlik ^.977,500 frt. együtt 26.947,4000 forint, és e szerint 
jövedelmek közül a kamatok 48617 forinttal az‘ összforgalom° 3.045,600 forinttal emelkedett.

kérvényét nvu'gaío'mba‘helyezése iránt. Á I megtartotta, s igy az uj roichsrathban is 
tézéseig Tirman ideiglenesen tovább ve- mérsékelt konzervatív irányt követheti.

mai ülé­
séig

leli az ügyeket. ,
Brüsszel, márcz. 10. A képviselőhöz 

sén a földmivelési miniszter kijelentette, hogy a 
kormány politikájának a franczia tarifákkal szem­
ben. ha azok elfogadtatnának, óvatosnak és vára­
kozónak kell lennie. Ez idő szerint e részben semmi 
végleges döntés nem történt. . , ,

Brüsszel, márcz. 10. A képviselőhöz czen- 
Irum-szekcziójának gyűlésén Bemaert miniszter kö­
zölte a kormány nézeteit az alkotmány revíziójá­
ról. Az alkotmány 47. czikkét illetőleg a kormány 
a jobb és baloldalnak abban való meaoííyezeset 
javasolja, hogy a választók számá 000,000-re 
emeljék fel és a választási jogot az ille Őség alap­
jára fektessék, továbbá javasolja a kormány a 
pártok aránylagos képviselteiéit a kamarákban a 
tartományi és községi tanácsokban, de a szená­
tusba való választhatóságra a czenzust P
czitási választási jog érintetlenül hagyása mellett

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, rnárcz. 10. Szentlélelcy Máté itteni disz- 

müáru-kereskedő beszüntette fizetéseit. Passzívái je­
lentékenyek ; különösen a bécsi piacz van érdekelve. 
Az érdekeltek kiegyezni törekesznek. .

Esztergom, márcz. 10. Wallfisch Lipót, a párkányi 
keményítőgyár tulajdonosa, 100,000 frt passivával fize­
tés képtelen lett; aktíva jelentéktelen.

Bocs, márcz. 10. Az osztralc-magyar bank állása 
márczius 7-én. Bankjegyforgalom 400.338,000 forint 
í—5270,000 frt), érezérték 244.435,000 frt(-115,000 
frt) tárcza 137.539,000 frt (—370.000 frt), lombard 
21159 000 (—2.970,000 forint), adómentes bankjegy- 
tartalék 52.963,000 frt (+5.320,000 frt.)

Bern márcz. 10. A szövetségi tanács ma elhatá­
rozta hogy a száj- és körömfájás terjedése miatt to­
vábbi’ inténkedésig betiltja a bikák, tehenek, szarvas- 
marhák, fiatal marhák, 25 kilón aluli sertések és a

álló 17.135,883 frt 10 kr, összesen 64,567,598 frt 
65 kr. Készlet tehát helybeli váltó 4.979,398 frl 42 kr, 
idegen váltó 2.387,565 frt 83 kr., összesen 7.366,964 fi t 
2ó kr. Érczpénz váltók és értékek, idegen pénztárjegyek 
és szelvények 3.285,481 frt 33 kr.

Az összes forgalom volt: A folyószámla és bi­
zományi üzletben 1.573,222,249 frt 81 kr., érczpénz­
váltók "és értékekben 211.263,885 frt 96 kr., elfogadmá- 
nyokban elfogadott váltók összege 3.031,370 fit, be­
váltatott 2.510,870 frt, forgalomban volt 1890. dc- 
ezember 31-én 520,500 fit. A pénztári összes forga­
lom volt 650.926,796 frt 14 kr.

Ezeket az adatokat összehasonlítva az 1889-ik év­
ről szóló mérleggel, a következő eredményeket kap­
juk: A ■föüzlctcredmény számlán a terhek 10781 
frttal emelkedtek, a mely többlet az adó, a költségek 
és tiszti 
meg. A
emelkedtek, ellenben a jutalékok és társas üzleti nye­
reségek 7596 frttal, a nyereség értékpapírokon pedig 
62213 frttal apadt. A bank és áruüzlet nyere­
ségéből a központot megillető nyereség 253825 fo­
rinttal kisebb az idén, mint volt a múlt évben, 
ellenben az egyesült gőzmalmok nyeresége 151047 
frttal kedvezőbb, mindezek következtében a brutto 
nyereség 1.623,507 frl ról 1.502,582 fiira, a tiszta 
nyereség pedig 1.419,798 írtról 1.321,014 frtra eseti, 
tehát az idei tiszta nyereség 98,781 frttal volna ki­
sebb, mint a tavalyi, azonban tekintettel arra, hogy a 
tartaléktöke további dotálása elesik, s hogy az osz­
trák hitelintézet most utoljára részesült a bank- és 
áruosztály nyereségének 40 százalékában, az ered­
mény tudvalevőleg mégis lehetővé tette, hogy az igaz­
gatóság ugyanolyan osztalékot hozzon javaslatba, 
mint a múlt évben.

A bank- és áruosztály üzleteredmény-számlája 
részletesen mutatja azokat a veszteségeket, melyeket 
a hitelbank a fiumei hitelbankkal közösen folytatott 
faüzleten szenvedett. Ez a veszteség 105,420 frt az 
árukon és 77,861 frt a fiumei hitelbank részvényeinek 
értékcsökkenésén, vagyis ezzel az utóbbi összeggel 
alacsonyabb árfolyammal szerepelnek a hitelbank bir­
tokában levő fiumei részvények. Ezzel a két tétel

kívüli visszafizetés utján 578,214 frt 09 kr. Konverzió 
utján 392,390 frt 39 kr., mi által az állomány 
22.469,287 frt 97 krra apadt le. Az elmúlt évben 
folyóvá tett kölcsönök összege kitesz 4.330,200 frtot, 
mi által a jelzálog kölcsönök tőkeösszege 1890. 
deczember 31-ig 26.799,487 frt 97 krra növekedett, 
és e szerint a törzsösszeg a lefolyt évben 2.9-46,901 frt 
82 krra gyarapodott. A lefolyt évben 483 kölcsünkér- 
vény tárgyal látott és azok alapján a kölcsönkért 
9.839,400 frtból 5.020,300 frt szavaztatott meg. Tény­
leg kifizetésre került: az 1890-ben megszavazott ösz- 
szegekböl 2.623,300 frt, korábban megszavazott köl­
csönök után 1.706,900 frt, összesen 264 félnek 
4.330,200 frt. A per alatt lévő kölcsönügyek száma 
18-ra apadt. A hátralékos annuitások összege 1890 
végén 133,475 frt 07 krra rúgott; ebből eddigelé már 

yy Kr- I bcfolvt 62,958 frt 21 kr., úgy hogy az 1890. év va- 
I Jóságos hátraléka mindössze 70,516 forint 86 krt

tesz ki.
A községi kölcsönök tőke-maradványa 1889. ve­

gén kitett 8.675,455 frt 59 krt, 1890-ben folyóvá tet­
tek további kölcsönt 1.906,000 frt összegben, a köl­
csönök végösszege kitett ennélfogva 10.581,455 frt 59 
krt. Ebből leszámítandó: tervszerinti törlesztés fejében 
70,652 frt 45 kr, rendkívüli visszafizetések fejében 
158,850 fit 25 kr, a tökemaradvány tehát 10.351,952 
frt 89 kr, vagy is összehasonlítva a múlt évi töke- 
maradványnyal, a törzs-állomány 1.676,497 frt 30 kr. 
többletet mutat fel.

A kötvények elhelyezése a lefolyt évben is igen 
könnyen ment. 1890-ben kibocsátottak : 4í%-os zá­
loglevelet 4.057,000 frt, 5%-os 259,7000 frt. A forga­
lomból kivonatolt sorsolás utján 1.262,100 frt, megsem­
misítés folytán 9000 frt. 1890. deczember 31-ével for-

1890. végével a tárczában és a záloglevél-biz­
tosítási alapban megvolt 2.415,200 forint, és igy 
az év folyamán 4.113,200 forint záloglevelet adtak 
el, mig az előző évben csak 3.008,000 forintot. 
Községi kötvény az 1890. évben kibocsáttatott 
1 906,000 frt, forgalomból kivonatott 227,300 frt, ma­
rad forgalomban 10.359,300 forint, a gyarapodás 
1.678,700 frt.

Az 1890. végével csupán 482,900 frt, maradt a tár-

hát 6.526,700 frt saját papirt értékesítettek.
Azon szindikátusok közül, a melyekben a kereske­

delmi bank résztvelt, több le van bonyolítva és ered­
ményük a jelen mérlegben el van számolva; igy a 
magyar földtehermentesitési kötvények konverziójára, 
továbbá a regále-mcgváltási kölcsön, a galicziai pro- 
pináczió- kölcsön és az 1890. évi 5%-os szerb állam- 
vasúti kölcsön átvételére alakult szindikátusok és 
több kisebb szindikátus. A II. kibocsátású 4^%_huda- 
pesti közúti vasúti elsőbbségi kötvényekből 850,000 
frtnyit értékcsitettek. Az ez üzletből származó haszon 
egészen fel van véve a jelen mérlegbe.

Miként a múlt évben, úgy az idén is megbízta a 
bankot a szerb királyi kormány 24,000 szerbiai 
3-%-os sorsjegy eladásával, mit igen rövid idő alatt 
és mindkét fél teljes megelégedésére eszközöltek. Az 
összes fővárosi pénzintézetekkel karöltve résztvettek a 
főváros 15.000,000 forint névértékű 4J%-os kölcsönének

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
' UJ állandó vaahldalt. Baross Gábor, kereske­

delmi miniszter már határozott a Komáromnál épí­
tendő állandó Duna-hid, a zágrábi állandó Száva-hid 

a Vágón Padlónál emelendő állandó hid építkezési 
munkálatai tekintetében. A kiválóan fontos komáromi 
Duna-hid, mely egyszersmind az. uj-szönyi pályaudvart 
is áthidalja és akkép fog épülni, hogy esetleg vasutj 
sinek is elhelyezhetők legyenek rajta, Gregerscn• G. 
ezégnek adatott ki 1.065,000 frlúrt. A ezég kötelezte 
magát, hogy a vasszerkezetet a magyar államvasutak 
gépgyárában rendeli meg. A Száva-hid építését, mely 
Zágráb városára gazdasági tekintetben oly fontosságú, 
a miniszter a Gärtner ezégre bízta. A Vágón át 
Puchónál építendő vashid munkálatait, mely hid külö­
nösen stratégiai tekintetben nagy jelentőség Catling 
Ferencz építési vállalkozó kapta.

$ A fogyasztási czikkeli adócredményei Ma­
gyarországon 1839-ben. A pénzügyminisztérium 
most tette közzé a szesz-, bor-, sör-, hús-, ezukor- 
ás ásványolaj adó fejében befolyt összegek eredmé­
nyét. Ez adatokból kitűnik, hogy a magyar korona 
országaiban a jövedelem kedvezőbb volt, mint 1888-ban. 
Általában emelkedett a bevétel 8.927,179 forinttal. 
Szeszadó fejében befolyt összesen 22.950,209 fo­
rint (1888-ban 14.791,883 frt), sajtolt élesztő után 
173,008 frt (220,736 frt), boradó fejében 6.153,465 frt 
(5.676,272 frt), sörtermelési adó fejében 1.002,219 frt 
(1.081,102 frt), husadú fejében 3.216,391 frt (3.056,055 
frt), ezukor termelési adó fejében 2.075,103 forint 
(2.004,158 frt), ásványolaj adó fejében 4.770,163 frt 
(4.491,810 frt) ellenőrzési illeték és kezelési és egyéb 
bevételek czimén 117,374 frt (183,697 frl). összesen 
tehát 40.457,932 frt (31.530,753 fit.) Budapestre és 
Pozsonyra (zárt városok) esik a jövedelem 20.37%-a, 
vagyis 8.240,786 frt (1888-ban 7.179,308 frl) Kitűnik 
tehát, hogy Magyarországon az 1889-iki adójövedelem 
28.31%-nl kedvezőbb volt, mint 1886-ban. Magyaror­
szágban 1888/9-ben a termelési idényben üzemben volt 
82 sörfőzde, Horvátországban 18, és igy összesen 100 
(1888-ban 107), Ausztriában 1.802 sörfőzde volt üzem­
ben. Budapesten termeltek és megadóztatlak 291,177 
hektoliter sört, az országban általában (Budapesttel 
együtt) 474,623 hektolitert, Horvátországban 28,648 
hektolitert, Ausztriában 12.937,752 hektolitert produ­
káltak. Magyarországon üzemben volt 453 mezőgaz­
dasági szeszfőzde, Horvátországban 1, ipari szeszfőzde 
114, Horvátországban 1, Ausztriában mezőgazdasági 
szeszfőzdékből 1075, ipari szeszfőzdékből 43. Magyar- 
országon volt 1888-89-ben 13 ezukorgyár, Ausztriá­
in 3, Magyarországon volt 11 ásványolajfinomiló gyár, 
Ausztriában 56. — Ausztriában fogyasztási adó fejé­
ben 1889-ben befolyt 143 millió forint és igy 28 
millió forinttal több, mint 1888-ban.

kiállítási ügyek.
=.- Szakszerű kiállítások. Milanóban ez évi 

május hó elején országos egészségügyi és gyermek- 
nevelési, illetve ezzel kapcsolatban nemzetközi gyer- 
mekjálckszer-kiállitás nyílik meg. — Palermóban ez 
évi november hó 31-én nemzetközi kisipari motor- és 
munkagépkiállitás nyílik meg. — Padunban, ez évi 
május és junius havában épitö-anyagokból és építke­
zési segédeszközökből kiállítást rendeznek. Az érdekelt 
felek a budapesti kereskedelmi és iparkamara irodá­
jában (V. Mária-Valéria-utcza 12.) kaphatnak bővebb 
fülvilágosilást.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a Botsohlld-osoport aj üzletel. Berlinből 

távirják a Búd. Corr.-nak : Pallavicini örgróf vezér- 
igazgató ma ideérkezet, hogy Hansemann vezériga
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gatőval a Rotschild-csoportnak több előkészületben 
levő fontos pénzüzlete tárgyában tanácskozzék. Először 
is legközelebb nyilvános aláírás utján kibocsátásra 
kerülnek a magyar földhitelintézet uj ^%-os 
vizszabályozási és talajjavítást záloglevelei. Az 
erre vonatkozó prospektus már meg van állapítva. 
Nemkülönben magyar államkölcsönük konvertálása, 
valamint egy aranykulcson esetleges beszerzésének 
ügye, a valutának Ausztria-Magyarországon való ren­
dezése tekintetéből, előreláthatólag szintén tárgyait 
fogják képezni e tanácskozásoknak. Pallavicini örgróf 
csak rövid ideig marad Berlinben.

** A Németországgal folytatott kereskedelmi 
tárgyalások ismét megszakadtak, mert a német 
meghatalmazottak, a kik nemrég utasításokért Berlin­
ben jártak, nem hoztak kielégítő utasításokat onnan 
magokkal, s most újra vissza kellett térniük a német 
füvávosba. A tárgyalások folytatása különben is 
kedvezőtlen fordulatot vett, mert a német meghatal­
mazottak azokat az engedményeket, melyeket Ausz- 
tria-Magyarország Németországnak lenni akar, s a 
melyeket a tárgyalás alapjául elfogadtak, most nem 
tartják kielégítőknek s ujubb kedvezményeket köve­
telnek. Remélhető azonban, hogy e váratlan akadályt 
is elfogják hárítani s hogy a tárgyalások mégis ked­
vező eredménynyel fognak végződni.

** Az Erzsébet gőzmalom-társaság ma délután 
tartotta közgyűlését Adler Mór elnöklete alatt. Az 
igazgatóság felemlíti, hogy az első félév nem volt 
ioen kedvező a malomiparra, de a második félév an­
nál jobb volt. A tiszta haszon a múlt évről áthozott 
150,301 írt 44 krral 2(10,898 fit 90 krt tesz. Ebből a 
részvényeseknek osztalékul 157,500 forintot tizeinek, 
részvényenkint 35 írttal = 17$° 0-al; 70,000 Irtot a 
a tartalékalapba helyeznek, mi által ez fél millióra 
emelkedik: a tisztviselők segélypénztárába 10,000 fo­
rintot adnak és a fenmaradó 23,398 frt 90 krt uj 
számlára viszik át. A jelentés fájdalommal emlékszik 
meg Breznav István haláláról, ki egy ideig az igaz­
gatóság. később a felügyelő bizottság tagja volt. A 
közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak 
egyhangúlag megadta. Végül a régi igazgatósági ta­
gokat újból megválasztották. A felügyelő bizottságba 
pedig az elhunyt Breznay István helyére Biselutz 
Lajost választották meg.

+* A csillaghegyi kőbánya részvénytársaság
ma délután remetei Ssebastiány Jenő elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott. Az igazgatóság jelenti, 
hogy a társulat megvette a kihallani ezement 
gyárat és e végből a részvénytökét 125000 forinttal 
felemeli 1250 darab 100 fitos bemutatóra szóló rész­
vény kibocsátásával. A közgyűlés a jelentést tudomá­
sul vette, a kötött szerződést és a részvénytöke fel­
emelését jóváhagyta és a szükséges alapszabály mó­
dosítást elfogadta. Végül az igazgatóságba dr. Sze- 
benyi Antalt, a felügyelő bizottságba Steinacker 
Ödönt egyhangúlag beválasztotta.

** A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
ma délután teljes ülést tartó t. Koch maist er Frigyes 
báró megnyitván az ülést, Kohn Gábor kamarai tag 
a napi rend előtt azt indítványozta, tegyen a kamara 
lépéseket a végett, hogy a budapcst-bécsi telefon a fe­
leknek közvetlen használatra is engedélyeztessék, mint 
a hogy a becs-prágai és bécs-brünni vonalat hasz­
nálják. A kamara az indítványt elfogadta s a 
szükséges lépéseket meg fogja tenni. A teljes ülés 
ezután örvendetes tudomásul vette a kereskede­
lemügyi mini-zter leiratát, melyben tudatja, hogy 
a hazai ipar és kereskedelem érdekében elhatározta, 
miszerint a ni. kir. államvasutak állomásain, illetve 
állomási épületeiben, csarnokaiban váró helyiségeiben, 
éttermeiben, továbbá a személykoc.-ik belsejében ren­
delkezésre álló faltérül t- két hirdetési czélokra a ha­
zai ipar és ken-keib lemnek engedi át. A miniszter 
figyelmeztetése következtében a kamara ezután elha­
tározta, hogy az érdekelt körüket figyelmeztetni fogja 
arra, hogy a külföldön székelő osztrák-magyar követ­
ségekhez vagy konzuli hivatalokhoz intézett levelek 
szabályszerüleg bérmentesítendő k, mert az említett 
hivatalok bérmentetlen levelek átvételére kötelezve 
nem lévén, sem pedig az azok után fizetendő magas 
jirságdijak teljesítésére pénzalap fűlött nem rendel­
kezvén. e tekintetben tájékozatlan kereskedőink és 
párosaink bérmen'ellen leveleik visszaküldése által 
károsodásnak teszik ki magukat. Az első budapcst- 

rüvárosi kis és középkereskedök társulatának ama pa­
naszára, hogy a vasúti fogyasztási szövetkezetek elő­
nyeit nem csupán a vasutintézetek alkuim zottai, tc- 
-iát szövetkezeti tagok, hanem idegenek is élvezik sóz 
által a fogyasztási szövetkezetekhez hasonló kedvezmé­
nyekkel nrrn rendelkező s igy azokkal nem ver- 
-enyeziietö kereskedők károsodást szenvednek, a ka­
mara utján azt feleli a miniszter, hogy teljesített vizs­
gálat alapján kiderült, a magyar államvasutak eikal- 
inazottainak fogyasztási szövetkezeteinél az ilyen vi-z- 
;zaédések részint az alapszabályok határozmányainál 
fogva, részint a kiadott szigorú rendeletek, de magá­
nak a szövetkezeti igazgatóságnak gondos és ellen- 
irzü intézkedéseinél fogva a csak elérhető lehetőségig ki 
iannak zárva. Néhány lényegtelenebb ügy elintézése 
jtán Kohn Gábornak azt az indítványát tárgyalták, 
rogy a budapesti vámsorompóknál, vasút és hajóállo­
másoknál alkalmazott pénzügyőrük számának szapo­
rítása tárgyában intézzen a kamara fölterjesztést a 
iereskedelmi miniszterhez. A teljes ülés ez indítványt 
.‘[fogadta. — állandó tarifa-bizottság tagjaivá 
negválasztattak: Deutsch Sándor, Bnrkhurdt Kor.- 
rád, II cisz Berthold, Julies Kálmán, Gutmann 
Mám. Tolnán Lnios és Leipziger Vilmos; kamarai 
.evelező-tagnal:: Kornfeld Zsigmond, a «Magyar 
általános hitelbank» igazgatója választatott meg. Ezzel 
i rövid ülés ' éget ért.

** Flzetéskeptelenségcli. A bécsi Kreditorenve­
rein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Fratelli Vérzőiti kereskedő ezé-g Curzolaban, Schwarz 
Sándor fűszerárukért .“-Redő Budapesten, Kop-tein 
lakab kereskedő Sopronban, Weisz Benedek keres- 
edő Pécsett. Hermann Frigyes bej. kereskedő Csoli- 

Kamnitzban. F.ndler Adolf porczellán-kereskedő (ha­
gyatéka) Hair.dorfból, Jarolim József gvapotárucsináló 
Mistekben. — A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara hivatalosan a küzetkező csődökről értesült: a 
belgrádi kereskedelmi törvényszéknél Ilic (1. Nicola 
belgrádi kereskedő ellen, bejelentési határidő márczius 
13-án, felszámolási tárgyalás határnapja márczius 11-én ; 
Vesovics Ilija belgrádi kereskedő ellen, bejelentési ha­
táridő márczius 23-án, felszámolási tárgyalás határ­
napja márczius 25-én. A valjevoi törvényszéknél Pc- 
nsics és Markovics ubi kereskedői ezég ellen, bej. 
határidő márczius 24-én, lelsz, tárgyalás határnapja 
25-én, a kruseváczi törvényszéknél Vlajics-Gojkovies 
Nikola ottani keresk. ellen. bej. határidő márczius 
13-án, félsz, tárgyalás határnapja 14-én, a kraguie- 
váczi törvényszéknél Paligorics R. Nauni oltani fii- 
szerkereskedö ellen, bej. batáridő márczius 16-án, 
félsz, tárgyalás határnapja márczius 16-án, Dcmajo 
Venijamin és Meschulan Avrarn ottani kereskedő 
pzég ellen, bej. határidő márez. 13-án, félsz, tárgya- 
'ús határnapja márez. 13-án, a zajecsari törvényszék- 
léi Ristics Vute ottani kereskedő ellen, bej. határidő 
qaárcz. 20-án, lelsz, tárgy, határnapja 21-én, a poza- 
.•eváczi törvényszéknél Misics A. Nikola nercsniczei 
kereskedő ellen. bej. határidő április 1-én, félsz, tár­
gyalási határnap 2-án, a csacsaki törvényszéknél Mi­
losevics Vucsko kraljevoi kereskedő ellen, bej. hetúr- 

márcz. 23., félsz, tárgyalás határnapja 24-én.|dö

BUDAPESTI ÁRU. ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 10. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is szilárd irányt követett. A kí­

nálat meglehetős nagy volt, do keresletben sem lévén 
piány, meglehetős nagy forgalom fejlődött ki, úgy 
bogy összesen mintegy 40,000 mm. búza kelt el s az 
£rak 2$—5 krajczárral emelkedtek. — Más gabonane- 
tnekben változatlan iránv és változatlan árak mellett 
gyér forgalom volt. — Éladatott:

Bum : Tiszavidéki: 200 mm. 801 k. 8.95 frt, 
100 mm. 80 k. 8.85 frt, 100 mm. 80 k. 8.85 frt, 
poo mm. 80 k. 8.95 frt, 1100 mm. 80 k. 8.85 frt,

100 mm. 80-8 k. 8.90 frt, 100 mm. 80 k. 8.87$ frt, 
100 mm. 80-8 k. és 100 mm. 79 k. 8.80 frt, 100 
mm. 79-5 k. 8.85 frt, 3400 mm. 79-5 k. 8 85 frt, 
(tavaszra), 2000 mm. 79 k. 8.85 frt, (tavaszra), 100 
mm. 78-5 k. 8.75 frt, 100 mm. 78-5 k. 8.77$ frt, 
100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 8.80 frt, 100 mm.
77- 8 k. 8.77$ frt, 200 mm. 75 5 k. 8.55 frt, mind 
három hóra.

Pestmegyci 100 mm. 79-5 k. 8.75 frt, 200 mm.
78- 8 k. 8.7Ö frt, 100 mm. 78'5 k. 8.65 frt, 100 mm. 
78-5 k. 8.70 frt, 100 mm. 76 3 k. 8.U0 frt; mind há­
rom hóra.

Fehérmegyei 1500 mm. 76 8 k. 8.70 frt; három 
hóra.

Sziváczi 2200 mm. 76 3 k. 8 70 frt ; tavaszra.
Zombori 21100 mm. 76-8 k. 8.70 frt; tavaszra.
Bácskai 3900 mm. 77-3 k. 8.724 frt, (tavaszra), 

200 mm. 79 k. 8.80 frt, 100 mm. 77 k. 8.65 fit, 100 
mm. 76 k. 8.65 frt; mind három hóra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 81 k., 200 mm. 80 
k. 100 mm. 792 k. és 300 mm. 79 k. 8.72$ frt, 700 
min. 80 6 k. 8.80 fit, mind három hóra.

Baki ári 3-100 mm. 80 k. 8 95 frt, 1000 mm. 79 
k. 8.87$ frt, 2000 min. 79 k. 8.85 Irt, 5500 mm. 78 3 
k. 8.90 frt, mind három hóra.

.'l/n? hivatalos effektiv árak:
Bura ó bánrági___ ... 78--80 *b

— uj tiszavidéki ... ... 77--81 8.40 6.85
— « pestvidéki ... ... 77--81 8,35 8.80
— i) fehénnegyei . -81 . 8.40 8.85
— » bácskai ........ :: 77 -81 o 8 10 8.85
— ” északmagj-arorsz. 77 --81 » 8.25 8.70

Rozs uj —.............. ... 70--'2 a 7.25 7.40
Árpa *> takarmány ... ... 60--62 >» 6 70 7.-

— » égetni való ... ... 62--6t u 7!l0 7.60
— » sörfőzdéi........ ._ 6 t--66 a 7.80 8.75

Zab » ..._ _ ... 89--41 » 6.95 7.35
Tengeri ó bánsági ..._ 1, 6.15 6.20

— uj ir.ásncinü 73 » 6.10 6.15
Köles » ... ... ... ... — » 7.60 8.~
Repezo » káposzta ... —

Határldöüzlet mérsékelt forgalommal magasabb 
newyorki és londoni gabonaárak következtében igen 
szilárd irányban miit meg, de később nyereség- reali­
zálások miatt gyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.43, 

8.45, 8.46, 8.47, 8.46, 8.45 írton.
Szolcványbuza május—júniusra mintegy 20,000 

min. 8.31, 8.33, 8.34, 8.35, 8.34, 8.33 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8, S.02, 

8.01, 8 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.18, 

0.19, 6.IS írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.00, 

7.0 í, 7.03 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 6.23, 6.22, 

621 írton.
Káposzta-rcpcza augusztus—szeptemberre mint­

egy 5000 mm. 14.10, 14.15, 14.20, 14.15 írton.
Déli tőzsde.

Nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt —• 
Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 8.45, 
S.4-4 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5,000 mm. 
ti.33, 8.32 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.18, 
6.17 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.21, 6.20 
forinton.

Déli 1 érakor hivatalosan záródnak:
8.43-8.45 
881-8.32 
7.99-8.- 
6.17-6.19 
7.0 (-7.05 
0.20—6.22 

14.10-14.20

Szokványbuza 1891. tavaszra _ _______ frt
Szokványbuza május-juniusra _... ._ »
Szokványbuza őszre —___ ... _ ... »
'Ieneeri május—júniusra ................. »
Szokványzab tavaszra ... _ ... _ ..._»
Szokványzab őszre..................... ............ »
háposztarepeze aug.—szept.-re_________

Délutánt forgalom.
A délutáni tőzsde szilárdabb irányban nyílt meg, de 

későid) ki nem elégítő berlini és párisi gabonaárak 
miatt ellanyliult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.46, 
8.44, S.43, 8.42, 8.40, 8.41 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
8.33, 8.30, 8.29, 8.27, 8.28 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8, 7.98, 
7.97 forinton.

Tengeri május-juniusra 1,000 mm. 6.18 frton.
Szokványzab tavaszra 1,000 mm. 7.03 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 6.18, 

0.16, 6.15, 6.14, G.15, 0.16 forinton.
Délutáni 5 órakor záródnak :

Szokványbuza tavaszra ...__________  irt
Szokványbuza május-juniusra ................... »
Szokványbuza őszre ..................... ___ »
l j tengeri 1891. május-juniusra .............. ->
Szokvány • l> tavaszra ......................... . »
Szokványzab őszre........................ .......... ,,
Háposztarepeze aug.—szept.-re______

8.49-8 42 
8.2G-8.28 
7.9»—7.97 
<U 6-6.18 
7.02-7 04 
6.16-6.18 

14.10-14.2i)

Terménytőzsde.
Terményekben teljesen stagnált a forgalom. Zsir bá­

gyadt, nyugodt iránvt követett, de kötés nem jött 
létre.

Értéktőzsde.
Kedvezőbb külföldi tudósítások, nevezetesen jobb 

l oulcvard-ílrfo!vamok következtében a mai értéktőzs­
dei forgalom a nemzetközi értékeket illetőleg szilárd 
és emelkedő irányban nyílt meg s a járadékok is szi­
lárdabb irányt követtek, de gyenge forgalommal. A 
bankértékekben az arbitrage és spekuláczió tartózko­
dása miatt gyenge forgalom volt : ellenben meglehe­
tős élénkség uralkodott a helyi értékek piaczán, de a 
takarékpénztári részvények kivételével, melyeket ma­
gasabb árfolyammal is kerestek, továbbá a magyar 
hitelbank, magyar leszámítoló és pénzváltóbank, ma­
gyar jelzáloghitelbank részvényeit kivéve, a többi he­
lyi értékek ellanyhultak s árfolyamaik többé-kevésbé 
estek realizálások miatt. Valuták jelentéktelenül el­
lanyhultak.

Elötozsde.
Az előfözsdei forgalom néhány coulissa-kötésre szo­

rítkozott, mert a spekuláczió a tegnapi berlini jegy­
zések és egy párisi bankra vonatkozó hir következte- 
ben tartózkodó volt. Osztrák hitelrészvény 307.50-töl 
307.60-ig, magyar hitelbank 350.50-töl 3505/e-ig, sal­
gótarjáni szénbánya 4S0-on köttettek. Ezenkívül je­
gyeztettek : magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
118.80-on, magyar jelzáloghitelbank 172-őn, ma­
gyar aranyjáradék 10í.77$-en, magvar papirjáradék 
101.12$-cn. ‘ *

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 307.70—307.80, magyar hitelbank 350.50— 
350.75, magyar aranyjáradék 104.77$—104.80.

Déli tőzsde.
Nemzetközi értékek a déli tőzsdén is szilárd irányt 

követtek, árfolyamaik emelkedtek, de a forgalom szűk 
mederben mozgott; a helyi értékek piaczán nagy 
élénkség uralkodott, de hanyatló irány mellett, reali­
zálások miatt. Kivételt a magyar hitelbank részvényei 
és takarékpénztári részvények képezlek, a melyek 
emelkedtek. — Osztrák hitelrészvény 307.55-tül 
308.10-ig, magyar hitelbank azonnali átvételre 350.75-töl 
351.25-ig, ultimora 3507/s4ól 351.25-ig, pesti magyar 
kereskedelmi bank 996-on, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 118.90-töl 118.80-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 172-ön, budapesti bankegyesület 136.50-től 
136.75-ig, magyar aranyjáradék 104.80-tól 104.87$-ig, 
magyar papirjáradék 101.15-ün köttetlek. Malomérté­
kek közül forgalomba jöttek: Erzsébot-malom 422-ön, 
molnárok és sütők malma 472-őn, biztositó társa­
ságok értékei közül: Pannónia viszontbiztosító társa­
ság 1030-on, első magyar általános biztositó társaság 
részvényei 60 frt osztalék hírére 2800-on. Továbbá 
forgalomba jöttek: budapcst-pécsi vasút 199.60-cn, 
északkeleti vasul 197-en, pesti hazai első takarék- 
pénztár 8325- tői 8350-ig, Ganz-félc vasöntöde 1645-ön, 
salgótarjáni szénbánya 478-tól 480-ig, Sehlick-félo 
vasöntöde 242-töl 240-ig, rimamuránvi vasmű 161.25-ün.

pesti közúti vasút 372-ön, villamossági részvények 
266-ön, 1890-iki fővárosi kölcsön 98.05-ön köttettek.

lóra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 308.10—308.20, magyar hitelbank 351.25—
351.50, magyar aranyjáradék 10-4.85—104.87$.

Utótözsde.
Az ulólözsdén gyenge forgalom volt; eloinlén ked­

vezőtlen berlini tudósítások miatt az irány hanyatlott, 
do később jobb párisi és bécsi jegyzésekre emelke­
dett. Osztrák hitolrészvény 308.10—307.70—308 közt 
ingadozott, magyar aranyjáradék 104.80-tól 104.77$-ig, 
rima-murányi vasmű l613/fl-on, magyar jelzáloghitel­
bank 171.50-töl 171.75-ig köttetett.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.90 
—308, magyar hitelbank 350.75—351, magyar arany­
járadék 104.80—104.82$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén magasabb párisi árfolyamok követ­

keztében, kedvezőbb hangulat uralkodott, a hitelrész- 
vények s járadékok javultak s végül kisebb realizálá­
sok daczáin teljesen megtartották árfolyamaikat. Osz­
trák hitelrészvény 308—308.30—308.05 közt ingado­
zott, magyar hitelbank 351.50-töl 351 Vg-ig, magyar 
aranyjáradék 104.85-tül 104.82-$ig ultimora, magyar 
leszámítoló és pénzváltó-bank 118.60-on, magyar jelzá- 
logliitclbank 171.50-en, rimamurányi vasmű 101.75-ün 
kelt ultimora.

6 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 308— 
308.10, magyar hitelbank 351—351.25, magyar arany- 
járadék 104.82$—104.85.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Biulaonüt-KöhiinyiiiL

Kőbánya, márez. 10. A) Hízott sertés árak : í. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páronkint 400 klgramúl­
nál súlyosabb) 46 -47 kr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) ---------kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 49$—50 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48—59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 48—49 kr. II. Magyar sze­
dett : G. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 47$—48$ kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 47$—59 krajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 2 50 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 40$—47$ kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 46$—57$ 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45$—46$' kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krnjezárokban értendők. Szokványszeriileg a hízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vélclárábúl a vevő javára 4- százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok laljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi márczius hó 8. napján 
volt készlet 91287 darab, 1891. évi márczius hó 9. 
napján felhajtatott 604 darab; 1891. évi márczius 
9. napján elszállittatott 1051 darab; 1891 évi 
márez. hó 9. napján maradt készletben 90810 db. A 
hízott sertés üzletirányzata: Változatlan.

B) Sovány sertésárak. Hizlalni való sertés: 1. Ma­
gyar elsőrendű süldő (11—20 hónapos korban) —, 
2. Magyar elsőrendű kétéves (20—30 hónapos korban) 
35—36, 3. Magyar elsőrendű üreg (30 hónapon felüli 
korban) —.—, 4. Magyar makkos süldő (11—20 hó­
na os korban) —.—, 5. Magyar makkos kétéves (20 
—30 hónapos korban) —.—, 6. Magyar makkos öreg 
(30 hónapon felüli korban) —.—, C) Nevelni való 
sertés : 7. Malacz (4—11 hónapos korban) —.

Megjegyzés: A sovány és nevelni való sertések fel­
jegyzett árai súly szerint és pedig egy klgr. súlyra kraj- 
czárokban értendők, — A sertések vételárából 4°;0 a vevő 
javára levonandó.

8. Felhajtás 4000 db, 9. Eladatott 1735 db. 10. Az 
üzlet irányzata: élénk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötozsde.

Becs, márez. 10. (Az Egyetértés távirata.) A pá­
risi boulovard-forgalom jobb árfolyamai következtében 
a mai elütüzsdén az üzlet barátságosabb hangulatban 
és juhi; árfolyamokkal indult, de a spekuláczió na­
gyon tartózkodó volt, minek következtében az üzlet 
igen csendes volt és szűk határok között mozgott. 
Később a buenos-ayresi válsághírekre ismét clgyen­
gültek az árfolyamok, de az irány egészben véve szi­
lárd maradt. Valuták változatlanul szilárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitolrészvény 307.65, 
magyar hitelbank 350.50, Länderbank 221.60, anglo- 
bank 168.—, osztrák-magyar államvasut 240.75, duna- 
gözliajózási részvény 320.—, Lloyd-részvény 415.—, 
prúga-duxi vasút 1UÍ-.75, tőrök dohányrészvény 156 50, 
prágai vasmű 379.—, wienerbergi téglagyár 206.—, 
májusi járadék 92.10, magyar aranyjáradék 104.75, 
huszfiankuá arany 9.12.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején nem változott az üzlet. — Je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.65, magyar hitel­
bank 350.50, Lünderbanl; 221.60, union-bank 247.75, 
angol-osztrák bank 167.90, bankegyesiilet 117.75, 
osztrák-magyar államvasut 246.75, déli vasút 130.25, 
Károly Lajos-vasut 213.75, elbavölgyi vasút 221-, do- 
hányrészvény 150.25, alpesi bányarészvény 96.—, 
rima-murányi vasmű 161.25, májusi járadék 92.10, ma­
gyar aranyjáradék 104.75, magyar papirjáradék 101.20, 
huszfrankos arany 9.12.

Kosul.b külső buzdítás hiányában változatlan ma­
radt a forgalom; az irány szilárd maradt, a forgalom 
jelentéktelen volt. Váltók és valuták megdrágullak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.90, 
magyar hitelbank 350.50, angol-osztrák bank 167.80, 
uniobank 247.50, Länderbank 221.80, bankegyesület
117.50, osztrák-magyar államvasut 246.75, déli vasút 
130.—, ciha völgyi vasul 224.—, Károly-Lajos-vasút
213.75, északi vasút 2795, dunagözhajózási részvény 
321, Lloyd-részvény 418, észak-nyugoti vasút 216.75, 
alpesi bányatársaság 96.40, rima-murányi 161.25, 
májusi járadék 92.25, osztrák aranyjáradék 110.45, 
magyar aranyjáradék 104.85, magyar papirjáradék 
101.22, bécsi községi sorsjegy 149.25, busz frankos 
arany 9.12$, német birodalmi márka 66.42, prágai 
vasmű —, dohány-részvény —, ált. épitölársaság
—, wienerbergi téglagyár------ , orosz rubel 1.35.
Tartva. A magyar papirjáradék konverziójáról újabb 
híreket hallani. A berlini tőzsde londoni jelentésekre 
gyengébb.

Béos, márez. 10. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
'öldloherment. kőtv. 92.—, magy. hitelb.-részvény
350.75. Erdélyi vasut-reszvény 200.50. 1876. m. k. 
v. áll. els. kőtv. 112.75. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.50, 
M. lesz. és váltóhank-részv. 118—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.75 4°/0-os aranyjáradék 104.80, magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 98.70, 
Alföldi vasut-részvény 202.— Magy. északkel, vasut.- 
részv. 197.— 1869. m. k. v. áll. els. kőtv. —.— 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv.
174.50, 6°/0-os magy. papirjáradék 101.20, villamos 
részv. —, m. jelz. hitelb. részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Béos, márc. 10. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
bitelint, részv. 307.87. Déli vasutrészv. 130.12, 4°/o-o 
osztr. aranyjáradék 110.40. Londoni váltó-ár 115.—, 
Károly Lajos-vasut 213.75. 1864-es sorsjegy 180.50, 
1860-as sorsjegy 138.60 Török sorsjegy 37.20, 4,2°/0-os 
ezüstjáradék 92.25, Dunagözhajózási társ. részvényei 
321.— Török dohányrészvóny 156.25, Angol-osztrák 
bank részv. 167.75. Osztr. államvasut részv. 247.—, 
20 frankos 9.12$, 4,2°/0-os papirjáradék 92.20. Osz­
trák hitelsorsjegy 184.25. Német bankváltók 56.42. 
Csász. kir. arany 6.41. Osztrák-magyar bankrészv 
986. Elbevőlgyi vasut-részvény 223.75. Bécsi bank.- 
részv. 117.50. Alpesi bánya részv. társ. 96.30. — 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Béos, márez. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde barátságos hangulatban nyílt 
meg, de később ellanyliult, mert a nyugoti piaczokvú! 
gyengébb zárlati jegyzések érkeztek, különösen közle­
kedési vállalatok estek mérsékelten. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 308—308.25, rreagyar liituíbank 
360.25—351, angol-osztrák bank 168—167.40, Länder­
bank 221.50—221.90, bankegyesület 117.60, leteti 
hank 206.50—207.50, osztrák-magy. államvasut 246.75 
—246.37, Károly Lajos-vasut 214—213.87, déli vasút 
130—129.87, cseh nyugati vasút 343—343.75, olbavöl- 
gyi vasul 223.75—223.60, prága-duxi vasút 104.75— 
104, Albrechtvasut 90.50—90, dunagözhajózási rész­
vény 320—316, tövük dohány-részvény 156.60—156.25, 
alpesi bányatársaság 95.75—96.30, rima-murányi vasmű 
161.62-161.50, Irifaili kőszénbánya 157, osztrák fegy­
vergyár 479, bécsi épitölársaság 82.50, májusi jára­
dék 92.27—92.35, magyar aranyjáradék 104.80—104.85, 
magyar papirjáradék 101.20, osztrák 5u/o-os papirjá­
radék 101.95, tőrük sorsjegy 37.30, márka 56.42$— 
56.50 ultiméra.

6 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák liitelresz- 
vény 307.87, magyar hitelbank 350.50, angol-osztrák 
bank 167.40, Länderbank 221.70, osztrák-magyar ál­
lamvasut 240.37, déli vasút 129.75, alpesi bánya- 
társaság 96. , májusi járadék 92.32, magyar arany- 
járadék 104.80, márka 56.47$ ultiméra.

Az entt tőzsde zárlata után a magán forgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 307.75, Länderbank 
221.60, angol-osztrák bank 167.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 246.37, Károly Lajos-vasut 213.87, alpesi 
bányatársaság 96, májusi járadék 92.30, magyar arany- 
járadék 104.85.

BF.CSI GABONATŐZSDE.
Becs, márez. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldről újabb és jelentékeny emelkedést 
jelentenek, de az itteni tőzsdén realizálások követ­
keztében nyugodt a magatartás és a tegnapi árfolya­
mok gyenge üzlet mellett csak hogy tarthatták magu­
kat. Rozs valamivel szilárdabb volt, zab ellenben 
gyengébb. — Köttetett: Búza tavaszra 8.74—8.71 és 
8.72, május-juniusra 8.64—8.61 és 8.03, őszre 8.36 
—8.33 és 8.35, rozs tavaszra jegyez 7.60, 7.59, zab ta­
vaszra 7.37, 7.36, őszre 6.65, 6.64, tengeri május— 
júniusra 6.58, uj repezo 14.25 frton.

Délután határozottan ellanyliult az iránv, mert a 
külföldről érkezett árfolyamsürgönyök részint válto­
zatlanok, részint valamivel alacsonyabbak. Búza ta­
vaszra 8.69, 8.68, őszre 8.31—8.29. május—júniusra 
8.59, 8.58 frton köttetett és a legalacsonyabb árfo­
lyamokon mint áru záródnak. Zab tavaszra 7.38 frton 
köttetett, rozs tavaszra jegyez 7.57—7.59, rozs őszre 
6.83—6.80, zab őszre 6.63—6.65, tengeri május—jú­
niusra 6.57 — 6.59, uj repezo 14.25—14.35 frlot.

Kész árura nem hatott ki a határidőüzlet lanyha 
iránya, és búzából eladatott : 3000 mm. bácskai 79 
k. 9.30 írt három hónapra áprilisban szállítva; 30(0 
mm. makói 79 k. 9.40 frt három hónapra a hajózás 
megnyitása után szállítva és 1000 mm. tiszavidéki 
85.5 k. 9.40 frt készpénzen, mind Becsben fogyasz­
tásra.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez változatlanul ltí$—18$ frlot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órfolttözedok tárlata.

fl? árfolyamok nz lllotfi hotyl szokványok arorint kó»zpóntb;n, medlóre 
rapv ultimon érteniük, o szerint a mellékelt paritás Is készpénzre vi<> 
nie ’írtra, illetőiéi.- ultimén érten ló A készpénz-árfolyamok K-val. « 
módiéra M-mel ur. ultiméra U-val vannak moíjélülve. Magától értoló lie 
lm,y a fenti átszámítás.)! hoz mé,; a transakczié-kültségek, további a 
midié- és ultin.é-árfolyrin.ol.hsz azonkivlll mis a mindenkori budapesti 
proloneáezié-tételek is számításba veendők. A *-gal jelöltértekek a rínia- 
, esti tőzsdén nem jog) ezlotnek. ntszámitáui árfolyam ton márka vista 
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Erzsébet osztrák nyugoti vasul _
Magyar-gae-sors/ági vasul _ _U 
Tiszavidéki v. clsobba. kötvények._
Váltó bécsi niaczra_. ............. _
•4Vj°V“» léid hitei intézőt i záloglevél K Magyar leszámítoló es pónzváltóbank lí Magyar hitelbank _U
Magyar jelzálcgbank _ _ _ _ K

Berlin, márez. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsde iránya fedezési vételek 
következtében elemién kissé javult, de később az ar­
gentinjai értékek újabb hanyatlása és bányaértékek- 
ben való nagy spekuláczió f következtében ellany­
liult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 174.62, 
Disc onlo-Commandit 208, Handelsgesellschaft 156.50, 
darmstadti bank 152.50, Deutsche Bank 160.62, 
dre dai bank 158.—, nemzeti bank 137.—, nem­
zetközi bank 103.75, orosz bank 86.75, magyar 
aranyjáradék 92.62, olasz járadék 94.40, 18S0-iki 
orosz kölcsön 98.75, keleti kölcsön 76.75, orosz 
bankjegyek 239.50, dttx-bodenbaclii vasút 246.90, 
busticlnadi vasút 222.87, elbavölgyi vasút 103.50, 
varsó-bécsi vasul 88, osztrák-magyar államvasut 109.25, 
osztrák déli vasul 57.62, Károly-Lajos vasul 94.60, 
svájezi központi vasút 174.25, Gothard vasút 156.75, 
Német vasutak keveset változtak. , Bányaértékek ha­
nyatlottak. Ilarpeni 174.75, gelsenkirchcni 164.50, 
Hibernia 181.50, bochumi 131.50, Laurakohó 124.87, 
dortmundi 71.12, dynamit 157.75, török dohány-rész­
vény 177, uj kölcsön 86. A darmstadti bank felügyelő 
bizottsága elhatározta, hogy 9%-os osztalék kifizeté­
sét fogja ajánlani. A vállalat tiszta nyeresége 8445370 
márka; az árfolyamtartalékot 500000 márkával sza­
porítják.

Berlin, márez. 10. (Tőzsdei tudósítás.) A tegnapi 
eladásokra ma helyi értékben nagy visszavásárlások 
történtek. Bányaértékek vélemény-vásárlásokra javul­
tak. Befektetési értékek tetemesen emelkedtek, de ké­
sőbb az argentinjai értékek csökkenésére nyomott volt 
a hangulat. Orosz értékek szilárdak.

Berlin, márez. 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.76, osztrák hitelrészvény 174.60," osztrák-magyar 
államvasut 109.10, osztrák déli vasút 57.75, Károly 
Lajos-vasut 94.60. Gyenge.

Frankfurt, márez. 10. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 92.80, oszlrák hitelrészvény 271.62, osztrák 
magyar államvasut 218.50, osztrák déli vasút 114.25. 
Meuszilárdult.

Pária, márez. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
rata.) A mai értéktőzsdén kedvezőbb diszpozicziófe 
mellett az árfolyamok emelkedtek. — Jegyeznek; 
3%-os franezin járadék 95.40, 3°/0-os uj kölcsön 93.40, 
lörlcszthelö járadék 95.42, 4j°/0-os járadék 105 22, 
Banque de France 4345.—, Credit Foncier 1283.75, 
lyoni vasút 1542.50, északi vasút 1881.25, Szuez részv. 
2450.—, egyptomi kölcsön 497.50, spanyol külső járadék 
76.90, magyar aranyláradék 92x»/i«, olasz járadék 
94.85, orosz 99.65, török consolok 19.72, osztrák 
Länderbank 512.50, ottomán bank 628.75, osztrák­
magyar államvasut 545.—, oszlrák déli vasul 306.50, 
Rio-Tinto rézbánya 580.—.

3 óra JjO perczlcor záródnak : 3e/„-os franczia 
járadék 95.40, 4 j°/e-os járadék 105.22, törleszthetö já- 
radék 95.42, magyar aranyjáradék 92.93, osztrák­
magyar államvasut 545.—, osztrák déli vasút 306.25, 
osztrák földhitelrészvény 1080, török dohányrészvény 
354.37, Banque de Paris 823.75, ottomán bank 608.75, 
alpesi bányatársaság 225, osztr. Länderbank 512.50. 
Határozatlan.

London, inárcz. 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.62, osztrák aranyjáradék 98.—, oszlrák ezüst já­
radék 81.—, osztrák déli vasút 12.06, ezüst 45.—, 
2s/t°/o-os angol consol 96.81, uj spanyol járadék 76.62, 
olasz járadék 93.50, egyiptomi kölcsön 97.75. Magán- 
kamatláb 2$%. Nyugodt.

London, márez. 10. (Megnyitás.) 2j°/#-os angol con­
sol 96.13.

Newyork, márez. 9. (Kabelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkás (60 napi látra) 95$. Váltó Londonra 
4.85$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bul 121$, 
vállő Parisra 5.195/g. Ezüst 98$.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márez. 10. Nyers czulcor Prágában 16.30, 

Aussigban 16.60 frt, finomított Prágában változatlan.
Trieszt, márez. 9. A czulcorpiacz szilárd, cen- 

trifugal-pilé kész áru 173/p—17$ fit, szállításra 17$ — 
18-25 frt. — Kávé emelkedő, Rio 99—110, Santos 
100—110 frt. — Szesz, kész magyar hordóáru 18J—
19 írt. — Singapore! bors 53—54 frt.

Berlin, márez. 10. Búza, rozs, zab, olaj lanyha, 
szesz emelkedő.

Hamburg, márez. 10. Nyers csukor márcziusra 
13.92, májusra 13.92, juliusra 14.05, október—deczem- 
berre 12.77 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, márez. 10. Kávé márcziusra vagy rná- 
ju-ra 86}, szeptemberre 82, deczemberre 73$ fillér 
íonionkint.

Hamburg, márez. 9. Petroleum helyben 6.60, 
augusztus—dcczcmbcrrn 6.80 márka; nyugodt.

Pária, márez. 10. Búza, liszt tartva, olaj, szesz 
emelkedő, idő szép.

Paris, márez. 9. Nyers ezukor 88» készáru 35} 
—36 frank, tartós; fehér ezukor márcziusra 38.30, 
áprilisra 38.60 frank, lanyha, májustól négy hónapra 
39$, októbertől négy hónapra 3G, finomított készáru 
108 frank.

Havre, márez. 10. Kávé folyó hónapra 107$, négy 
hónapra 104$ frank.

London, márez. 0. Gabona általában élénk, emel­
kedő. Angol és külföldi baza 1—1$ shillinggel drá­
gább, mint a múlt héten. Liszt drágább; városi liszt 
27—37, külföldi 22—35. Bab és borsó ). shillinggel 
drágább. Zab szilárd, nyugodt. — Ucpczeolaj hely­
ben 28. — lengeri helyben 25}, márcziusra 25}, 
május-juniusra 25}. — Bópacznkor 137/s» szilárd; 
Júvaczukor lő5/«, nyugodt. — Felhozatal: Búza 
25664, rozs 21825, zab 27178 qu. — Az időjárás 
hideg.

Bréma, márez. 9. Petroleum helyben 6.50 márka, 
tartott.

Antwerpen, márez. 9. Petroleum 16$ frank; 
szilárd.

Newyork, márez. 9. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban S7/«, júniusra 8.75, júliusra 8.84, Newor- 
lennsban 8Ve- — Petroleum finomitott 70» Abel Test 
Newyorkhan márcziusra 7.50, Philadelphiában már­
cziusra 7.50. — Nyers pelroleum márcziusra 7.10. 
— United jdpc line certificates áprilisra 76*/g. — 
Liszt 4.05. — Piros őszi búza helyben 116.— cent 
(= 9.99 frt), márcz.-ra lLi-Ve cent (— 9.86 frt), májusra 
100"/8 cent (= 9.56 frt.) juliusra 1065/8 cent (=9.16 frt), 
100 kilónkint. — Tengeri márcziusra 67$.— Czukor 
(Fair refining Muscovados) 5'/s-— Rió-kávé 193/4. Zsir 
(Wilcox jegyzése) 6.07 (Fairbank jegyzése) 6.30. Gabo- 
na-fuvardij imperial-quarterkint Észak-Amerikából az 
angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2 ccnt(= 0.50 frt 100 kilón­
kint). — Napi felhozatal gyapotból 17000 bál. Az el­
lenőrizhető készlet 23.192,000 bushel.

Külföldi úruttitHclúlt zárlata, 
ít-iámiláji árlelyani nemit piaciolrr* 100 márka vbta 56 40lrt, 100 frk 

45-50 01.
I KUlíinbüzet isHada- utolsó zárlat*

, Pesl1 hoz kéjioet .egyenieg 0űztr. tsriykbeoMár ez. 10. Ar-
tclyam

PARTS.
Duzn My-hüra— — ^ — —

— áprilisra ... — — — —
— május-juniusra — — — —
— 4 hóra májusiul _ — — ,

Llozt folyó hóra — — — — —
— áprilisra — — — — —
— máiui-juniusra — — — —
— ■; hóra májustól — — —

Olaj folyó hóra— — — — — —
— áprilisra — — — — —
— 4 hóra májustól _ — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Crcuz folyó hóra — — — — —
— áprilisra _. — — — .
— 4 hóra májustól — — —
— 4 utolsó hóra

BERLIN.
Búza ápr -mijusra — — — —

— máj júniusra
Rozs ápie-májusra — — — — —

— május-juniusra — — — —
Zeb ápr.-májusra — — — — —

— máj.-júniusra — — — — .
Olaj ápr.-májusra — — — — —

— iropt.-oktuhorrc— — — —
Esess úpr-májusra— — — — —

— Junlus-juíiusra — — — —
STETTIN.

Búza Spr.-májusra — — ™ K —
— május-juniusra _ _ L_— _

Roza ápr.-máj..ra — — — — -2
— május-juniusra — — — — 

Olaj ápril -máj. — — — — — —
— szept.-okt.-rn _. — — —

Erezz helyucn 50 márka fogyás* 
tóéi adóval _.

_ helyben 10 márka fogyasztási 
adóval _ — — — —

— ápr -maj.-ra *0 márka fogyaiz-
tusi adóval _ — — — —

— aug.-szi-pt.-ro 70 marka fogyasz­
tási adóval _ _ — — _

KÖLN.
Búza márcz.-ra_ _ ^ ~ ^ ;

_ májusra — — _ _ _
Rozfc márcz.-ra— — — _ _ —

— májusra
Olaj helyhon _ —   —. —. _

— májusra októberro _ — _

BOROBZLO.
Búza
Rozs (uj) —— — — — — —

Zlopuze — — — — —— —

T ouipuil — — — — — — 
Ol&J - - -------------------------

23.40
28.60
23.60
23.60
61.50 
62.25 
62.90 
63.~
75. -
76. —
77. —
79.50
42 75
43 - 
43 25
41.50

214.25 
214. —
183.75
181.75
154. —
155. -- 
61.20 
62.90 
50.50 
50.75

207.501 
203.-;' 
180.50, 
173. — 
61.60 
62.50

12.93
13.01
13.01
13.01
17.51
17.74
17.92 
V.94 
33.79 
34.13 
34.43 
35.81 
21.56 
21 .69 
21 82
20.93

12.03, 
12.071 
10.36 
10.25: 
8.69; 
8.76 

34.57
35.43
23.43 
28.62

11.70 
11.73 
10.’81 
10.10 
34.69 
35 26

68.60 33.69 
48.93; 27.58 
48.30 27.53 
49.- 27.63

21.50
22.-
18.80
18.80
63.20
64.70

12.13
12.41
10.60
10.60
35.64
36.49I

0.04
0.06

0.11
0.C1
0.04
0.02
1.47
1.59
1.37
1.65
0.39
0.39
0.26
0.13

0.02 
0.01 
0.02 
0.02 
0.08 
0.03 
0.12 
O.CS 
0 39 
C.43

0.05
0.03
0.09
C.29
0.29

0.28
0.23

0.13

0.07

- 0.11

25.20 14.21 —
67.20 37.90 +
14 7.99

2C.20 11.39
17.90 10.09,

0.39
0.12

0X5
0.C5
0.45
0.11

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK
Sertésvásár.

Béos (St.-Marx), márez. 10. (Távirat.) A mai vásárra 
fclliajlatott 1601 süldő és 4135 magyar hízott sertés, 
összesen 5736. A jelentékenyen nagyobb felhajtás kö­
vetkeztében a forgalom lanyha volt és az árak csök­
kentek. — Jegyeznek: Elsőrendű 43— 44$ kr, kivéte­
lesen 45 kr, közép 39—42 kr, könnyű 36—38 kr. és 
süldő 36—41 kr, kilónkint élő súlyért fogyasztási adó 
nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos gazdasági egyesület tejgazda­

sági szakosztályának mai ülésére volt kitűzve annak 
a rendszabályjavaslatnak a tárgye isa, melyet Pirk- 
ner orsz. tejgazdasági felügyelő e városoknak egési-

Bóges, hamisitatlanl 
czéljából dolgozottl 
27-én tartott ulesel 
terjesztett. A maf 
meghívására a 
mann városi jegyi 
lyettes és Krvck f 
való áttérés előtt 
leljen arra a tárna 
e hó 3-án tartott 
mult ülésén tartott ! 
fővárosba elárusít 
zaléka hamisitott.J 
hogy az orsz. gas1 
lejjel való ellátás 
mely, lehet, hogy
mindenesetre hazii
sán kívül a fővárt 
lozza, épen azon 
feladat sikeres int 
mogatást várhattal 
fcntcmlitctt érteke1 
pellácziójára, hog 
fegyelmi vizsgalat L 
cziót czélttévcsztctl
kőzegcinek| negbiil
gyökeres javítása ti 
folytatja szóló —F 
sítették, hanem I 
már 1886 óta járj 
orvosok s a várul 
sek egész lánczolj 
ken festve azt a szí 
mezesére használtl 
pasztaiható. A ml 
felszólalását illeti,I 
adatokkal kimutal 
próbák nem — fi 
csak a millimáril 
gálát egyenlőkepej 
zatalára. Szóló ezl 
lem laboratóriumi 
eredménye az vol 
misilott, továbbá I 
jelentésére, mely! 
hogy a VIII. és l| 
nvai és piaczi t( 
higitva és hogy 
feltétlenül elvétel 
jellegű, pedig a| 
mintákról az 
vizsgálati ezéle 
az országos tej* 
fásait a maguk L 
további lefolyásúi 
újonnan liangsul 
ügyelő által talál 
tényleges viszont 
a főváros szorml 
(el a figyel metl 
ótalmában vével 
dóséit. Áttérve al 
kijelenti, hogy aí 
javaslatban foglal 
ros a maga terül 
mázott szabályi 
képviselők a tani 
után Krick .vásál 
szólal feL Ü a ji 
a tejtermelés elíj 
elfogadja, csak i 
terápiáit kereszti 
indítványozza, hl 
bői egy bizotlsáj 
egy memoranciuj 
nak terjeszsze fl 
sek megtételére.! 
elfogadta.

* Az orsz. 
szakosztálya Tol 
nöklete alatt top| 
vásott jelentés s 
lést az országbii 
tenyészállat köl 
terjeszteni. A fel 
és ugyanannyi I 
beválasztanak: 
pel Győző, WnJ 
Barna, szúmvizj 
bor és KanovicJ
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miges, hamisítatlan tejjel való ellátásának biztosítása ' 
czéljábó! dolgozott ki és a szakosztálynak múlt hó 
27-én tartott ülésén hosszabb indokolás kapcsán elő­
terjesztett. A mai ülésen az orsz. gazd. egyesület 
meghívására a főváros is képviseltette magát Z7er- 
mar.n városi jegyző, Sctwrmann dr. főorvosi he­
lyettes és Krick vásárigazgató által. A napirendre 
való áttérés előtt felszólalt Pirkner János, hogy fe- 
|e!jen arra a támadásra, melylyel a fővárosi egyesület 
e hó 3-án tartott gyűlésén Fenvvessy illette a szakosztály 
mull ülésén tartott felolvasásának azon állításáért, hogy a 
fővárosba darusításra kerülő tej negyvenhat szá­
zaléka hamisított. Szóló nagyon csodálkozik azon, 
hogv az orsz. gazd. egyesület kebelében a városok 
tejjel való ellátásának ügyében megindított akrzió, 
mely, lehet, hogy bizonyos érdekköröket sérthet, de 
mindenesetre hazánk egyéb városainak 2 millió lako­
sán kívül a főváros fél millió lakosának javát ezé- 
lozza, épen azon a helyen szült reakeziót, honnan e 
feladat sikeres megoldására joggal a legmelegebb tá­
mogat á-1- várhatta. Hivatkozva a fővárosi egyesület 
fentemlitett értekezletén egy tag által tett ama inter- 
nelláuziójára, hogy a főváros illetékes közegei ellen 
fegyelmi vizsgálat indíttassák, szónok ez interpellá- 
cziót czélttévcsztettnek jelenti ki, mertö nem a főváros 
közegcinekl megbüntetését, hanem a helyzet gyorsjés 
gvökeres javítását kívánta. «A főváros közegei — igy 
folytatja szólő — nemcsak hogy kötelességüket telje­
sítettek, hanem ennél jóval többet is tettek, mert 
már 13S6 óta járvány bizottságok, kerületi elöljárók, 
orvosok s a városi vegyész a jelentések, felterjeszté­
sek egész lánczolatával ostromolták a fővárost, élén­
ken festve azt a szánalmas állapotot, mely a főváros élel­
mezésére használt tej termelése és darusítása körül ta­
pasztalható. A mi pedig Fény vessy Adolf bizottsági tag 
felszólalását illeti, ezt szóló alaptalannak tartja és szám- 
adutokkal kimutatja, hogy a vizsgálatnak alávetett tej- 
próbák nem — mint Fény vessy állította — pusztán 
csak a miliimárisoktól vétettek, hanem hogy a vizs­
gálat egyenlöképen kiterjedt a főváros összes tejbeho- 
/atalára. Szóló ezután hivatkozik még a József-miicgye- 
te;:i laboratóriumában megejtett tejvizsgálatra, melynek 
eredménye az volt, hogy a tejpróbáknak ‘.»-í°/0-a ha­
misított, továbbá magának a fővárosi vegyésznek egy 
jelentésére, melyben vizsgálati eredményeként kijelenti, 
hogy a Vili. és IX. kerület tejének része, a kőbá­
nyai és piaezi tejnek pedig nagyobb része vízzel volt 
hí’g.íva és hogy az. általa megvizsgált tejnek L’03.0-a 
feltétlenül elvetendő, 10D/0-a pedig legalább is kétes 
jel gű, pedig a fővárosi vegyész által bekért lej- 
mintákr.-l az illető tejterinolük tudták, hogy azok 
vi,--;.ilali czélokra vétetnek. Mindezeknél fogva 
az o: -zágos tejgazdasági felügyelő megtámadott álli- 
tá.aít a maguk teljességében tentartja. A gyűlésnek 
tox.ibbi lefolyásában .-zót emelt még Fenyvessy, hogy 
nj : r an hangsúlyozza, mikép az országos tejg. fel- 
ü.v által talált eredmény nem nyújtja bő képét a 
tér-leges viszonyoknak, továbbá több egyleti tag, ki 
a : ...ros szomorú állategészségügyi viszonyaira hívta 
fel a figyelmet. Utóbbiaknak Sehonnan dr. felelt, 
óta!mában véve a főváros ez irányban lett intézke­
désit. Áttérve a napirendre Herman fővárosi jegyző 
km lenti, hogy a főváros általában magáévá teszi a 
javaslatban foglalt elveket, minthogy azonban a fővá­
ré- a maga területére különleges viszonyaihoz alkal­
mazott szabályrendeletet akar létesíteni, a fővárosi 
kéj viselők a tanácskozásban részt nem vesznek. Lz- 
ntá i Kriek vásárigazgató, egyleti tagsági minőségében 
5z Id fék O a javaslatban foglalt azon elveket, hogy 
a tejtermelés clárusitás felügyelet alá helyeztessék, 
elfogadja, csak e felügyeletnek a javaslatban kon­
tern piált keresztülvitelét nem tartja helyesnek és azt 
indítványozza, hogy küldessék ki az egyesület kebelé­
in egy bizottság, mely a javaslatban foglalt elveket 
egv memorandumban a földmivelésügyi miniszterium- 
naíc térje - «/.» föl, felkérve azt a részletes intézkedé­
sek megtételére. Ez indítványt a gyűlés egyhangúlag 
elfogadta.

* Az orsz. gazd. egyesület baromfi-tenyésztési 
szók sztálya Tolnay Lajos országgyűlési képviselő el­
nöklete alatt tegnap tartotta évi közgyűlését. A felol­
vas ‘t! jelentés szerint az egyesület a baromfi tenyész­
tést az országban az egyesületi közlöny, előadások, 
te vés .állat közvetítés és kiállítások által igyekezett 
terjeszteni. A folyó évi költségvetés 4750 frt bevétel 
és .grammnyi kiadás. A választmányba uj tagokul 
bevai.i-ztaltak: Muraközy László, Kopély Géza, Ilam- 
p.-l Győző, Wagner József, Ember Károly és Köhlencr 
Barna, sz mvizsgálókul: Urbanek Sándor, Heuler Gá­
bor •« Kanovics Zoltán.

A filharmonikusok tréfás hangversenye a vigadóban 
este föl 8 órakor.

A fehórmegyei társaskör estélye az «Europa» szállóban.

Kivonat a hív. lap már ez. tO-i számából.
Árverések a fővárosban. Kunczi József 803 írtra 

becs. ingós. márcz. 10. IX. kér. Ferencz-körut 44. sz. 
Rossé Szaniszló -Í36 írtra becs. ingós. márcz. 12. V. 
kér. nkadémia-utcza 6. sz. Patikárus Ferkó fiGO frtra 
becs. ingós. márcz. 17. X. kér. Jászberényi-ut 8452. 
sz. Lakner Kálmán 1445 frtra becs. ingós. márcz. 12. 
IV. kér. szervitatér 5. sz. Sattler Miksa 4(14 frtra 
becs. ingós. márcz. 12. VI. kor. király-uleza 40. sz. 
Gernm Károly 1310 frt GO krra becs. ingós. márcz. 12. 
VIII. kor. koszoru-uleza 29. sz.

Árverések a vidéken. Sicher Józsefnó 410 frtra 
becs. ingós. márcz. 13. Hidegkúti). (Pestvidéki kir. 
trvszék.) Csorna György 22730 frtra bocs. ingós. 
márcz. 12. Ócsa Rittinger György 496 frtra bocs. in­
gat!. május 13. Dtma-Bogdány. (Pestvidéki kir. törvény­
szék.) Ebner N. F. 908 frt 81 krra becs. ingatl. május 
19. Isaszegh. (Gödöllői kir. járásbíróság.) Babccz Pau 
2270 frtra bocs. ingatl. április 11. Oraviczbányn. Tóth 
József 994 frtra becs. ingatl ápr. 3. Rába-Keresztur. 
Mihal Jeremiás 4741 frt 9 krra becs. ingatl. márcz. 
11. Billed.

Csödnyltás. A szegedi kir. törvényszék Tumnsy 
György szegedi lakos ellen. Csödbiztos Muszka Ödön 
törvényszéki biró, tőmeggondnok dr. Lipkay Kálmán, 
helyettese Kovács József ügyvéd. Bejelentési határidő 
ápril 15. A rimaszombati kir. törvényszék Reman 
Gedeon esetnek! kereskedő ellen. Csödbiztos Vozáry 
György kir. törvényszéki biró, tömeggondnok Kiss 
Bertalan rozsnyói, helyetleso dr. Rá rosy Gyula rima­
szombati ügyvédek. Bejelentési határidő márcz. 22.

Csödmegszüntctca. A b.-esabai népbank egyesület 
ellen. Moskovics Bertalan beregszászi lakos ellen. 
Weis/. Dávid pozsonyi lakos ellen. Maár Fercnez nagy­
váradi lakos ellen. Bojnic-zcr Jakab csongrádi lakos 
ellen. Fr cd testvérek orosházi ezég ellen.

FeleÍősszer/teszlö:CBá.volsz\5.yIja.$oS'

IDEGENEK NÉVSORA.

NAPIREND: márczins 11-én.
Naptár : Szerűi. Lóm. kath.: Konstantin h. v. — Prot.: 

iVe-na. — Görug-orosz: (febr. 27.) Prokop. — Zsidó:
1 s . r 1 R. Ch. — Nap kél: 6 óra 2i j>.. nyugszik 5 óra
2 — Hold kél: 7 óra 15 p. reggel, nyugszik: 7 óra 
öS p. d lután.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután
4 órakor.

A fi ldmivi lésl miniszter fogad d u. 2 órakor.
A Tabita jót'.iiony nőügyiét által rendezett előadás a

várszínházban.

Pannónia szálloda.
Matkovirh T. Veszprém
Balogh tíy- Győri,:,) s
Reiman II Ungvár
Adler F Menők
Torn a y B. Gyöngyös
(iát K M.-Keresztes
Gcig-r F. -né I szék
I.iplhai R. Halmi
Fenyvest ?. Ezer
l'r. linsenlierg A. Szombathely
Runzi .1. Becs
fiicsovics J. Tata
Spangenbcre It. Gotha
Neu.chlnsa J. Réce
Zsekils (iv O-Rccso
Stern M. F.s/tergnm
Vigdorovits J. Szatinár
Ricardo C Velence*
Nagel H. arad 
Sima F. Szentes 
Simon r. H -Almás 
Eneklovtts J. N.-Lak

Kr/séliet szálloda.
Malyasovszky J. Lőcse 
Hr. Retke* J -né Veszprém 
Kögler .1. Jászberény 
Híczy T.-Váratya
Hankus J. Rúczkeve 
Ko'ozsi P. Vé r.tn 
Schönfetd M. Tr.raerköz 
Tonik* K N.-Hidegkút
noth ti né-»
VAmossy S. Székesfehérvár.
Ilir.ch V. Grátz 
I’oht A -ne S-atmár 
Tegze Gy. Gödöllő 
Dr. Zergonyi J. S-pron

Svlnnidt Orient szálloda.
Werner O ig. Klagen! irt 
Srondy D. Iá zb. K -Szt-Miklos 
Szabadhegyi G IBI db Bihar 
Hava» L. 1 iv. Veszprém 
Hegedne J. hív Ve zprera 
Ilrotman A. utazó Pé.-s 
Mater A. mg*. Gráf*
Matejka M. J. Tolna 
Ki-e A. mgz. Számár 
Spelz II. k ló S -A.-Ujh"ly 
Menzel P kilő Nyirog)lmza 
I.Bw G. utazó Arad_
Fischer K. kdö <>yör
Deák L. iparos II. M -Vásárhely

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Itatta J. ögyvj. N.-Kórós 
R' ck C. .1 Vorpotje 
Goldner S. kd Uunapentde 
Spüler J kdö R* »
Stern K. kló Re. a 
(leró .1. fő 1.1 b 15 -Csaba 
Kovács F. rtldb. Szolnok 
R ilngl, J f Idh. Jászberény 
Varga S. kdö Szám »újvár 
Rudik F. kdö Bukarest 
Kollar J kdö Temesvár 
Pintér J. k 18 Brassó
WaltcrKehérló szálloda.
Ve:e* J. képv <)r shaza 
Dt. Preist M. tan München 
Dr. Siam A. lan. R<,;s 
Steiner M. ’ie/tl. l'. PoA 
Iloro P. Ugyv. Komáiom 
Slnndl M. Ugyv. Becs

Hnffer M. mern. Pécs 
Fülitta R. mgz. Prága 
Oheta M. mgz. Gtlncs 
Rt"lka R. kdö Pozsony 
Plot schütz N. kdö I.éva 
Stefanovlos R. kdö Újvidék 
Menzsan P kdö O-Pazua 
Stö-l ,v kdö lla' .rz 
(In tora ' . k lö Rozsnyó 
Frankl I. kdö N.-Várad 
Melk" P. kdö Nógrád 
Mnutyán .1 kdö l'jvldók 
Stalenberger Gy - kdö Mágnes 
Kolbtii'ki V. kdö Orosháza 
írnnszki J. kdö Kápolna 
Weisz G. kdö Komárom 
Hoffmann M kdö Pécs 
Lövi J. kdö Gyöngyös 
Itrlill A. kdö Brünn;
Steiner M. kdö Temes

Mnrcltal-szálloda 
az Angol királynéhoz.
Szögyónyl L min Rées 
(ir. F.szterházy J. birl. Pozsony 
Gr. Palavicziny R. bírt Grátz 
Gr. Almáty K. lirt Pásztó 
llr. Hrrg'helm Gy. Helyréd 
Rr. Pndmanii-zky 0. birt. Aszód 
Hr. Kaiserslein K. birt. Gráez 
('.lement L.-ne I irt. Kanizsa 
Cericli .1. mgz. Relgrád 
Artweger II. mgz. Hecs 
Hartouláry M. kap. Hukarc.-t 
Kracsz kdö lives 
Hettcllieiin J. kdö Rées 
Mifkovils M. kdö Alerinitz

Hungária szálloda,
llg Caniaeuzenc R Bukarest 
Rare«:,y P. f.lrenditag Kolozsvár 
Konossy Gy birl. Arad 
ur,- o ly 0. 11. bírt Szeged 
Itzehak E. mgz. Léva 
Weisz .1. ("». (Igyv. Szombathely
I. eldenfrost T. fel. lo va 
Rath) J f" erdőm. Szombathely
II. anyny G. Mer löm. Z.-F.gerszeg 
Rrun-ohwi-g I.. ig. Paris 
Krngell A. ig. Paris
Süné sz.ky K. Szombathely 
Punkt J. gyáros lia»-a 
Hartmann K kilő Rées 
Manoschek K. kdö Bee 
Fig lor N. kdö Rées 
Horogul .1. kdö Becs 
Harri, h .!. kdö P. ce 
SIU» J. kdö Ré »
Cohn u kdö Rées 
Molnár L. kdö Rées 
Fröhlich J kdö Rács 
Hanna F. kdö Rées 
Hoffmann K. kdö Itócs 
Záilor !.. kdö Pehroczen 
Schmidt E. kdö Relchenbcrg 
Losztig A. k ló -vrad 
Wiener n kilő Körmend 
Schindler S. > dl Rreszlau 
Galtet 1.. kdö Liege 
Callmann K. kdö P.armstadt 
Poi ák M. kdö Samalz 
Ree- y K. kdö Pees 
Goldstein >1. kdö Szigetvár

Nemzeti szálloda.
Dr. Gált J. főrendi t. I.ukarctz 
wláti S l'irt. Naná«
Tauhiegi r B. birt. Kúria 
Gaj,lossy N.-né hirt. Szandó 
Majlhenyi <v. kdö Nógrád

Vidder J. mgz.. Kassa 
Pctrovlts M. ig. Cselnek 
Rlrly J kdö Újvidék 
Mayer J. kd6 Báltaszék 
Tauszig A. kdö Raja 
S. hlloaser M. kdő Haja 
Kanitz ti. kdö Eger 
Konn J. kdö Eger 
Uiettrieh A. kd(i Lemberg

Vmlászktii't szállodí*
Roman M. metrp. N.-Szeben 
Rr. Döry J. fői n. N -Várad 
Radó K. föisp. Renezetak 
Soheflslk J. birt. Szolnok 
Ilánffy Gy. birt. Makó 
Mntkovits L. birt. Győr 
Clmnnnozln A. N -Szeben 
Kublnyl A. k. l(..Szombat 
Sárváty L. alltgyósz Debroczcn 
Fischer Gy. alügyész Győr 
Kóla ,1. lg. Pebreezcnl 
Gruber J. Jblró Tamási 
Graszl J. hlró Szécsány 
Knmenszky L. jegyző Szécsány 
Schulter F. hív. Trehltseh 
11ntsek M. gyáros Trehltseh 
Schmal A gyáros Ilrtlnn 
llnuser R. kdö Réce 
Nebula F. kdö Rées 
Itibcrhoífor K. kdö Rées

Magyar irály szálloda.
Grosz L. hirt Ramosháza 
l.öwentohn H. birt. Kaposvár 
Csolnoky L. Ugyv. Veszprém 
Kálmán A. hiv. Mnlaczkn 
Neudörfer L. kdö Gsáeza 
Sctiönherger M kdö Z.-Lövö 
Höllisch I. kdö Rées 
Tclzncr K. kdö Dó a 
Wertheimer S utazó Coca 
Glück J. utazó Rées

London szálloda.
Rnltkay A. hirt. Sz.-Tares 
Schto'inger P. mgz. Budapest. 
Ihdak .1. fct. Rées 
Vneller K. kap. Szeged 
llelsky R. főnök Sznhb 
Kittinél K. mern. Rées 
Szakács J. hiv. Szeged 
llanenhclm K. hiv. N.-Szeberi

gyéréé 
Rosenfeld S. kdö Galgócz 
Slndelés B. kdö N.-Rccskorok 
Nebel K. gyáros Réce
Kolm M. itdö Bécs ........ , .
Pavltcsek J. építőm. N.-Ktktnda
llolzwavtli Continental 

ezelőtt Frolmerszálloda.
Ahol L. épít. Réce 
Jáhn V. |g. Nadrág 
Rusz A. kdő Ureova 
Breitenstein F. W. Onova 
Harms L. kdö Rroma 
Elgcr .1 kdö Rées 
Bernnc*ek .1. vasntihiv. Bocs 
Mütter K. kdö l’.écs 
Klsling F. kdö Bécs 
Adler J. kdő Rées 
ílaffrey F. kdő Prága 
Klein S. kdő Csaba 
Schön S. gyógysz. Srl-Győrgy 
Cznker L. kd; Szelnek 
Stern J. kdö Érsekújvár
Schramm K. kdö Berlin 
Újhelyi V. vállnlk Szeged 
Klein L. kdö Ostrau
Fehér hattyú szálloda.
Ackcrsmnnn A földb. T -Remete 
Porjesz S. földb. Sz.-Somlyó 
Feuermann J. Földb Aszód 
Nagy L. gard. Simontornyn 
Rodri .1. gazd. Régi)
Goldner J. kdö Gyón 
Kaufmann S. kdö N.-Károly 
Zahler G kdö Arad 
Zahler A. kdö Gyöngyös 
Haas M. kdö Kürtit»
Wels» G. kdö Apn-lag 
Pominusz R. éksz. Makó 
Edelmann M. éksz. Miskolc?.

Aranysas szálloda.
Vörös K. birt. Ahnny 
Veréb Gy. hírt. Félecyhá/a 
Uolezer f.. birl. P.-Palotés 
Márton M -né I irtnö Jászkiscr 
Oláh G. mern. Posztó 
Preszburger .1 föhdn. Kassa 
Rorliy Gy. föhdn. Gyöngyös 
Änderte J. leik. Rakasd

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NSMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 02. Havi 1). 10. 

Rutlnnest.mnrrzitis 11-én.
Egy szegény ifjú

története.
Szinmil 5 felv. Irta Fen illet 
Octnv. Fordították Feleki és 

Hegedűs. 
Személyek :

Odinl Maexim Mihályit

Fjóra 
Alman/.or 
Lola

Réthy I» 
Horváth 
Kocsis E.

Bévallan 
Laroqtio 
Laubepin 
Alain 
Rcsmarels 
fiaston 
Vauherzer 
f.hamplein 
Ivemet 
Lnroqttenó 
Margit. 
Belőne

Náday 
Újházi 
Szigeti 1. 
Pintér 
Hetényi 
Kőrösmezei 
Sántha 
I.atabár 
Nngv Ibolya 
Felek inó 
K. Hegy esi M. 
Szaesvavné

Aubriné assz. Gvörgynó 
Krisztina Tolnninó 
Vaubcrgcrné L. Reér II. 

Kezdete 7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márcz. 11-éo. 
Az operaház zárta.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczins 11-én.
Király fog&s.
Eredeti nagy operetté 3 felv. 
Irta Rsiky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József. 
Személyek:

Radzivil bg Vidor

Don Bernardo Németh 
Amadil Rerédi S.
f.ogollos Újvári 
Snnguszknnó Beni I. 
Zborovszky Kt.vács B. 
Vislocki Halász 
Melniczky Sántha 
Zamojsky Izsó 
Granada! érsek Kosa 
Guzman Narczisz
Granadai hirn. Envvári 
Országgy. kikiáltó Kopácsi 
Narciss " Marton 
Vrnczcl Fodor
Udvarmester Fáncsi 
Udvari orvos llidassi 

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Általános bérletsz. 

Budapest, márczins 11 én. 
A nagymama. 
Yigj. 3 felv. Irta Csiky G. 

Szentélyek:
Szerémi gr.-né Sz. Priclle C.

Marx 
Kopek 
Balström

Kassai 
Tollagi 
V. Kovács

F.rnő
Örkényi V. 
Kálmán 
Piroska 
Tímár K. 
Mártim 
Tódorka Sz. 
T.angó S. 
Kc-szta S. 
Balasi F. 
Peredi J.
Eöry V.
Vilkci B.
Aba M. 
Keresztúri M. 
Galantbosnó 
Pinczér

Kezdete

Zilahi 
Gyenes 
Horváth 
Keczeri I. 
Lcndvayné 
G. Csillag T. 
Vízvári 
Rákosi Sz. 
Gabányi 
Szacsvay G. 
Török I. 
Rasovszki I. 
György I. 
Márkus I. 
Fr-hérvári 
Vizvárinő 
Fnludi 

7 órakor.

PICKLER „Opera kávéháza“
február 25-töl kezdve

RADITS LAJOS
Mlskoloz és Tátraftired zenekarának

^HANGVERSENYE.^
A budapesti nagyérdemű közönségnek és Budapesten lakó 
miskolezi és tátrafürcdi jóakaróinak kegyes pártfogásába 
ajánlja magát legmélyebb tisztelettel 
4442 RADITS LAJOS

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Az clőuilAfSnalc Uezdoto V61 8 övalcov. 
DC* Pont fél 11 órakor fellépte

LOCKHARD G. urnák
az ti kitünően Idomított

3 óriási elefántjaival.
Továbbá fellépnek : Risley-csoport, ncrohata és szererseny 
exczcntrikusok. Wclllitifor Károly zene-humorista, Misa 
Oedn gyik-hölgy, Charles Urnfa szerccseny-parodista, 
Charles Schonström, dob-művész. Miss Hartley cs 
Mr. Dufoiir excentrikus fra nézi a párdalosok, Rossbach- 
csoport márványszobrokban és élőképekben, Ciicilta 
Carola k. a. oxczentrikus-énckcsnö, Samorra, k. a., 
Neumann k. a., és Rück Nándor, dalkoinikus. 4530 

Minden vasár- és ünnepnapon két nagy előadás.

9S IMPEKIÄL
4532Váczi-körnt 48.

Legkellemesebb szórakozási hely családok számára. 
Ma Walda Gizella énekesnőnek clsti fellépése és 

sokoldalú kívánatra:
Igen felfünö. DÁVID KIRÁLY Igen feltűnő. 

Igen feltűnő. 7327 GOliatÜ 3 pMlWí 1Ö53. Igen feltűnő. 
Igen feltűnő, 1V7 I8en feltünü>
Szenzácziós történeti kiállitásos daljáték uj díszletekkel, uj 

jelmezekkel, cvolucziök és beugáli fényhatással. 
Továbbá : A Quargligyároa és a 12 Icgbújosabb hölgy­

nek vorsenyénoke.
Előkészületben: Judith és Holofernes.

Állomások .5».

Sopron ..............
Magyar-Ó vár......... 758
Trencsón ............... 757
Árva váralja ___ 759
Selmec.z .............. 759
Ó-Gyalla... ........... 758
Budapest______ 760
Szolnok .............. 761
Eper.................... — 762
Debrcczen . _ 762
Késmárk .............. 760
Ungvár .............. 761
Szalmát ___ . 763
Nagyvárad ......... 761
Akna-Szlatina 7G3
Kolozs-ár... 7P5
Nagy-Szcben ........ 761
Orsóvá 764
Zsombolya... 761
Arad ....... 762
Szeged ... 760
Pnncsova 761
Keszthely 760
Csáktornya 757
Zágráb _ 760
Fiume_______
Becs.

760
757

Prága....... —
Krakó
Lemberg ................

757

Bregenz.. . 752
Salzburg . 754
Gráez
Trieszt.........
Pola... 760
Abbázia
Lesina ... 763
Kopenhúga 755
hitockholm 7)9
Szl.-Péfervár 756
Moszkva 766
Varsó.. 767
Hamburg 748
Berlin ..._"*
München

751

Stornoivnv 755
SciIIy szigetek —
Paris ... 746
Nizza 7b0
Klorcncz
Róma ...
Odessza . 765
Konstantinápoly _ 764

IlerzmamHéie Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellencben.

A legelegánsabb szórakozási hely családok számára.
Még csak 6 napig! Még csalt ti napig!

3ÖT- NOVAK A. -7?€
bécsi olite-társulata

A t. ez. közönség sokoldalú kívánságára sikerült ezen 
feltűnést keltő vonzó Fziimra az clit-társulatot még csak 6 
napi vendé -szereplésre megnyernünk, valamint a legjobb 
bécsi népdalénckesnöt, Schubert Leopoldinc kisasszonyt. 

Még csak rövid ideig

g? TACIANÜ ALEX. ^
továbbá az összes szerződtetett tagoknak fellépése. -1531 

Colossalis kaczagást és óriási tetszést aratnak
ÁRMIN legújabb szenzácziós koupletjei:

«Altofnerinch», «Was wicr alles hah'n», «Sic vlseen 
an Schmarrn».

Ma három uj vígjáték.
Előkészületben: oNero» a legnagyobb kiállitásos daljáték 

Ármintól, zenéje Sohlntllor J.-'.ól.
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0 0 
2 6 
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2.4 
1 5 
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1 4 
0 0 
0 8 
8 5 
0 2
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0 0 
3 0
2 2 
0 0 
0 4 
3.4 
1 2 
2 1 
3 0 
4.8
6 3
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1.2

+
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I
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+
+
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+ 14
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+

+

-j-10.1
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Szél
ráoya és 

ereje

Felhő-
tét

Csapa- 
ék ma

ma —
DK 1 0 —

0
NY 1 0 —
D 1 4 •—
DK 2 0 —

0
DK 3 0 —
NY 1 1 —

0
D 2 0 —
EK 2 0 —
DK 2 2 —
K 1 0 —
K 6 0 —
EK 1 0 —
D 1 0 —

0 _
DK 1 0
DK 3 0 —
DK 2 1 _
DK 2 0 mm
D 2 0 —
DNY 3 0 —
DNY 2 0 —
NY 1 4 mm
D 2 4 mm

NY 1 0 —

DNY 2 4 —
DNY 3 1 —

—
DK 2 2 —

DK 1 0 mm
EK 2 * —

— 0 —

DNY 2 2 8
D 1 2 —
F.K 4 * 10
DK 2 4 3

E 3 X 21

NY 4 ö* 24
K 4 © 4

D 1 0 —
E 2 1 ”

Vízállás, 1891. márczins 10-én.

M.

Színházi játékrendek.
A nemzeti szlnhás játékrendje: CsfítCrtSkSn, 12-én : 

Demi-monde. Havi bérlet 11. szám. — IVnteken, 13-án: A 
nagymama. Hav bérlet 12. szám. — Szombaton, 14-én : A 
pelerdi csata. Havi bérlet 13. szám. — Vasárnap, 15-én : 
Elektra IX. bérlctszünet.

A m. kir. operabsiz játékrondje. Csitt Gr tökön, 12-én: 
Tannhäuser. Ilnnfstaenglné Scbroeder Mária asszony ven- 
dégfvllcptővcl. Évi bérlet 10. szám. Havi bérlet 3. sz. Ren­
des helyárak. Pénteken, 13-án: Azopenház zárva. -- 
Szombaton, 14-én: Viora. 1-ör. Evibérlet 41. szám. Havi 
bérlet 9. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, lö-én: 
Viola. 2-or. Bérletszünet 6 zz. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendjo. Csittül örkön, 12-én: A 
denevér. — Pénteken, 13-án: Zsuzsika 1-ör. —Szombaton, 
l l-én: Zsuzsika 2-or. — Vasárnap, 15-dn: Zsuzsika 3-or.

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

BERKESBÉLA
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
QSgr TECesclQto S órakor. *3$S1 4514

Időjárás
a di. kir. mcfeorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1891 márczins 10-én regyel 7 órakor.

Megjegyzések : A légnyomás maximuma a Fekete ten­
ger környékén terül, nyugat felé a légnyomás folytonosan 
Bülyed és minimumára Francziaovszág fölött rá lehel is­
merni. Az időjárás E.-Európának a kivételével általában 
enyhe, nyűgöt- és északról csapadékot jelemének Hazánk­
ban az időjárásban nem volt változás.

Délkeleti szelek mellett mindinkább felhősebb, enyhe idő 
és később cső várható.

1 Ma 1 Tegnap
Állami ni é t o r b o n

eizmér^o állomás
fefot?1 n pant I 0 pont afaí?1alatt j felett

Pozsony____ _ 4 10 — 4.34 —
Komárom_— 5 0r — 5 15

Duna
Budapest —. — 
Mohács . «.

6 R-í
3 13 —

4 56 
2.70

Újvidék_ _ — 1.49 — 1 35
Pancsova ... — 1 47 — 0.97 —•
Orsóvá_... — 0 97 — 0.81 —

Rása Sárvár _ 2 41 — 2.49 ■—
Győr _____-». 4 30 — 4 16 —

Vár Szered _ — 2 GO — 1.65

Drm
Zákány... — — 1.06 — 0 80
Barcs_ — — 2.03 — 2.28
F.=zék ... — ;2.74 — 2.23 —
M.-Sziget ... — 0.48 *— 0.24
Tekebáza _ _
V.-Namény — 0.22

0.48 0~76

Tokaj - — —. 1.18; 0.60
Tisza Polgár _ _ 

Szolnok... _ 0.08 — 0.10
Csongrád _ _
Szeged — _ _
Tőrök-Becso

-
0,65
0.25
0.45

—
0.62
0 29 
0.51

Ti tel .......... 1.21 — 1.08
Kúszna N.-Majtény _ 2.66 — 2.52
Szamos Decs w

Szatmár .
1 60 
3.1 2 I 1.70

1.40 —
Railra Sáros-Patak. _ 1 44 —- 1 13
Laiorcza Munkács . 0 80 — 0.52
Oüű/.-Tapoly
B.reiüo

Hoór — ... 0 52 — 0.02 I-
B. azt.-Márton 3 69 — 3.40

Só|i6S- \ Nagyvárad _ 0 48 —> 0 70 —
LK6I5- \ c Tunke... ._ _ 1.00 — 0.80 —
Feltár- /a Borosjenő _ _ 2.90 — 0.60 ■
lláiinas-/ Gyoma ____ 2.16 — 1.02 **
Mars Déva — ._ _ 

Arad........... _
0 88

0.53 _ 0.75
Kiszetó — — _ 1 61 — 1.50

BÉ2J Temesvár... 0.40 —
0.04

0.28
N.-llecskerek _ 0.10 — —

szála Sziszek ____
Mitrovicza ... ^

6.26
3.53

5.28
2.88 —

Ttiass K.-Kostély— - 2.02 — 0.73 1 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január <hiki sad-

mában.

A budapesti áru- és ériéklözsde hivatalos árjegyzései márczins 10-

r ».j Irányzat
Min-'». 1
•u'tJ

lnO Iribrramm

be. ,t.| írttól FUr

II ti z a
_ ó sziláid 74

76
78

t 80

Tisravidcki . , 76 8 40 R.55
, , « 78 8 £0 8.65
• £0 8.65 8 80
, 74

Pt.-lvideki .......... . • 76 8 -5 8.50
78 B 45 8.C0
80 8 63 8.75
74

éthernicgyn • 76 8 40 8.55
78 8 £0 8.65
80 8.65 8.80
74
76 8-10 8 55

■ 78 8 50 8 65
60 8.65 8.80
74

eezakmigyarorsz. — • 76 8 25 í 8-iO
78 B :> 8 50i ' I 80 8.50 8.65

100 ki nzrimm

75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
73
81
75
77
79
81

£.45 
8 0 
8.75

8 40
8.55 
8.70 1

;
8 60 ; 
8.75
8Í4S
8.60
8.75
8Í30
B.e-S
6.65

B/.Ct8.75
3.65

8.55 
8 70 
8.80

s'60
8.75
8.85

8’.60 
8.75 
8 85

8'.45 
8.60
8.70

Gabona o vagy uj Iránvzat I a j
'!‘t«ly " luu kiiozramm

he'.;lo:it»rk. 1- •" fr i;

szilé rd — 70-72 7.25 7.40J?f,ÍS . ................... ó

Z,: .... ...... "T. • t ilard

takarmány 
égetni való
sörfőzdéi

60-62
62 64 
64-66 
39-41

7.10
7.00
6.95

7! 60
8.75
7.35

T.i gin ............. ................... regi másnem 0
75

K r lei ........... ...... ...........  • szilárd
73

nélkül 7.60 6.-
—

Bánsági repcze....................... • - '

Zab ..............

Káp. iepc:-.e

május—jmilu« i

majin—juniue |,

R|i(f! sjál. tarr.
. • őszre

8.43
8.31
7.39
6.17

7.04
6.20

14.10

c

8 45 
8.32 
8.- 
6.19
7*05
6.22

14.20

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó urkelet

"áré

Különféle
terniényeli

Herema f--------

reprzeota) -----
filujpopúcsa-----
Uiezi.ózsir--------

Szalonna--------

Fafpyu-----------

Szilva--------------

Szilva batáridőre

Irányzat F«.i
Pénz Áru

frt frt

Szilva-íz --------

Méz...........-......-

nllár I 
csendes 
lanyha

Liierernn maryar, Idol—
Vötfiz.ldoi----------------—
Őszi, kétezer linomitott 
Repcze---------------
Vidéki ------
M. la lépersz. árum. ez. 
Városi legensz.. • 3 darahoa
Füstölt-------------------- -
Olvasztott--------------------

csendes

boszniai. 1M4>
ezokvdnyminöseg 

10(1 darabos )
• V

tzeil-iai. I3°e 
bzokványmlnösóg 

ICO databví 
65 «

éej||

boeznial 1890 nov.í• v 
ezikvónyminöaegl ,r,

1(0 ilaraboa Íja 
65 • l
szert iái 1690 novl~.. 

sznkványminösógf “
10(1 liarabos )azä
65 • l
Szlavóniai 1889 ----------
Szerbiai------ ----------------

Sáipa. csurgatott ----- —
Rozsnyói....... ....... ...........
Szlavóniai-----------
Szchz nyer» oaztalokoll 
Szcsz-ciosztó •

40.-
44.-
34.-
5.-

54.-
43Í-
44. -
45. - 
50.- 
34.50

26.25
27.25 
28.-

2(5.25
77.25 
28.-

43.-
50.-
34.50 
5.05

54.50

441 -
44.50
45.50 
51 .- 
35.-

26.75
27.75 
23.50

26.75
27.75 
28.5U

16.V, 16.’,
18.25 18,75

M-
25.50 26.-
24.50 26.-

ll-27.- 28.-
130.- 13b.-

60- 
22 ál17.25 ! 17.75

19.50 20.—

lmi6*y-nlHtrtH luvarclijtételei*

Tisza

Száva
Boga

I’anceeva...........
Újvidék...............
liezdán........ ......
Kalocsa-----------
Szentr e -....... —
Szered ....... ........
Zcnta........... .......
Titel ....... ...........
Mitrovicz...........
Temesvár...........
Nagy-Bccskerek

10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magyar kir. srenyjáradék adómeatee mo^bOO, m0 -~

*

4
........... .. 5

« popirjáradék adómentes..------- ---- .....................-
. i»,6. keleti v. áliamkötyenv aranyban -------- o

16*9. adóm. m. kir. államvasntl kulcson aranyban-------- 4 , »
1863. évi ,-e. adóm, áll. v.e- k. ezüstben------ ------ * h
Magyar kir. nyeremenykölceon 100 írt------- --
4),*„ adóm. rcgaic-kártaianitáei kötvény--------------------♦'/,*/.

», filMlehermentesitési kötvények Wvtiorezágl^ 5 U 

Irány (100 frt) .... 6 %
Magyar földtehermenteeité 
Magvar orsz. jelzálog űrben 
Kir. horf^ezlatonjeltálog fu
Magyar kir. kamatozó kincetari

i kötvények női 
i vá'Uógkötvén

6 hóra (too írt)

£rr esi tett államadósság papírt— . .
Bfjsitott államadósság papfrbans február—aug.

----4’AA
— *w<

104.90

101 ll5
112.75
114.75 
99.—

139.25 
139 — 
96-75 

129.50 
92.-

iőo:-

92.—
92.-

105.20

101.45
113.25 
115.50
99.50

140.25 
140.-
97.75 

130.5C
92.75 

106.—

92.60
92.50

értékpapírok

íntatft
is: r-re ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet faulft1LPl

RÉSZVÉNYEK.

n UnnhelL,

ni
10.-
6-

A bncstl állal hitclegyl. mintízövotk. 
Budapesti hankoeyce. részv.-társ.Ruílancsti kcrcskcd°' ■ lUtmpcsii HcrcsKvti.
Disconln- c» érlékpi

.......... és iparb. r.-tár.
órlékpapirbank r.-tára

Fiumei hitelbank ___ _________ ___
Honát leszámítoló bank.................
Magyar általános hilclhank 
Ma.-) aráit hitelünk II ! "
Magyar jelzatog-hilclban*
Magyar jclzálng-hilclh. II

Osztiák-mapyar bank —............
I. magyar iparbank .............................
Pesti magyar kereskedelmi bank ... Síi

rmiztoslttl Irtnnlalob.

Pécsi biztosító társaság...............— ?<V
Rrcfl élet- és Járadék-bizt. társaság jjl
Első magyar általános bizt. társ------jlM'
Foneiérc pesti blz.to iló Intézet_____ jji
A «Lloyd» visz.ontl>izlositó r.-t.___ ji)
Magyar franczia bizl. társ............ ar. jölj
l’annonia viszontbiztosító társasig _ 3)]

e Oflemalmok,

•A hajódiltételek 
értetnek a ezálll 
táei adót beleértve 

és a biztosítási 
dijat kizárva;

A Béga-állemáaok 
burczellirozást 

beleértve.

Utolaó árkelet

Egyesített államadó,sóg ezüst kamat Jan.-Jtű-------------WA

0tf,4ka,ap.@eék Ät'rz:::!::::—: $

. tllanUssag. kisorsolá. 1854-ki 250 frt p. g—

* , , líGO-kf 100 frt e •—— 6%
, ISGÍ-kl J00 írt • •--------

" , , 1864-ki 60 frt • •---------

A Umes-bégavölgyi vizszabályozó-társulat------
Budapest fó* áros 1890-ikt kölcsöne a^mentee—. 
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölceönkötvóny. 

* * it nv#»reménv-k51ceÖn 100 frankSae.bla. nyeremény-kölcsön 
Béca város nysremény.kölesön 1854-böl........................

92.- 
92.- 

110.25 
102.- 
132.- 
138.- 
148.— 
180 50 
180.5C

1C0.25
98.-

107.-
39. -
40. - 

148.60

-ÍB.

92.50
92.50

110.75
102.50 
133^— 
139. — 
149.—
181.50
131.50

101.—
98.5C

108.-
40. —
41. —

180.-

Concordia gőzmalom.—
Első budapoet!________
Errsébet-mali'm

—zr_.

Hengermalom........- ...
Lujza-malom .................—
Molnáruk cs Bűtök____
Pannónia.........................
Viktória.....  ..... ... .

* Eü

dJKOalekedéel vállalatok.
•Adria. m. terterl haj. r.-t. —
Alföld-fiumei........................ -........
Aradi ce csanédl egyesült vasul-----
Barce-pakraczi va-uit részv.-társ..
Báttarzék-dombovári------------------
Budapest-pécsl vasút r.-t......................
Bpcst-Szt-Lörinozhelyi érdekű v. r.-t. 
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű ols. r. 
Dcbreczen-hajJunánási v.
Déli vasút_________ ____
Északkeleti vasút_____
Erdélyi vasút____ _________
Győr-sopron-cbenfurll vasút _
Kassa-oderbergl vasút_______
Mogyar-galicziai vnsut_

P-

M. ny. v. (székeelehci vár-gyfir-gráczl)
Mórmarosi sóvasut r.-t. els. r............
N. -Kiklnda—N.-Recskorek v.-u.ols. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar.
Pécs-barcsi vasút.................. ...........
Ssamosvölgyl vasul t. els. r.--------
Osztrák dunagőzhajózási társaság _.
Pesti közút! vaspálya..........................
Pesti közüli vaspálya élvezeti Jegy- 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu ;

e) TnkarékpénutArak.

Budapesti Ifi. kerületi.
Országos központi _
Pesti első hazai.__

/) Különféle vállalatok.

Altíános waggon-kölcsBnzö-társaság
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
Eszakmagyarországl e. koszénb. r.-t. 
Fóvárosi Cassino-epUHit részv.-tars.

54.—
136.50
69.-
85.’-

3 31" —
337. —
172*- 
113.PO 
308.10 
981.- 
178. - 
994. -

145.- 
2 >0.- 

2800.-
9d!-
83.-

1025.-

495.—
1145.-
420.-
600.-
270.-
472.-
840.-
232.-

147.-
202.-

198 50 
199.25

130. - 
197.- 
200.50
174 .*50 
199.— 
199.-

95 50 
246.75 
199.-
322Í-
372.—
170.—

55.—
1 i7.- 
101.—

351.50
337.50
172*59
119.-
303.39
988.-
179.-

150.- 
300.— 
.850.- 

65.50 
102.- 
85.- 

1C30.—

13-50

£D-

2é—
30—

20.-

-;fi
12-r
20-

ÉRTÉKPAPIROK 1Utolsóárkelet

500.-
1150,-
42
605.—
273.-
474,-
8-5.—
283.-

150.-
203.-

195.50 
199.75

131.-
198.-
201.50

175.-
199.50 
199.50

9fil — 
247.25 
200.-
325'.-
374.-
175.-

Franklln-Tár.iilat 
Könyvnyomda «A 
Pesti könvvnvomda ré‘z.v.
Pótlás irodalmi és nyomdai r.-t- .......
Fiumei 1 m. rizs),ónt. é* rizskom. r.-t. 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Nadragi vasinar-tarsuíat ......................
Gschivindt-féio szeszgyár......................
Gyapjumosó és biz első magyar- ..
Kereskedelmi testület épülnie -........
Köszön- s téglagyár (l)raseho)--------
Salgótarjáni kö'zenbánya —---------- ’0
Gózléglagyár, kőbányai ----  Vi)
Tégla és mészégető, újlaki------- ------  ?;«
Magyar Asulialt részvény-társaság... !l'1 
Nemzetközi villamossági társaság. - "* 
Nemzetközi waggnn-köles. rész.-társ.
Bimamtirány-salgótarjáni vasmii-----
Sehliek-1, le vaeöntöd gépgyár........
Serfőzde első magyar .......-.................
Sertcshizlaló-_____ _____ _________
Spodium és csonlllszlgyár..................
Szálloda rés/veny.társaság ..... —........ c-.
Fzáliitási vállalat i. m. .............— 2M
Szegedi szeszgyár és llnomitó r.-t. ... jl,) 
Töibk bit. Uahany-cgyedárui___ _ író •'(»

ZÁLOGLEVELEK.
Ftytslllt bpesti főv. tnknrókpcnzt. 4'/,*/, 
Magyar löldhitelint. paplrérték 5 %

• • • ----- 4V,%
• • • — 4 H,
• • ar. V. ez-------5 S«
• jelzálogbank ----------------5VÄ
• • ----------- 5 %
• * . ...... ................4*/,%

M.jelzálogb.közs.-kiitv.Snóvvl.|1flf. 4 % 
z-togyar orsz. közp. takarékpénztár 4‘/,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/,Vj

. . . 6 %

. « . 60V, évre 4'/,«/»
Osztrák-magyar bank o. é............ — 4',•,*•/,

. . . . . 40'/, évre 4 %
• • • • • 60 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank— 5 % 
. . . - _ 4'/,%

Pestimagy. kér. bank községi kütv. 4'/,% 
•Albina- takarék- és hitelintézet— 6 %

. • « - 6 */„ 
Aráéi | olg. inkarékp. 40 év vf. Un 57„ 
Aradi polg. la! arékp. 40 év vf. 110 M ,'70
Nagyszeben földhitelintézet --------5

", . ____
. < _____ 8 «/„
. ált. takar.-p. 31'A évvt liof. 5 •/, 
. . . 40 ev vf. tos I. 5 %
... , Hl. kib. 5 X

Temesvári első takarékpénztár _ 5 % 
. • — 41/*0',

MngV. ielzálogh. nyer.-kölcs. kötv. 4 
, . oezlr.lelülbélycgzessei t
, • nyeremény-jegy..___
, • osztr. felUlbelyegzésael

Ontr. földb.-int. ny. kölcsön kötv. S 
, • kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv. 4>t%

238. - 
455.-

j260.— 
■>26.- 
925 - 

1 40 -

4151 — 
310.-

402'.- 
477 - 
470 - 
175.-

9-5 - 
107.-
161 25
240 -
895 - 
394.- 
135.- 
170. -

156.25

. J™--

240. - 
460.-
23o! — 
950.

1643 -
418" - 
315.

463 
479 
483.-- 
177.-
25?!- 
108. 
1?:.7S
241. 
f05. 
524. 
140. 
175.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelellUtoTs
■ iÍLH áru

.75 99.25

.50 107.5t

.50 101.

.75 96.25

— 103Í-
; 5 102.
.75 100.25
.50 97.-
.75 99..-',
.25 10,.25
.25 101.75

99.50
.10 101.50
.70 100. 0
.70 100.10
.25 102.-
.75 100.25

102.-
102.-

.50 100.-

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózásir.-társ. 5 
Bpesti közúti vasp. társ. 1-87 ... ,/a

. , , « 1839
Rudaposti lánczhid........................1M %
findanesl-pccsi vasút..................200 t '»
Déli vasul.................tnOfTffl marka t %
Unnagözliajózási társaság... lM'í'U t %

. . .......Ili ö "A
Északkcuti vaspálya............. — 111 > "')

. . (aranyb.)— ’)) .

. . . „Iljflli %
f.loyd és tőzsde-épület .............  Ili > "»
Magyar galicziai va.pálva ’>1 » %

. I » ezüst •; il t ”/«
M.ny. v.(sz.-feh -györ-gráezi).- 2 d * 
Magyar nyug. v. 1R74. kib. _. )
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb. " 1 » 
... . • 13»3 t',V

Cyör-sopron-cbenlurll v. arany Ml 3 
Hassa-oderb. v. (cperjcs-tarn.oz. M » "

, • cls.rcsz.-kótv. 1833.’z. t p
, .... i»»9.ar. t 0
, » (osrlr. vonal' 1599.nr. ( "

Oszlr. n agyaróllamx.'•-11'arany '"1 > p
0,m. áil.-v. 1883. kib ((ő M»1 marka t * 
O.-m. éllamv. X. kib. 1885 -,00 fej } 
Viktória gözmalnmelsöbbs. k„lv.h) a */.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavórosi sorsjegy----- ■ ........ .

, . nsztr. felUlhelyegzevel
Keglevich eorsjegy„............................ . —.

, , n»/tr. feltilbélyogzoiiel
•dó szív» egyesület eorsiegyo .............
, , » osztr. felülbélyegzéssel

M. sz. korona o«c. vörös kereszt egylet 
, , , « osztr. felülbel-,-egressel

Nyer.-kötv. a bpcsl-lipóty. bazil. lelép..
, , .o zlr. fclltlbelyegzcssol

Az olasz vörös koré -t cgvlet .
, , , « osztr. lelülbélyogzoss.

Oizlrák hitelintézet .......... ........ -.............
Osztrák vörös kereszt egylet---- - —.......
PálDy sorsjegy --------------------

105 -
97.25
95.-

103.50
91.50

110.-
97.75
95.-

104.50
92.50

101.50

101.25
92.75

111.-
95. -

102.25 
93.75 

112. - 
93.50

275.-

I

11.7512.75 13.25

13.75
13.75

186.-19.75 20.75

PÉNZNEMEK.
Császári királyi a,any gort)— 5 39 

5.29 
9.09 
9.09 

11.26

Császári királyi arany (kör 
-»„»Mir.mngvar b »orintosOsztrák-magyar
211 frankos arany 
«rí marka..... .. ......
fi Örök arany Ura - - - ----------------
Uszilák cs magyír ozllst .................
Német birodalmi »ankjegy 100 márkányi 

Bank 
k. Iái

98. — 
93.- 

101. 
101 50 
103.- 
102.- 
102. — 
101.- 
100.- 
98.25 

112.25 
112.75 
21.-

55.35 56.55

Vitltrtlc Árfolyama (látra)
Kemot bankpiaczok ind márka 3 
a , lícrdam 100 hollandi forintért 3 •/. 
vLüNzcl 100 frankért ...........-........ ’ "

A-nrs.-iUc ICO frankért................-e 3 •/.
i.énzpiaczok too Irankáitfi ti1.'/

SH* 100 frankért ... .................... HV,f
, n.‘a„n 10 Iont storlingorl----------- 3 “/
SzentVitervár 100 rubelért. ... 5
Slen;1 nkp. 100 líra nuov. ital__8

56.40
95.-

56.60
95.40101.50

101.50
98.75

113.25
113.75
23.-

45.50 45.70

45.50
45.20 

114 90

45.5C
45.5

115.40103.25
25.50
99.75

110.25 
27. —

100.25
45.20

I löfordult köt.Utolsó crkcloLÁrfolyamok
Megvár 41’.', aranyiáraden--------
Magyar 5% paplrjíradeic---------
Magyar altalanoa lutolDink 
Ma. .. általános liiteihank II. k.
Magyar pénzv. és leszam. bank 
Magyar jelzálogbank 
Osztrák hitelintézet
Anglo-oaztrák bank-----
Állami vasat--------
Déli vasút---------

HatáridőkA mai déli tőzsdén 
cladatott

99szíillit£isi-a.

4—

337.-

308.-
104.60104.95

101.25
351.50

ia91 maré. 8t, 
1801 

1
1831 
1801 április 4. 
1891 márc. 31. 
1831

1C4.85 
101.15 
35 .25

4% magyar aranyjáradók_____
6° o magyar napirjáradék
Magyar hitelbank---------
Magyar In c nk I. kib..............
Osztrák hitelbank 
Osztrák-magyar államvasut 
LcszámitolfrMszvóny 
Jelzálog hitelbank részi. IL kib. 
Rima-Murányi

350. V*
Török birodalmi dohány 
R Ima-Murán Y

Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank 
Regélo-tö oeö'„——......
1889. 4V, allami vasuu Kölcsön
Villamossági részvények---------- ■
1890. 4>'i fnáiost kölcsön--------
Jelzálog sorsjegyek—

163.
93.-

230.—
162.50

161.—
92.-

227.—
161.50

Az osztr..,nágy.-bank ka.uallába viUéleszámUolásnál *X
járadékok és az osstrák-megyar zálogleveleméi 4'/,Ve, más értékpapíroknál 5V,



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIÜS 11.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri belktatásaközönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő.

1891 I 1891 TTUf
Minden hirdetésre felvUagoetteetaa 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmelell*. 
tott hirdetések minden közlése utén 
még 30 kr. bólyegllleték Is fizetendő.

Csak
Pista

Áldjon meg a Mindenható, 
köszönöm jóindulatod, mely 
nélkül talán évekig kinos bi­
zonytalanságban sinlödtem 
volna. Folyton rcád gondolok 
távoliét kinos fájdalmát viszont- 
lálás édes reménye enyhíti. 
Légy ovatos angyalom: óva­
tosai),’) mint legutóbb voltál. 
Boldoggá tenne egy pár meg­
nyugtató sorod. De csak úgy, 
ha lehet. Legközelebbi tudó­
sításom hónap végével. 101)22

Keresztszülőket keres
egy 4i)-iki zsidóvallásu hon- 
vddfehadnagy leánya.ki katho- 
likus férfi jegyese. Gyermek- 
telen házaspárokhoz for­
dul, kik jó módban vannak, 
hogy benne egy jó erkölcsű mii­
veit szegény leányt juttassanak 
boldoguláshoz. Nagylelkű aján­
latok «Örök hála.' czimmtl a 
kiadóhivatalba kéretnek. 9874

Eladás.
Nyaraló

Kistőtényben eladó. Czim a 
kiadóban. 9954

oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt
Néhány

álló szám közöltetik.
Hasznait és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi penzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 2875

Hófehér tenyész pulykák
és néhány pár páva eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4498 
Egy kevéssé használt, jókar­
ban levő, 8 lócrcjil Shuttlc- 

wort
locomohil és cséplőgép

egyenkint is eladók. Czim e 
lap kiadóhivatalában. 9977
Alulirőttn«il 450 db. 10,14 
hónapos tiszta kisjcm'ii faj 
süldők vaunak eladásra, 
tudakozódni lehet Fenék pusz­
tán Somogy megye Dráva 
Fok 11. p. Szigetvár vasúti ál­
lomástól 2 órányira a tulaj­
donosnál. Fodor Antal föld­
birtokos. 4630

Egy uradalom
5,000 hold épületekkel együtt 
közel a vasúthoz bérheadandó,
egy 2 000 holdas hirtok el­
adandó közelebbet komoly 
relleetánsoknak Österreicher 
Benőnél Nagy-Kanizsán.

49(11

Kőbányán
22 drb telekrész készpénz 
mellett eladó. Hol megmondja 
a kiadóhivatal. -tűül

Birtok
a főváros közelében, gőzhajó 
és vasút állomás, kitűnő egész­
séges levegő, 7200 négyszögöl 
nagyságú; áll: "/, jól miveit 
szőlőből, szántóföld, zöldség 
kert, diszkért, üvegház, pincze 
fölé épült lakóházból 7 szo­
bával, fürdőszoba, éléskamra 
stb. két veranda, kuglizó, két 
kitűnő ivóvizet szolgáltató kút, 
külön álló vinczellér lakásból, 
továbbá az összes hordók bor- 
sajtolók stb. családi okoknál 
fogva nílallk cl, esetleg 
bérbe vehető. Ajánlatok 
«J. Z. 5180» jeligével ellátva 
llnneensteln és Vogler 
(Jaulus és társa) llinlapent 
intézendök. 4590

Olcsón
ltilnayli részletfizetésre
kaphatók levjohb sodronyágy­
betétek, tengerifii-, afrik- és 
lószőr derékaljak, kocsiülések 
és bőrványológépek Glück 
József gyárában, Budapest, 
VÍI., l.rzRÓbot körút 24. 
sz. Kívánatra árjegyzék ingyen 
és bérmentve. Megrendelés le­
velező-lapon elegendő.4245

Jó karban lévő hintó
4 üléses, bőrrel párnázott, 
keveyt használt, eladó, ára 
350 frt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 10010

Alkalmazást keres.
Vizsgázott gépész.

Minden tekintetben gyakorlott, 
különböző rendszerű sta- 
bil gőzgépekre és lokomobi- 
lokra, számos éven át nagy 
uradalmakban vult alkal­
mazva, ügyes gépszerelő és 
vasesztergályos, kezelt vil- 
lyanyvilágiiást, érti a vízve­
zeték berendezéseket s mind­
ezekről kitűnő bizonyítványai 
vannak, éves állást ke.rcs 
kisebb vagy nagyobb urada­
lomban esetleg mint fögópási. 
Szives ajánlatok «Fő gépész» 
ezimen c lap kiadóhivatalába 
intézendök. 10020

Egy finoman
főző nő, fiatal, gyors megbíz­
ható. takarékos, ki már volt 
nagyobb házakban és jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik, 
gazdasszánynnk ajánlja magát. 
Ajánlatok «vidéki nő» ezimen 
a kiadóba keretnek. 10019

Egy német
gycrmekkerlésznő, ki magya­
rul is beszél, a háztartásnál 
segédkezni óhajt. Április el­
sejére állást keres helyben 
vagy vidéken keresztény csa­
ládhoz. T. ajánlatok «H. W.» 
alatt n kiadóhivatalba kéret­
nek. 10017
UuIflJMIUBBHHBnBBBQV

Alkalmazást nyer.
Fó’molitnr kerestetik

vidéki gőzmalomba, ki mint 
ilyen már hosszabb ideig mű­
ködöt t. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudhaló. 4488

Kertész
kerestetik. Czim a kiadöhiva- 
lalban. 10009

Oktatás.
Nevelönők!

ltili nyelvekben ós zené­
ben jártasak azonnal a 
legkedvezőbb alkalmazta­
tást nyerhetik Gcrson 
Anna asszony által. Bu­
dapest, Andrássy-ut 21.

4624

Nevolőnők
keresztény úri családokhoz jó 
fizetésre azonnali belépésre 
sürgősen kerestetnek Ba­
rcsok Fcrcuoz nevelőim el­
helyező intézete által Buda­
pest. klgyó-u. 5. sz. Ugyanitt 
egy franczla benne egye­
nest Svájczból, valamint 
egy franczla flu kedvező 
feltételek mellett azonnal át-
adaudók. 10016

Különféle.
A ki 42,000 frtórt
cgv nem messze Kassától fekvő 
600 holdas birtokot, mely 
bérben van és nz adókon kívül 
ö°/0 kamatot hoz, venni akar, 
forduljon hozzám ltecr.er 
Berlnlnn földbirtokos S.-Bog- 
dány via Abos. 10011

Jó dij jazás
ellenében összeköttetést kere­
sek. irodalmi vállalat propa­
gálása czcliából, intelligens 
urakkal, hölgyekkel a fővá­
rosban és vidéken, kik össze­
köttetéseik állal támogathatná­
nak. Ajánlatok Muldini titkár­
nak, Budapest. Só-utcza 7.

10023

mm. cso- 
mogoló papir (ma- 
culatura azonnal 
átvehető. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 9565

A VASGYÁRŐS
OHNET

legjobb és legszenzációsabb 
regénye Zomplómi P. Gyula 
fordításában, mely az eddigi 
2 frt 25 kr. kiadásban teljesen 
elfogyod, most pompás kiállí­
tásban 8Ü krórt postai kül­
déssel 95 krórt kapható. 
BELOT egy szép asszony 
ajkai. AUBERT. A szép 
Luciole. KOCK PÁL Nőm 
fia. E bárom érdekes mii 
mindegyike 60 kr, postai 
küldéssel darabja 70 kr. — 
VENUS KÖNYVTÁR 10 
kötet 2 frt. Pikáns mu­
lattató bcszólyok, jól el 
csomagolva küldetnek portó- 
mentesen 2 frt 20 krért. — 
Stanley ós Emin szerelmi 
kalandjai Afrikában. Legczél- 
szeriibh a pénzt alanti kiadó­
hivatalba küldeni. 4638

Rozsnyai Károly
Bjicsf, miizcum-körui 5.

Spárga-gyökerek.
iSpargel-Pflanzen.) 

Argentcuili jobbított korai és 
kései

100 drb 1 éves 1 frt 50 kr., 
100 drh 2 eves 2 frt,
100 drb 3 éves 3 frt. 
Szamócza földiepcr-plánta 10 
legjelesebb fajban 100 darab 

3 forint.
Alma- és körtefa alany 100 

darab 2 forint. 
Megrendelhető Bodor Gábor 

termelőnél, Balaton-llenyébcn. 
u. p. Köves-Kálla.______ 9906

Haszonbérbe
kiadó 1400 holdas, unkák­
kal és megfelelő gazdasági 
épületekkel ellátott házilag 
kezelt elsőrendű talaja

és rögtön átvehető. Bőveb­
bet Vénél inner Zsig. gazd. 
ügynöksége, Budapest Fe- 
rencz-körut 42. Retour bé­
lyeg melléklendő. 4636

Oheriidoríi
takarmáayrépamag 40 fit

tói kezdve kapható 4518

HALDEK IGNAGZ-nál
BUDAPEST

Károly-körut 9. szám.

9881 Csere.
Vidéki járásbirósági írnok állá. 
sát felcserélni óba taná város­
ban alkalmazott törvényszéki 
vagy járásbirósági Írnokéval, 
hogy gyermekeit iskoláztat- 
hassa. Ajánlatok a feltételek 
közlésével «írnok» alatt a 
kiadóhivatalba küldessenek.

bármily mennyiségben kap­
hatók 10018

BELICZAY BÉLA
mézeskalács, viaszgyertya és 
fáklyagyárában, Budapesten, 
VII. lter.. Csányi-utcza 3.

Nem szédelgés

bármely nagyságban, fehér, 
fekete vagy sárga, 50®/o*al ol­

csóbban, mint bárhol

kölcsönkópen is,
még pedig fölötte kedvező 
feltételek mellett kaphatók.
rWÁ £2 *'í Íz- Ír í "j ruhákkal melyek mindenré- 

i™» cl. n. ■ giek adatnak el, hanem csakis
uraságoktólleveti-tturiöltönyök
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók:

s Károly-körut 2. szám, aNÄGEL ADOLF-nál |jhatvani-utcza sarkán, az nd.miULlU nuuia llUl varban. Ugyanott ruha-köl-
BnflaDBsi, AranyJános-utcza 10. s ámJcsönzö intézet. 4511

mindennemű terményekhez, 
ajak, egy és többször hasz­
náltak, bámuatos olcsó áron

90$*» Legfinomabb különlegesség

törvényesen védett különlegesség 4260

BMTŰMER HENRIK, BUDAPEST
kapható minden finomabb fűszer- és csemege-kereskedésben.

Detail-urváriraktár: Deák Ferencz-utcza 23.

Mvg csak egynéhány napig
Budapesten.

25 kr.
Csak urak számára.

A SZERELEM LÉLEKTANA.
.Hniileniizzn 1*. ImiArtrtl.

A ki rlmnUszIja r nagyuzrrll 
frlIlincM kellő müvet tanulmá­
nyozni, Mini köret cl önmaga és 
unokái ellen!!! (27fi oldal ttrje- 
ilrlmil.) 2 frl bérmentett b-küMrie 
meilotl, vagy utánvéttel bérmen- 

tctlcnül.

A legérdekesebb
I katalógus a világon. Szrnzá- 

diós. (Uj nagy bhitnll ki- 
r-dós.'LrgiH.’.te. Ib kiállítás- 

ban. gazdagon illutz- 
rálva, eines nyomát- 
2.1 kr. bélyegjegy be- 
küldése mellett mini 
nyomtatvány bérm-nl 
Zárt borítékban 30 l,r. 

beküldése mellett.
I, St IIMilDl.ll. 

aiü* müintézetikiadóhivatal
Berlin S. W., llernbTirirerslrmise O. 4511

V

IEIL.EGí--4L2>sr S
férfi-, fin- ós gyermek-ruhák dús választókban

feltűnő olcsó Ncnbott Aruk mellett, úgymint
egy zóna-sncco 5 frt, egy felöltő 8 frt.

egy sacco-öltöny 14 frt, egy nadrág 4 frt 50 kr.
azonkívül óriási raktár angol, franczia és bríinni gyapjú- 

kelmékben mértók utáni megrendelésekre.

Tliein és Tüüíi
Első hazai -j.rl rvilia-csamok, Hatvaii-v.tcza 1.

Vidéki mcgrcndeléoek pontosan eszközöltetnek.

4600

vslódi arany és ezüst foglalatban. 
Fülbevalók, gyűrűk, tűk, broche-ok, 

karpercczek stb.

^ 8 $ 1 r
•advail cäcszicrccz; 4629

Eécs „Hotel Metropole“
Rlagitran*. Era*« Joaefa-QneJ.

B8F~ Kle6 rangú nn^y sefUlodo. 3W
•zol:, és terem (1 írttól feljebb) esomély-felbesd, ol éterein ml n 

«r országbeli unjggal, ,,Egyetért*«", pompás flveg-terem, .lun* 
Itrdfk és távirdal hivatni a szállodában. Szállodai omoihust t Inden vaa- 
Ndyaudvartan. lloaizitb idei tartéikoJaa mellett méreékelt Arak,
47* I_ lg izgit)

WALLÁ JÓZSEF
czcmcntiírii-gynrn

építési anyagok raktára
* íutlajiest, "VII. lici*., Fíottciibiller-ntcza 13. sz.

Budapest, a magyar király szálloda II. em.

Pályázat.
A szatmári gőzmalomtársulatnál a

vezérli
lemondás folytán üresedésbe jővén, ezen évi 51000 frt s a 
oyeremónyhi'l az üzleti eredményhez képest szerződésileg 
megállapítandó bizonyos összegű százalékkal javadalmazott 
állas betöltésére csenne! pályázat nyittatik.

Pályáz >k eddigi alkalmaztatásokról, elméleti és gyakorlati 
tzakkcpzettségökról s arról, hogy a magyar és német nyel­
vet úgy irá,Lan, mint szóban tejesen bírják, bizonyítványok­
kal támogatott, keresztlevéllel felszerelt kérvényeiket alant 
irt igazgató, ágnál folyó évi úpril lió ő-éig kötelesek 
benyújtani s mcgválasztatások cselén, — miről a pályázati 
határidő lejárta után 10 nap alatt értesittetnek, — állásukat 
folyó évi juli is 1-ső, de legkésőbb július hó 15-é-g elfoglalni 
s biztosítékul belépésök alkalmával 2UU0 irtot letenni.

Kelt a szatmári gőzmalomtársulat igazgatóságának 1891 
tnarczius hó 3-án tartott üléséből. 4628

A szatmári "özmalonitársulat igazgatósága.

«iyuiijurii mintáit mn-Ar.x«•» Akiiéit Inuyeii és lurmon 
teieii Mié./ letent' niiiiVilfni.viek s/iibrtiin-Mcr utak- 
na-. I«i:mtntetlvIliit, é« vshUIm ao Irt betét melleit, mely vsetsg a

Öltöny-szövetek.
feruvien . <.«=zki ,- a l,i|»itpsilK r/jr ara. snbálysz"rlnt előirt cs.

«: 1.■ r Ilii .lm» i r-.:y « iiruli•• v- :-k, tövét! I-1 ImdiiM.vAn, 
t zoll.I. I..1 név./ iirni.i^l Inasok .-.-.im.iri, tckcai/litl ia;é-k 
a'/i.il I S- . l.inlvn. v.-men • s minos -gü is, v.vl.l~zk.tliA 
tok.!» Mosé.UcliiK li. nlazrt.|ili«lilrk I — I» frliz slb. a Iti olc sfl, 

tiszta Kyapjii-,inazt«tfiriii. r.cm pedig rongyot, 
ilrul ajánlanak a a rzabédijat sem érdemli, —

szoli.l In

Síikarofsky Jánoshoz Brünnben
Atis.-i: a-Ma;:y.ir r-.- .g I» nagyobb iio>zlli-rnltfftrn. 

Félmillió Irinyi á.tané . rakt.ram és xiiáguzUt.mm'l i-rmészetn 
d y k marai.-k marad; minden józanul uoinlolkoiló
euib. rn.-lt L k II bírna, hogy ily k s mr.ra iekokbi.l lehnletlcn mi tát 
levágni. Iie innsIi-AI klllilenl, m- rt n. hány t/az inliU.i meg* 
rrmlflési-i l r vil idd múlva iirin iimroilna meg scminl, tehal 
csak »zéildirénuek nevezhető némely posztó-kereskedő hirdetése, hozy 
innrinlf liokliól küldenek mintát, ez nem i nz, mert ezek csak »sím
vénekből 1....... rk mintákat nem iiecli;; mitrinlékokból az
ilyen eljdrlísnak szándéka künnytn érthető. Maradékok, mely. k ,-iem 
felelnek mc.-, kas r-'-ltetr,-k. vagy a pénz visszaküldetik. A maradék
mepr.-r d........net szükséccs, hogy a szin, hneszUrág ós az ar megadva legyen

-Szétkillile:« c iki, nIAntét mellen lu írton lelni hérineiv 
tévén. 1-evelezelt: magyarul, franczaul, németül, lengyelül, olaszul és 
cséliUh______________ 4270

II. SZ. TOURISTA-SZESZ -atxz 
-a«
-X8G

legrövidebb idő alatt leg- 
biztosabban gyógyít

csuzt, rheumát, mellfájást, oldal- 
szuvast cs Látgerinczfájdalmakat.

Egy üveg 70 ltr.

a hires Lr.ssar tanár, utasí­
tása szerint, a hajhullás 
megszüntetésére és a haj 
gondozására, melynek növé­

sét o'öseglti. 4538 
EKE*- Egy üveg 1 Irt. ”35K 

Kapható egyedül a

VÁROSI GYÓGYSZERTÁRBAN SESÄESSSfS

if

A'ií llalkozik: 
Granitterazzo, 
Beton-irozdscls:, 
Csatcrn.á,^á£3olr, 
Szökől-iutak, 
CTrenaentlapolc és 
nvCozailc lapo^lsali 

kövezéseik: 
ellcészitésére sfb.

lííiUtíivt tart; 
Keramit lapok:, 
ICellxeimi lapok, 
2v£ettlaclai lapok, 
Terracotta-á-rxak, 
!KZőfed.élpép.
Tü.Zrálló téglák,
Kémény rakvá- 

nvokToól stTo.

az icTEteines ismer.ia'i encyKloDsdiála.
16 kCtet isívrg in 1 kStet(lGO) kíp- 

melléktől.
Jra flicve 48 frt, kötve 04 frt.

Kapható a VALLÁS irodalmi és 
nyomd, r.-társasig kiadóhivatalában

Pályázat.

az alólirott társulat gyártelepeinek egyikén pályázat utján 
betöltendő.

Folytcchnikumon szerzett gépészmérnöki képesítés, illetve 
diploma, továbbá gépműhelyek vezetése körül telj. silett több 
évi sikeres gyakorlati működés kimutatása megkivántatik.

Csakis jelölt képzettségű és gyakorlatilag a műhelyvezetés­
ben jártas gépészmérnökök pályázata vetetik figyelembe.

Fentieket igazoló okmányokkal felszerelt ajánlatok a fize­
tési igények megjelölése mellett az alólirott hivatalhoz leg­
később folyó év április hó 1-ig bcterjesztcnduk. 4519

A rimnmnvány-salgó-tarjani vasmű rvszvvny-lávsaság 
műszaki vezűrigazgatósága Salgó-Tarjánlian.

Gyári raktára a 
gartcnaul I*ort- 
lnmli cement és j 
vízhatlan inósz-| 

gyárnak.

Gyári raktára a 
gartenaui Port- 
lamli cement cs 
vízhatlan niész- 

ryáruak.

A nr/.íinh bemutatott 
ivót főitón »zru ,

iintahiii metjbizható hó-z
roHtntfov irf/mele'/rijtten njn iilhnto

Magyar jelzálog-hitelbank.

Hirdetmény.
A «Magyar jelzálog-hitelbank t. ez. részvényesei az 1891

márcnius hú 2S-ik napján délelőtti 11 órakor a bank 
helyiségeiben (V. Erzsébettér 9. sz. a.) tartandó

XXII. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az 1890. évi mérleg előterjesztése és a fölmentvény 

megadása.
3- Határozathozatal a tiszta nyereség hovaforditása iránt. 
4. Alapszabályok módosilása. 
ő. Igazgatóság választása.

A részvények letehetők:
Budapesten : a bank főpénztáránál (V. Erzsébettér 9. sz. a.)

és a Magyar leszámítoló és pénzváltó banknál. 
Becsben : az Union banknál.

Az igazgatóság.
Alapszabályok kivonata.

20. §. 10 teljesen befizetőit részvény vagy 27 részvényjegy 
tulajdona egy szavazatra jogosít.

21. §• Részvényesek, kik szavazó jogukkal élni akarnak, 
kötelesek a közgyűlés összeülte előtt legalább 8 nappal, rész­
vényeiket téritvény mellett letéteményezni.

A letéteményozés a bank pénztáránál, vagy más, a hírlapok­
ban kijelölt helyeken eszközlendo'.

22. §. A szavazójog személyesen vagy meghatalmazott által 
gyakorolna!". Meghatalmazás csak részvényesnek adható.

Testületek, intézetek és kereskedelmi ezégek, továbbá nők 
és kiskorúak a közgyűlésen törvényes képviselőjük által 
vehetnek részt, ha azok különben részvényesek nem volnának is.

Azoknak, kik szavazó jogukat igazolták, a részvények és 
az utánok járó szavazatok számának megjelölésével ellátott 
igazoló egyek adatnak ki.

A részvények a részvényes által sajátkezűié" aláírandó 
vegyzékbe, számszerű sorrendben és pedig a «Magyar jclz.álog- 
hitelbank»-nál egy, minden egyéb letéthelyen két példányon 
bejegyzendők.

A letevő, a letett részvényekről téritvényt nyer és a rész­
vények annak idején a közgyűlés megtartása után, csakis 
esen téritvény visszaadása mellett fognak neki kiszolgáltatni.

‘Az 1890. évi mérleg és jelentés 18B1 márciins hó 20-tól 
kezdve a t. ez. részvényesek rendelkezésére áll. 4631

hite>cwfifnI.vrtsnUnt t* sebeket, nz ünferlözlelés utnbajait. 
nz elgyeusült férlierOt, Iiiaxiiiulésekel, n hiilnkrtriink 
ul Akiivel kr7.mev.yell, nflknel felv rlolylisl, bármennyire is 
üdültek, vall mint min Inwin Ildi betecnéireket, melyeknek a ni»1-'- tulaiiKlt:; r;yik féokozújaés Iifir1ieleu*éi:ekel gyógyít n! «ryOgy- 

iiiOit eztrint biztos sikerrel, (tyursau é» .ilupnsiui

Dr. G AR AI ANTAL
nrvo«, sebrez, tzülé«z és szemész tudó-, volt r>ssz. klr. oszt. főorvos
Budapest, belváros, IV. kerület, klgyó-iitcza 1. szám.

II. emelet, héjára! a lépcsőnél. 4510
Rendel: naponta |(l órát I d. e. rg z 4 óra délutáni;, este 7 óritól 
s óráig. JSS5T Díjazott lovolekro ,i legnagyobb ligyclcmmcl válaszolta. 
t.k és gyógyszerekről is gnnioskodva te r. '2S3Q — ^íűltncU kü­

lön váróterem.

Ugyanott megjetc-nt és a s/etzüncl Dr. GA1IAI ANTAL-ná! meg­
rendelhető ,

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
tmár a C-ik kiadásban megjelent’ a nemi betegségek ér ezek észszerű 

gyógykezeléséhez vzimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,
most csak 90 kr.

A könyv jot becioma$elva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. 4510 1

A könyv tartalma: 1. Az ivarszerek leírása. — U. A nemi élet 
ébredése. III. Az ónfettözés és az éjjeli magömlések — IV. A hugy. 
esötakár (tripper t ér hugyr-nszUktiletek. — V. A bujakor (syphilis . — , 
VI- Fehérfolyas. — VII. Elgyengült férlierő. — Vili. Női magtalanrág. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fölényezö e a prost tu zió.

Húsvéti kiállítás.

Tojások
c. evermekek «rimán. l»on)|>AH iriPiíletielíNIArizy»k 
a» annyira »*.ik6sl>n.|«ilt húsvéti «nitorCsh e

ré.rint keltő! gyengéd, vsgy kedvdent» te.mís.elu.k. 
rrniio «rincs 1". 4». 1I -, 1.30, virigfeilíncl 75, 1.—. 
TÜJAS 1 50, -.-50, srines fonató 30, 00, 1.50 --1“' ””
selyem 50 kr., 11 50. *-75. kifutó ci.bécskével l>).
csiío, Pa,cetlin figutikk.l 1 f-«"l «'"C. snnes u«gMJ
breiir állvínynyal If i 1 írtig. G«»"»11 » ,eRfi.n; k ""í" 
3-tól 12 fáig, dominóval 50 knot 1 (mg, kockával 35 kr.,

' fetrigombbcl I frt, gyus.uvel 35 kr., vario-«gy iro-készlette
1 M 2.50, 3 50, esodakigyoval 35 kr., z.cboiivat l.fiO, Va 
bival I.ÍOtól 2.501g. gyermekiitékkal ' i0‘ 5
hímzett t$ (ciieu selyem 1.7. , - 0, .. .5, 5. , 10 fiiig, b .

lojJs S5 k, . kuglibibbat, illátokká ugromnoral stb.
folyton tölthető gomblyukibolya 40 kr , 
IÓZS.1 vagy gylmgyvirig C0kr„ crokrok 

1 00. 80 kr., ibolyatsokor —.60, 1 to.lhelo porczellin- 
I rozsa I -, vízhatlan zóz-ik VJ! -.60, I.—, toka. 

nadizkik VJ! 3.50. 3.-. 5—• .revolver -.70,
líkelrcvolver 1-, nyakkenditű 1.20. „rvaiszipk. I.-, 

j béka —.30, ttéfis alak I.—, «zivarozo ember —.«S,
I tölthet® elccins séubot VJ! 3 50, 3.75, 5. — , or» !. —. 

gyűrű Ijobbfaju - 30, szivar illatszerrel töltve - 85. 
n'conok finom illatszerrel töltve —35, —,u0 Ezenkívül 
rocg sokfele lm-véli litilönl'-KCNNÍgeh, melyek 

■ |.a«znilatival cssl: a vevő ismertetik ecg. 
fo-lai megtűri ok ideién való be 

küldését kcii

KERTÉSZ TODOR
BUDAPEST,

Dorottya utcza l.

'A rejtúlybetegekct és üdülőket táplálni anékiil 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy-j 
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez boros-poharankiiit, tiz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt-1 
belien részektől ment, pepsinben oldott marha-( 
húst tartalmaz. Erősítő hatással bir mindenféle 
gyomor-, máj-, éa hólbántalmahnál nz I 

emósztcei zavaroknál, roez szájíz, vórszogónysógl 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér-í 
has, láz és ezukorsár állal idéztettek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek | 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok elgyen- 
gűll erejének valamely erősítő szer állal való istápolása,] 
mit a huskivonatoknál, a concentrált husiéitól vagy aj 
nyeis húsnál hasztalan keresnénk. A Chapoteant-félc ( 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek! 
és a nyermekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp-j 
képességét. 38541

Ara 2 frt 50 kr.
Raktár: Páris, 8. me Vivienne.

Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész» 
nél, kirftly-utczu 12.

i w m m: t'snmwf&irmmu

eeeeeoeeeoeeeeeeeeeaee»eaeeeeeee*e®e
• .1 /.inZii/irifl cs hí esi kntuiiakárliiitiililHin, valamint semmis •
• katonaccrednél ujert híi taimstlalat fnlytiin, esen orcoslmlur ®
O _______________ Irffiiirlrrjrbhrn a/iinlhntn, ®

lés iilöliujnll, nőknél feliérftiiyrtsl, bofccikondeze- m ikul ca bár- 
2 1 oly n/»l bajokat, a legmakacsabb bűrbetcgsógebel, valamint ifjú- ” 
® kmi bim k k-ívctkcztoticn boállott Iden-és ennek ulókuvotkezmunyota r
• liHtKcriiiczImloknt gyóeyit 15 övi kntonnorvo«il tapasztalat ® 
T után a legújabb nyOgyiiidd szerint alaposan cs biztos sikerrel ®

5Dr, KAJDACSYS
2 volt ca, én klr. ezrodorvos. ®
• Lakás: Budapest, V., Yáczi-kürnt 4. sz., I. cm. •
e . bejárat a lépcsőnél. ®
S Rendel délelőtt y,lo—4 óráig,este 7 8 óráig; nőkneku. m. férfiaknak 0 
0 külön be- és kijárat — ItUlön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal * 
O vnla-zoltatik és gyógyszerekért ie gondoskodva lesz. I 1. e
•oeeeeeeeeaeeeeeeeeeeeoee»eeoe®oe®eee

Mines többé fejfájás!
D. GOTZ

5)8r-MlGRAINE-P0RA-^6S
huszonöt év óta egyoldalii, ideges, rheuma- 
szerü, sőt gyomorból származó fejfájás 
ellen a legjobb sikerrel használtatott, mini 
több ezerremenő köszönetnyilvánítás bizo- 

n\ it. — Utolsó időben a
ma.<11*icli udvai*

feltűnő eredménynyel használta. Egy ska­
tulya ára használati utasítással 2 frt, egy 
kis próba skatyula használati utasítással 
j frt. Eredetiben kapható csakis egyedül 
FáyUiss József nagy Kristófhoz czimzett 
gyógyszertárában Budapesten. Postai meg­
rendelések azonnal eszközöltetnek. 4473

Franczla különlegességek
gummi és haiihólyagokban.

Óvszerek tuczalja 3, 4, 5, 6 frt. 1‘Arizwl szivacsok 
4, 5 frt. Cnpotte nmcrlcaiuo tuczalja 4 frt, női 
különlegességek több mint 100-szori használatra j 
■ dbja 2 frt £4) kr. kaphatq 3680 |

POLITZER MÓR ÉS FIA
cs. és kir. kötszerész, Budapest, V., Poák-utcza 10.

|Az önsegély
hli tonácsadó mindama bzc- 
renrsétlcnck nzámára, a kik 
ifjúkori könnyönmüségük foly­
tan erőik hanyatlását érzik. 
Ilas-zonnalolvnshat áklovébbú 
az idegesBigben,s/ivdoboeis- 
ban, nehéz emésztésben, ara 11 y- 
érben ezonvedi.k is. K könyv 
évenkint rzreknek adja visz­
em az erői én egészséget. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel ilr. L. Krnst 
hasonszinvi orvosiul, Réi 
Gizellastraeeo lf. Aklinj 
rilckha zárva küldetik

SORSJGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vinzalizctlietn letizéi 
szerinti kisebb részié- 
lekben Isi bármily 01*. 

szeget igen olcsón ad

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és Tiltóiizlote

balvanl-ulcza i a a. 
!)r»lzcr-íélo palet*.

3741
;y mintaszerűen kent 

igen értékes

felső Magyarországban, vasul 
mclle.lt cs közel egy ezukor- 
gyárboz, körülbelül 2500 hold 
kikeritctlclsőrcnilii szántó­
föld (czuIiOi répa í tildék) 
380.000 írtéit beleszámítva a 
gazd és becses fundus instruc- 
tusi, eladó. Csinos emeletes 
kastély, három major­
ság, bőségesen elegendő gaz­
dasági épületekkel, minden ki­
fogástalan építészeti állapot­
ban, többnyire újonnan épi ve. 
A mintaszerűen vezetett ura­
dalom gazdagon van felsze­
relve. Az összes gépek cs esz­
közök a legújabb szerkezetűek. 
Jószágállomány néhány száz 
darab. Kaját vadászata és 
halászata. 4594

Csakis vevőknek adnak 
készséggel felvilágosítást m. 
királyi nyugalm. főért1.ósz 
Horváth és Patz Richárd 
Bocs, Margarotlienr.tr, 12.

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bejok- 
nál, gyomorgöros, nyálk, gyomorógóe, székrekedés, 
májbajok, vórtolnláe, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban. 

Központi szőtküldési helyi
DIÖLL A., gyógyszerész és cs. k. n<Iv. szállítónál 

Bécs, Stadt, Tnehlanhon 9.
SiÉlküldÉK uapouta uiaiiveilil, Lei dübozual ke?eseäB m küldetik.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bedörzsőlóaül sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Bnrogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gytiladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Baktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi Hzótltüldósi helyi
MOLL A., gyógyezeréez és cs. k. ndv. szállító 

Bécs, Stadt, Tnchlnnben 9. 3739
Szétküldés naponta utánvéttel. Kel üvegnél kevesellt) m

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget, elgyengült ferfieröt, bujakóros bajokat, 
bőrbclegségckct, liugycsöfolyásolcat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 4163:

BESENBEK A.
orvos-sebész és szülész, 2fi év óla e téren kfllünleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

t Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. cm. 17. ajtó.

Tavaszi idéiáyre!
A ki jó, tartós és elegáns czipői vásárolni 

akar, keresse fel üzletemet, meri olyan olcsón 
sehol sem lehet venni. Ki nem látta még 
nagy áruházamat Deák-tér cs király-utcza 
sarkán.

Árak férfiaknak.
Erős borjuhőr rzugezipö. munkásoknak 3 
Sima czipő, hgjobb lükörborjuhörből 

3 fit 80 kr.,
Egész, finom zerge, borjú bőrrel 

beszegve ... 3 frt 50 kr.,
Egész, finom kutyabőr, tükör- 

bőrrel beszegve ... 4 fit,
Egész finomak, boszegvo finom kcztyübőrrel ...
Regatta, jó horjubőrből ....................... .. ...
Regatta, legfinomabb zergebőrből ........... —
Legújabb regatta, barna fókabőrből ...........
Legfinomabb szalonlak, besz.egvc — ... —

Nőknek.
Kid, zergebőrrel beszegve, 16 cm. magas...........
Zerge ezugezipő, Beustalak .............................. a « — «
Keztyübőr, ékitvo................................................... 4 « — «
Finom szalonlak, beszogvo .............................. 4 « — «
Regatta, zergebőr vagy lasting ............................ 2 « 40 «
Finom kutyabőr regatta...................................... 2 « 20 «

Szenvedő lábnak nagyon czcfizorll kutya vagy tükörbőrböl, gummitalppal. 
Gyermek-, lo my- vagy fiúnak fekete bőrből.

Gamaslik nyargatáshoz, vagy sár eltnn, fekete,__6_____7__ g
2.20 2.50 2.80

•zarvasbőr vagy barna tehcnbörből 50 krral drágább. ,
Vidéki megrendeléseket legjobban választva küldök. Árjegyzéket, melyhez 

töhh 100 divatos ábrák vannak, kívánatra ingyen és bermontve. Nem tetsző 
áruk készséggel álcseréltetnek. Tisztelettel 4C3I
AGULÁR D., Deák-tór és király-utcza sarkán.

írt 50 kr.
« 80 «
« 20 «

« 80 «

frt 30 kr.

937/91. számhoz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ö nn<ryméltóságáuali 

1891. évi február hó 23-án 10516. sz. a. kelt matras rende­
letére a fiumei szabad kikötő tervbe vett megszüntelése kö­
vetkeztében szükséges építkezések és létesítmények végrft 
hajtására ezennel zárt ajánlati ver. city hirdeltet.k.

Az építkezések és létesítmények a következők:
1. A pun to franco területén létesítendő fuvámhivatali épü 

let készítése.
2. A ptmlo franco bekerítése.
3. A punto franco bejáratánál szükséges pénzügyőri bódék 

felállítása.
4. VSmkircndeltségi épületek felépítése a Szápáry rakpar­

tom, az Adamich mólén és Mária-Terézia móló tóvén.
5. Élelmezési és elárusító bódék készítése.
6. Nyilvános illemhelyek építése.
7. Pénzügyőri örhódék felállítása.
8. A pttnlo francoba cső tárak ablak és ajtó nyilasainak 

drótfonallal való ellátása.
9. Egyik vagy másik tárházban szűk. égesse válható átala­

kítások.
Az ajánlatok minden egyes munkanemre egységárak sze­

rint teendők, s valamennyi munka végrehajtása képezi a 
versenytárgyalás tárgyát.

Az. ajánlathoz, szükséges ajánlati iv, előméretek melybe az 
ajánlott egységárak és összes árak beirandók, az általános 
és részletes feltételek, az ajánlattevő aláírásával ellátva az 
ajánlathoz csatolandók.

E/cn nyomtatványok, valamint az építkezések és létesít­
mények tervei, a m. kir. tengerészeti hatóság műszaki osz­
tályának II. alosztályában (Fiume m. kir. tengerészeti ható­
sági palota 1. emelet",I mai naplói kezdve 1891. évi márczius 
24-ig napjának d. e. 10 órájáig nyilvános szemlére ki van­
nak léve, hol azokat a vállalkozni kívánók megtekinthetik, 
azokról másolatokat vehetnek, s átalában a szükséges felvi­
lágosításokat megszerezhetik.

A terveken kivid a kiírási művelet összes iratai a vállal­
kozni kívánók állal ivenkint 20 krnyi díjért megszerezhetők, 
mindaddig míg ilyenek ké zlctbcn vannak.

Az ajánlathoz az összes munkák után az egységárak és 
előméretek alapján kiszámított építési összeg 5%-ának meg­
felelő bánatpénz letétéről szóló pénztári nyugta csatolandó.

A bánatpénz készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírok­
ban, a fiumei m. kir. fővámhivatalnál t endő le.

Az 50 kros magyar bélyeggel cl átolt ajánlatok, kellően 
felszerelve és a mellékletek ivenként 50 kros bélyeggel el­
látva» : Ajánlat a fiumei szabad kikötő megszüntetése követ­
keztében szükséges építkezések végrehajtására», felírással el­
látva. a vállalkozó pecsétjével lezárt borítékban, 1891. évi 
mfirezius 21-ik napjainak <1. c. II óráig nyújtandók 
be. a m. kir. tengerészeti hatóság segédhivatali igazgatójánál 
Fiúméban a m. kir. tengerészeti hatósági palota I-ső emeletén.

Az ajánlatok 1891. évi márczius 24-én deli 12 órakor fog­
nak a m. kir. tengerészeti hatóságnál bizottságilag felbon­
tani, mely eljárásnál a vállalkozók jelen lehetnek.

Későbben vagy táviratilag benyújtott ajánlatok, figyelembe 
nem vétetnek.

A m. kir. kereskedelemügyi Minister Ur Ő Nagyméltósága 
szabad kezet tart fen magának arra nézve, hogy a tett aján­
latok közül melyiket és mikor válassza, vagy hogy minden 
ajánlalot visszautasítson.

Az cl nem fogadott ajánlatok bánatpénze, az ajánlatok fe­
letti végleges eldöntés után adatik vissza.

Fiume, 1891 márczius hó 10-én.
4637 A m. kir. tengerészeti hatóság#

A KRIEGNER-féle kellemes habzása, rendkívül kedves illata 
és nagy tartósságánál fogva, ma a legkedvel­
tebb pipereszappan. 1 darab 50 kr., 3 darab 

dobozban 1 frt 40 kr.

ACATIA ARCZCRÉME
pár heti alkalmazása egészen uj, üde, gyer­

mekded arezbőrt idéz elő.
DSC- Egy üveg ára 1 forint.

Meglepő hatásu külön szer tani, köszvény és klflczamllásl daganatoknál, továbbá 
csnzos fel- ca fülsznkgntásoknál a

A budapesti Szt Rókus kórház statisztikai kimutatása szerint a Reparatorral ott tsr, kísérlet tétetett, a "c, ??k kuzV esclbc? javu,.a.s M 123 esetben teljes gyógyulás éretett el. kapható posta utján gyógyszertáram- ban es az Ssazes gyógyszertárakban. Ara egy nagy üvegnek 1 frt, kis üvegnek 50 kr. 375*

KRIEGNER GYÖRGY gyégysz. a „Magyar koronádhoz, Budapest, Kálvin-tér.
Nyomatott a kiadótulajdonos; Pallas irodalmi és nyomdai részvény társasáé körforeóeénén. Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6, szám.
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Cjdékrc postán v. helybej
Kllél éw . . *0 frt I tér 1

*». 3 bóra Német«i-Ä%«-.Oro,z..Töra
*r.ráeokbe, Svájci- Koma! 
0 lam.i.t amaz országokba,J 
Öleshez tartoznak, negJ

egy arám óta helyben GH

Az ön]
Mi marad me$

mára 9 A sok (1
mit akar mégha 
társadalom, a köj 
eayén számára? 
CE kérdést tiszl 

is, mert a javasll 
azzal kisértik mj 
sát, hogy oda írj 
még nagy értek 
gok leltárából, sj 
még növekedett I 

Lássuk sorban! 
Jogosítva lesz] 

sági és tanintézi] 
tani. léhát al;tp| 
zat, szeretethází 
Azonban e jog 
mányzati jog, nj 
egyesületi jogok 
magyar megye 
gyerekes fontos!

Jogosítva lesz] 
és országos üg 
a többi mcgyéxj 
zölni s a töri 
tézni. Azonbai 
egyéni jogok 
megyei bizotlsá1 
vesződséges aprl 
lanság. Mintha! 
gépet elöszobájj 
zel naponként | 
rágait.

Jogosítva les;] 
alapítványait, 
tagú kis bizotts 
száz vagy hatsi 

Jogosítva lesd 
támogatni s ezt 
adót kivetni, 
vidéke például 
egyház vidéke 
helyi vasutat éj 
és oktalan. És 
sulati jogok köj 

Jogosítva lel 
hozás által me< 
nem hajtani 
ezt mondja a 
ámítás. Hiszen) 
se az adókezelt 
nézve nem lel 
rendelkezési vaj 
Ke.a lesz ható? 
kezzélt. A ltod 
tudtára se adjál 
rendelkezéseket! 
az önkormányzl 
között ?

— A franrzia-rémet
— Camille Destnoull

sünt drámai s|

A politikai 
császárné jele 
lalkoztatja, c.= 
czia katonás; 
sietnek megli 
gük elvesztést 
ják őket azér 
szét iens 'bbs 
czia névnek 
A helyzet 
ismerése és i 
idézték elő a 
remélhetőleg 
élő generáezi 
eléggé indoké 
hez munkát 
töredéke, mel 
nálására ez i 

E perczbei 
volabb tarth; 
hogy a megr 
zésbe kerülj; 
Sardou mind 
tolt. Ez a so 
merül a nap 
része még n 
hesse. Ez int 
8rra, hogy a 
dalmi darab 
hozza. Ez a 
1830-ban, m 
első előadás; 
került újra t 
darabban in 
juk a forrod 
lekvény nélk 
ahhoz, hogy 
alakok mind 
és érdekes t 
Salut publie 
széken, a m 
ditja híveit, 
hol Fotiquic 
hen a kisze 

Látjuk a 
sulva és a i 
jazó seregei 
rette», kel, i 
padra viszi!
helyekből i 
jelenei. A c 
egyezik úgy 
ken kidomb 
mintegy kib


